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Koburg a váluton.
Ismerjük hát Kobux' herczeg válaszát 

Azok a nagyon kiváncsi emberek, kik min­
den pillanatban szenzácziós fordulatot vár­
nak és minden készülő esemény előtt saját 
képzelődésük vad paripáján száguldanak, 
alaposan megcsalatkoztak. A herczeg vála­
sza épen ott hagyja a trónkérdést, a hol a 
szobrányéhez intézett első felelete óta állott. 
Sem nem ejtette el a jelöltséget, sem nem 
enged rögtön a meghívásnak, feltétele most 
is a porta és a hatalmak megerősítése és 
különösen szivén fekszik a kibékülés Oroszor­
szággal-A szenzáczió-éhes kíváncsiság most azt 
találhatja, hogy a bolgár kérdés, csöppet sem 
haladt a megoldás felé. És ha csak a trón- 
jelölt válaszaiból kellene megítélnünk a 
helyzetet, igaz, egyebet sem lehetne mon­
dani. csakhogy a bolgárok fejedelmi jelölt­
jükkel együtt a leggyönyörűbb útvesztőbe 
láboltak bele, honnét az idők végéig sem 
találják meg a kibontakozás módját.

De hát némi naivitás kell hozzá, hogy az 
ebenthali fogadtatás hivatalos formaságai 
között várjuk az eldöntés szavát. A herczeg 
válaszait úgy kell vennünk, hogy a helyzet 
által követelt konvencziónak kell megfelel­
niük. Bármi legyen is a Koburg Ferdinánd 
elhatározása, semmiesetre sem tesz mindjárt 
bevezetésül oly nyilatkozatokat, melyek az 
európai hatalmak iránti köteles tekinteteket 
megsérthetik. Azt sem lehet rossz néven 
venni, ha szavait úgy választja, hogy 
Oroszországot kötelezze le velők. A nagyon 
válságos viszonyokkal szemben az ok nél­
küli nagy szavak csak bizalmatlanságot kelt­
hetnének a következő tettek iránt.

Koburg herczeg szavai nem visznek kö­
zelebb a megoldáshoz, ezt látjuk, de az ese­
mények logikai kényszerűsége igenis oda 
kell, hogy terelje őt. A porta és a 
hatalmak, kivált Oroszország megerősí­
tését kéri Koburg herczeg. Soha! — 
feleli rá Oroszország. Ne következzék 
most hát semmi egyéb, csakhogy Koburg 
herczeg és a bolgár nép bizakodó tétlenség­
gel várják a sült galambokat? Hogy Orosz­
országot magatartásának változtatására rá­
bírhassa és tőle a fejedelmi választás tör­
vényességének elismerését kieszközölje, ezt 
Koburg herczeg hogyan remélheti ? Az 
autokrata czár igazat adna a bolgároknak, 
kik kívánságait semmibe vették, tekintélyét 
kigunyolták ? Minden valószínűség ily fölte­
vés ellen szól! De hát a herczeg most is 
fentartja jelöltségét, teljes tudatában az előtte 
álló akadályoknak. Lehetetlen, hogy a her­
czeg előre meg nem fontolta volna mi 
történjék, ha Oroszország merev negá- 
cziójában megmarad s lehetetlen, hogy ez 
irányban már előre a bolgár kormányzókkal

valami megállapodásra ne jutott volna. Ha 
Oroszország nem tér el kimondott elvétől, 
nem-e Koburg herczegnek kell eltérnie ed­
digi nyilatkozataitól ? Ha csak azért állott 
volna ki a világtörténelem színpadára, hogy 
olyan kijelentést tegyen, mely se nem vál­
toztat, se nem lendít, bizony kár volt a füg­
gönyt felhuzatnia.

A tirnovai fejedelemválasztást mi tette 
szükségessé ? Mi a bolgárok czélja ? Világos, 
hogy Bulgáriát egy abszurd helyzetből kellett 
kivezetni, melyet az európai szerződések 
teremtettek! Érthető, hogy a Berlinben ösz- 
szegyült hatalmak Bulgária megteremtésekor 
a fejedelemválasztás megerősítését kötötték ki 
maguknak, mert akkor mindenki hitte, hogy 
Bulgária tisztán Oroszország befolyásának 
lesz alávetve és a megerősítés joga esetleg 
az ellensúlyozás becses eszközévé válhatott. 
De hogy oly ország, mely külön állami életet 
él és elég erőt tanúsít arra, hogy sorsát 
önállóan intézze, kormányzatának meg­
alkotását csak úgy végezhesse, ha vala­
mennyi hatalom szentesítését megnyerheti, 
kézzelfogható képtelenség. Hiszen elég volna, 
hogy bármi, a fen forgó kérdéstől távoleső, 
okból két hatalom egymásnak gáncsot akar­
jon vetni, és a bolgárok soha állami rend­
hez, biztosított nemzeti kormányzathoz nem 
juthatnának! Azért a fejedelemválasztásnak 
természetes czélja, hogy az európai gyámko­
dást megszüntesse és a bolgár nép függet­
len önrendelkezését biztosítsa. Ha az összes 
európai hatalmak szentesitik az uj válasz­
tást, annál jobb. Ez a legkedvezőbb eset, 
mit a bolgárok csak örömmel vehetnek. De 
ha ez a szentesítés el nem érhető, Bulgá­
riának meg kell találnia boldogulását c nél­
kül is. Csak ez lehet Koburg herczegnek is 
előirt útja, ha valaha komolyan gondolt rá, 
hogy sorsát a bolgár népével összekap­
csolja.

A honvédség felszerelése és a 
kisipar.

(G.) Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter 
ma küldötte le az országos iparegyesülethez és a 
hazai kereskedelmi s iparkamarához a honvédség 
fölszerelése tárgyában legutóbb tartott enquete jegy­
zőkönyvét, mely lényegileg azt tartalmazza, mit la­
punknak az enquetről annak idején közölt terjedel­
mes tudósítása. E jegyzőkönyv mellé van csatolva 
a honvédség szükségleli czikkeinek részletes felsoro­
lása s a legutóbbi nyolez év alatt kiadott munkák 
érték-statisztikája. Végre terjedelmes kisérő levélben 
közli a miniszter a nevezett testületekkel ama föl­
tételeket és módozatokat, melyek mellett a szállítá­
sok eddig történnek, és melyeknek Mártására 
a jövőben is kiváló súlyt kell fektetni.

A honvédelmi miniszter c leveléből a kisipar 
nem sok buzdítást és nem sok reményt meríthet. A 
miniszter sokféle kötelezettséget kíván az iparosok­
tól, de kijelenti előre is, hogy a legközelebbi öt-hat 
év alatt — ha rendes viszonyok között maradunk 
— kész munkák megrendelésére alig nyújthat kilá­

tást, mert a készletek a honvédruharaktárakban 
mód nélkül fölszaporodtak.

A statisztikai kimutatásokból pedig az tűnik ki, 
hogy az évi szükséglet különben is nagyon ingadozó 
s hol 30,000 forintig, hol 200,000 forintig halad 
évenkint.

Az alábbi levélből és a közölt adatokból tehát 
azt az általános impressziót lehet meríteni, hogy a 
miniszter egyrészt szeretné a kisipart a szállítások­
ban részesíteni, másrészt a szállítások dcczentráli- 
záeziója iránt annál inkább aggodalommal viseltetik, 
mert egyrészt fél attól, vagy legalább tart tőle, hogy a vi­
déki konzorcziumokban a kívánatos teljes garaneziát 
nem találja föl; másrészt pedig nem tartja deczentrali- 
zácziónak azt, ha a mostani szállító helyett a vi­
déken létező egyik-másik konzorczium nyeri el a 
vállalatot, mivel ez által az ország iparosainak je­
lentékenyebb része ismét kimaradna a szállításokból, 
sőt elesnének azok a vidéki testületi tagok is a 
munkától, kik eddig legalább a kiszabott czikkek 
megvarrása által jutottak némi keresethez.

Lapunk mindenkor a legelső volt a hazai kis ipar 
és átalában az ipar érdekeinek képviseletében, s 
mint minden kérdésben, úgy a honvédség felszere­
lésének kérdésében is kizárólag az az elv vezet 
bennünket, hogy a hazai ipar jogos követelményei 
lehető legméltányosabb módon kielégítést nyerjenek. 
De e tárgyat, melyhez évek óta annyi jogos remény 
fűződik, s melynek érdekében különösen az utóbbi 
időben szervezett agitáczió indult meg, végre is meg­
érdemli, hogy tiszta világításba helyezzük, hogy egész 
leplezetlenül elmondjuk nézetünket az ügy lehető 
legkedvezőbb megoldására nézve.

Alig egyrészt a miniszter azt hangsúlyozza, hogy 
évenkint átlag 83.000 frt áru bakancs és 3-i.OOO frt 
értékű szíjazat, összesen tehát 117.000 frt értékű 
fölszerelési (bőrnemü) czikk szállítandó be, melyet 
kisebb konzorcziumok között felosztani alig érde­
mes (mert minden konzorcziumnak tetemes tőkebe­
fektetési és beruházási áldozatokat kellene tennie, a 
mi a munkával és a várható nyereséggel — ha az 
csak bárom részre is oszlik — nem áll arányban), 
addig a budapesti kereskedelmi s iparkamara leg­
utóbbi ülésén azt az egészen uj eszmét hal­
lottuk, hogy ne törődjék a miniszter a nye­
reség miként való eloszlásával, hanem adja 
csak a munkát a vidéki kisiparosoknak, a kik 
kamarai turnusok szerint felváltva (?) fogják azt 
évről évre elkészíttetni. Ez — gyöngéden szólva — 
képtelen idea. Evről-évre felváltva kiadni a munkát 
oly iparosoknak, a kik abba begyakorolva nincse­
nek, minden évben más kamarai kerület ipilrosait 
tőkebefektetésekre, beruházásokra, gépek, stb. be­
szerzésére bírni, ez lehetetlen, mert — ha csak 10 
hazai kamarát veszünk számításba — minden ke­
rületre csak minden tizedik évben kerülhetne a sor. 
a felszereléseket és gépeket pedig kerületről kerü­
letre czipelni nem lehet, mert valakinek csak mégis 
kell e czikkek tulajdonosául szerepelni és ki le­
gyen ez? Az állam, a kamarák, vagy az iparosság 
összcsége?

De menjünk tovább. Mások csak vidéki konzol- 
cziumokat akarnak, melyek teljesen önálló és egy­
mástól független szervezetben — minden központi 
vezetés nélkül — vállalkozzanak a munkára. Utó- 
végre ez is terv ; de ha megvalósul, meg akkor 
sem értünk vele czélt — legalább nem azt a őzéit, 
melyet például a legutóbbi országos iparegyesületi 
értekezlet is kifejezett, mert ha például Brassó vagy 
Temesvár iparosainak és e városok környékbeli 
iparosainak lesz is jövedelmező munkája, ez által 
még az ország iparosainak kívánalmai nem 
teljesültek s egy központi vállalkozó helyett hét 
vagy több vidéki oly konzorcziumtnal állunk szem­

ben, mely két- vagy többfelé osztva ugyanaz, a 
mi eddig a központi vállalkozó volt, azzal a nem 
éppen kedvező különbséggel, hogy a vidéki önálló 
konzorcziumok talán nem is lesznek tekintettel az 
ország többi részeiben szétszórt amaz ipartestüle­
tekre, melyek eddig legalább varratás végett kaptak 
munkát.

^ A harmadik és egyetlen komolyan ssámbavehető, 
tényleg realizálható terv az a fölmerült eszme, 
hogy egy központi konzorczium vegye kezébe a 
honvédségi szükségletek szállítását, azzal a kötele­
zettséggel, hogy a vidéken megfelelő fióktelepeket 
létesít és ezek által a komolyan figyelembe jöhető 
versenyképes iparosokat arányosan részeltesse a szál­
lításokban. E központi konzorczium, mely mint­
egy letéteményese volna a vidék és a fővá­
ros versenyképes iparosai bizalmának, először is 
messzemenő garancziákat nyújthat első sorban a 
miniszternek, másodszor mintegy predesztinálva van 
arra, hogy a vidék jogos kívánalmait kielégítse, 
harmadszor előteremtheti a vállalathoz szükséges 
anyagi és erkölcsi eszközöket s végre az egységes 
vezetés és igazgatás által minden tekintetben arra 
a színvonalra emelkedhetik, a milyenen egy ily 
vállalatnak magasabb állami szempontból is álla­
nia kell.

Ily központi konzorczium létesítése képezheti te­
hát a közel jövőben a hazai kisiparosok föladatát. 
De őszintén be kell vallanunk, hogy — ha a honvéd­
ség bőrnemü szükségleteinek évi csekély átlagértékét 
tekintjük — e konzorczium csak úgy fog nagy hivatásá­
nak és föladatának megfelelhetni, ha egyszersmind 
a közös hadsereg bőrnemiiszükségleteinek egy részét 
— legalább is 20—25 százalékát — fogja szállítás 
végett elnyerni. Mert a honvédség szükségletei oly 
csekélyek, hogy azokat arányosan az egész országra 
elosztani nem lehet. Ha azonban a közös hadsereg 
számára is sikerül a szállítást elnyerni, a vidéken 
oly életerős központok keletkezhetnek, melyek a 
fővárosi czentrum vezetése és támogatása mellett 
az illető vidék iparosainak állandóan biztosíthatnak 
jutalmazó foglalkozást és munkát.

Nem akarjuk magunkat azzal áltatni, hogy a kö­
zös hadsereg bőrnemü szükségleteinek bizonyos há­
nyadát — ha fokozatos arányban is — könnyű 
lesz szállítás végett e konzorcziumnak elnyerni. 
De az agitácziót ez irányban is meg kell indítani 
és erre való tekintettel kell mindjárt a konzor- 
cziumot alakítani. Az ipar jogos érdekei újabb 
időben már dicsekedhetnek némi vívmányokkal és 
nem lehetetlen, hogy végre e régi kívánalmát is 
sikerülni fog érvényesíteni. De ebhez igazán egye­
sült akarat és összetartás kell.

Addig is azonban, mig e talán messze távolban 
lebegő czél elérhető lesz, meg kell kisérteni az em­
lített központi konzorczium létesítése által a több­
ször vázolt czél elérését, s ha eleinte a konzorczium 
kisebb méretekben és kevesebb sikerrel működik is, 
később megerősödhetik, magához ragadhatja a többi 
nagyobbszabásu szállításokat is, mint például a 
csendőrség, a rendőrség stb. szükségletének fedezését.

És ha ez e kezdeményezéssel sikerül, hasonló in­
tézkedést lehet létesíteni a katonaság másnemű 
ruházatának szállítása (posztó- és fehérnemíiek, 
sat.) érdekében is, a mi a hazai kisebb posztógyá­
rak és a vidéki, hanyatló ipar fólsegélyezése szem­
pontjából nemzetgazdaságilag szintén rendkívül elő­
nyös volna.

A többször említett enquete ismert határozata után 
az érdekelt iparos-köröknek elég idejük lesz a köz­
ponti konzorczium létesítése és szervezése fölött ta­
nácskozni s megállapodásokra jutni. És hogy e 
tanácskozások kellőképen előkészíttessenek. Erre 
nézve alapul szolgál a honvédelmi miniszternek az

iparegyesülethez intézett levele, melyet a mondottak 
fontosságára való tekintettel s általában, hogy az 
irányadó helyen ez ügyre nézve szükségesnek ismert 
felvilágosításokkal az érdekelt köröket teljesen meg­
ismertessük, az alábbiakban egész terjedclmé-ben 
közlünk:

*
A m. kir. honvédelmi miniszter az országos ipar­

egyesülethez 560-í. sz. a. a következő leiratot in­
tézte :

A honvédségi lábbeliek és szijnemüek szállításánál, a 
kisiparnak lehetőleg kiterjedt mérvű részesítése tekinte­
téből tartott értekezletről szóló jegyzőkönyvet (lényegét 
már közöltük) a czimnek tudomásul mellékelve me-'- 
küldvén, a jegyzőkönyvben a kisiparosok tekintetbe, 
vételét hangsúlyozó óhajtásokhoz a magam ré­
széről is hozzá járulok s készséggel fogok támo­
gatni minden oly irányit törekvést és módozatot, mely 
a szállítmányok vállalkozásával a kisiparosok olyképeni 
megbízatását lehetségessé teszi, hogy e mellett a hon­
védségnek mozgósítás esetére felmerülő teljes köve­
telményeinek gyors kielégítése is biztosítottnak tekintet­
hessék.

Hogy azonban a kisipart képviselő kamarák s egyéb 
egyletek a szállításoknak oly utón biztosítására kellő tá­
jékozással bírjanak, szükségesnek tartom azon szállítá­
sokra fennálló szerződés azon feltételeit különösen meg­
említeni, melyeket ezután is érvényben kell tartatnom s 
egyúttal közlöm az 1880. évtől 1887. évig mint rend­
szeres viszonyok közt történt megrendelések értékét, me­
lyek az eddigi forgalomnak eredményét képviselik.

A jövőre nézve várható megrendelések mennyiségűm 
egyáltalában határozott tájékozást nem nyújthatok, s ezt 
csak az elmúlt évekre szerkesztett kimutatás adataiból 
megközelítőleg lehet következtetni, de meg kell jegyez­
nem, hogy a megrendelések a szijnemüeknél egyátalában 
a különböző czikkekre nézve annyira változnak, hogy 
előre tájékozásul sem lehet tudatni, mely évben.’ 
mily czikkbül? mennyi? vagy épen semmisem 
fog megrendeltet ni.

De történhetnek némely években ideiglenes vagy tar- 
tósabb oly létszámváltozások is, vagy a felszerelési szer­
zetben oly módosítások, melyek némely szükségletek­
nél felesleget idéznek elő, s igy ezekből több időre a 
beszerzések szüksége s igy megrendelések is szünetel­
tetnek.

Ezekhez képest az eddigi szerződésben is a vállalko­
zónak csak az évenkint tényleg felmerülő szükséglet 
szállítása biztosíttatott, de ennek mennyiség vagy minő­
ség szerinti meghatározására a minisztérium semmi biz­
tosítást nem nyújtott, mindazonáltal a vállalkozó köte­
lezve van 200,000 forint értékű szerelvényt tartalék 
szükségletképen hitelben G százalék kamatozás mellett 
szállítani, melynek fele kész munkában be is volt szál­
lítva, fele pedig anyagban tartatott, de ennek kiszabott 
állapotban való beszállítása is elrendeltetett.

Ezenkívül mozgósítás esetére három hó alatt 100,000 
frt, hat hó alatt pedig 200,000 frt erejéig való szállít­
mányok előállítása kötelezve van, mihez képest a meg­
felelő anyagkészlet beszerzésének kellő időben való biz­
tosításáról s bizonyos nagyobbértékü mennyiségnek foly­
ton készletben tartásáról kell gondoskodnia és erről 
mindenkor tényleg gondoskodva is volt s jelenleg arról 
nagyobb értékben gondoskodva van, mert a népfelkelési 
és tartalékkészletek nagyobbmórvü megrendelése jelen­
tékeny tőkebefektetéseket igényelt.

A vállalkozó oly műhelynek és annyi munkásnak 
állandó tartására köteles, melyben a szállítmányok egy­
öntetű kiszabása történik, ezen műhely a központi förú- 
liaraktári bizottság felügyelete és ellenőrzése alá van 
helyezve.

A kiszabott anyag feldolgozása a kisiparosok állal 
eszközlendő, de a kiszabott anyag a munkába 
adás előtt hivatalosan megvizsgálandó és meg- 
bélyegzendő, hogy ennek minőségéért a dolgozó iparost 
felelősség ne terhelje s az munkaközijén el ne cserél­
tethessék.

A bakancs- és csizmavarrás kizárólag a magyar vi­
déki iparosok által történik, kik most abba már begya­
korolva vannak és jó munkát készítenek.

A kész bakancsoknak bizottsági átvételénél a munkát 
teljesítő iparosok személyesen jelen vannak, a munka
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Irta: M. E. BRADDON.
— Hogy mindezt honnan tudom ? egészbe ki az 

ezredes kedélyes mosolylyal. — Oh, még többet is 
tudok! Tudom, hogy az az összeg, mely tiszteletre­
méltó férje keze közt van. nemcsak elegendő arra, 
hogy az utat Kanadáig kiűzéssé, de hogy még ma­
rad neki elég, hogy odaát magának még egy kis 
fóldecskét is vegyen ... A maguk fajtájú embe­
reknél annyi pénz csinos kis vagyont képvisel.

— De az isten szent szerelmére, nagyságos ur... 
én csak arról a tiz fontról tudok, kiáltá Mrs. Jacker 
zokogva.

— Ha makacskodik, hát majd másféle húrokat
pengetek, mondá az ezredes hidegen. — De ta­
nárom, hogy ismerjen el nyíltan mindent, mert 
ha majd a sherif \ov HL-j ebbe a do­
logba, nem folyik nv.ijd ilyen simán.

Érre Mrs. Jack t minden szentet lam nak hívott, 
hogy ö a tiszta igazságot mondta. Xo állhasson itt 
a nagyságos u: előtt egészségben, ha férje többet 
nyert, mint tiz fontot Shivchamban . . . Nem is 
telte volna '.oczkára az! uz öt shillinget, mert hi­
szen keserv- -on keresi, na azt a lovat, melyre fo­
gadott, nem ismerte ve na ... A «Villám» a leg­
jobb ló, me M valaha Wiltshireben neveltek, ido­
mítottak és acker rábízhatta magát stb.

Mindez az. riban h: Mellen szószaporitással elő- 
ar*va. nem h tolta mar az ezredest, ki nyugodtan 
engedte, hogy az as.-;: my kibeszélje magát és az- 
u,án azt mo .dá:

— Mrs. ’acker, én mindig olyan hitetlen Tamás­
tele voltam - soha sem viseltettem előszeretettel a 
jnesek iráni. Hogy az ur, a ki az este itt volt, 
londoni rendőrt -/.', azt megmondotta már magának, 
de hogy ma délelőtt megint eljön, hogy nem egé- 
íZon kielégítő elbeszélését jegyzőkönyvbe foglalja 
^ házkutatást tartson, ezt talán még nem fogja 
tudni.

Az ezredes megelégedéssel vette észre, hogy sza- 
Vai nem tévesztették cl hatásukat. Az asszony üsz- 
Szerczzent és maga elé mormogd:

~~ Nagy isten .. még ezt is!
~~ A házkutatás eredménye szerint, fulvtatá az 

ézredes zavartalanul, — fog a többi felöl intézkedni 
?? minden valószínűség szerint a fogházba kerül. 
f :i olyan ember, mint Jacker, egyszerre csak pár 
ÍZdZ tont sterling birtokába jut, az mindig nagyon 
?yanus és mivel férje elég ravaszul elkotródott, a 
örvénynek magához kell fordulnia. Nos, hogy le- 

i2|ink ?... Meg fogom-e tudni, hogyan jutott a 
Négyszáz font sterling birtokába ? 

yilukely megfigyelte az asszony arczát, mialatt a 
jjtgyszáz Iont sterlingről beszélt és hirtelen elsápa- 

a*a felvilágosította, hogy az elértette czclzását. 
Ha mindjárt a leggyakorlottabb hazudozú volt is,

arczkifejezésén nem volt képes eléggé uralkodni, 
hogy az ezredest megcsalja, és Weldon Stukcly 
nem kétkedett többé abban, hogy a rablóit pénz a 
Jacker házaspár kezébe került.

Még egy darab ideig bizonytalanságban hagyta 
az asszonyt és azután egészen megváltozott han­
gon mondá:

— Mrs. Jacker ... én javukat akarom, azért 
kerestem fel ilyen korán reggel. A tegnap esti lá­
togató, mint már említettem is, rendőrségi tisztvi­
selő, és maga jól tudja, hogy a rendőrségtől mit 
várhat. Fontolja meg, hogy szabad-e oda juttatnia 
a dolgot, hogy házukat felkutassák . . . ahá, úgy 
látszik megfontolja . . . tudtam én, hogy észre fog 
térni! Nos tehát, röviden, mint tudni fogja, a múlt 
kedden betörést követtek el a darneli kastélyban... 
Lord Darnelt, ki a betörőt bizonyosan meglepte, 
súlyosan megsebesítették és egyidejűleg eltűnt abból 
a szobából egy csomó bankjegy, négyszáz font 
sterling értékben, a maga urát súlyos gvanu ter­
heli, hogy néhány bankót abból a lopott pénzből ö 
költött el; milyen utón került a rablóit pénz a 
birtokába, és mit tud róla ? Beszéljen nyíltan, Mrs. 
Jacker ... én nem akarom romlásukat.

— Isten és minden szénije a tanúm! kiáltá az 
asszony zokogva, — hogy semmit sem tudok a 
gyilkosságról és az uram is ártatlan benne.

— Mrs. Jacker, mondá az ezredes komolyan, — 
egy példabeszédre fogom emlékeztetni, mely a gyer­
mekszobákban is közszájon forog: «A ki egyszer ha­
zudni mer, hitelt többé nem igen nyer.» Mivel az 
előbb azt mondta, hogy férje az utolsó shiverami 
lóverseny alkalmával jutott a pénz birtokába, nem 
lehet rajta csodálkoznia, hogy mostani elbeszélésé­
ben nem hiszek. A betörőnek, ki a múlt kedden a 
lopást elkövette Darnelben, talán nem volt szán­
déka barátomat lelőni és lehet, hogy csak végső 
szükségből nyúlt a fegyverhez, de sajnos, Lord Al- 
lanra nézve az nem változtat a dolgon. Súlyosan, 
talán halálosan meg van sebesilve és ha a kastély 
ura meghal, mielőtt a vizsgálat bővebbet tudhatna 
meg, nem adok egy szalmaszálat a gyilkos életéért. 
Férje már ismeretséget kötött a törvénynyel... ő 
jobban ismeri a börtönt belülről, mint más ember 
kívülről és épen olyan jól tudja, mint én, hogy egy 
nyulat sem szabad engedély nélkül lelőnie, annál 
kevésbbé egy embert. Ha ebben a dologban bűnös, 
akkor nagyon sajnálnám a családját, mert hogy az 
akkor a fejébe kerül, azt maga épen olyan jól tudja, 
mint én.

— Nagyságos uram, az én férjein Lord Állati­
nak egy hajaszálát sem görbítette meg! Alikor most 
legutoljára alaptalanul gyanúsították, hogy egy őzet 
lopott, azóta nem lépte át a park küszöbét, mondá 
az asszony esküdözve.

— Hát akkor hogy jutott a pénz birtokába ? 
kérdő az ezredes szigorú hangon.

Akarata nélkül is olyan modarban vezette a val­
latást, mint egykor a gyilkos szepojokkal szemben,

és Mrs. Jacker reszketett, a mint sötét tekintetét 
észrevette.

— Hát . . . úgy lelte, dadogá végre habozva.
— No, nézd csak . . . ismét egy újabb hazug­

ság! kiáltott iol az ezredes bosszús nevetéssel. — 
Hát már meg lelte! Kár, hogy az a mese olyan 
hihetlenül hangzik. A mai világban nem találja az 
ember a pénzt a bokorban, legkevésbé pedig mind­
járt négyszáz font sterlinget bankóban. Nem, Mrs. 
Jacker, ezzel a mesével nincs szerencséje . . . Vagy 
a férje volt a betörő és igy a gyilkos is, vagy az 
igazi gyilkostól ellopta zsákmányát, . . . harmadik 
eset nincs! . . Nos, csak ne ordítson annyira...
Hogy Jacker nem szent, azt régen tudja, és hogy 
az egész grófságban mint tolvajt ismerik, arra is 
van ok elég.

— Nem, nagyságos ur! kiáltá Mrs. Jacker ma­
gán kívül, — az ég szakadjon rám, a föld nyeljen 
el, ha most hazudok! . . . Igen, szegény Johnom 
talán hozzá nyúlt néha egy nyulhoz, vagy mókus­
hoz, de még a szarvashoz meg őzhöz is, mert ha 
egy ilyen szegény állat törött gerinczczel fekszik az 
erdőben, azt lehetne mondani, hogy keresztényi 
kötelességük megadni neki a kegyelem-lövést, de 
tolvaj soha sem volt! Megengedem, hogy volt 
pénze, mikor elhagyta az országot, de becsületes 
módon került a birtokába ... ngy kapta a pénzt 
ajándékba.

— Csak no hangzanék ez a dolog olyan hitetle­
nül, mondá az ezredes gúnyosan. — Hát ki aján­
dékozta neki ? Talán bizony az a nagy ismeretlen, 
a ki minden lopásnál szerepel ?

Ebben a pillanatban velőtrázó kiáltás hangzott 
keresztül a házon; az ezredes meglepetve hallgatta 
a rémes hangokat; most kaczagás következett, olyan 
hangos és rikácsoló, a minőt legfölebb csak a bo­
londok házában lehet hallani.

— Mi ez? mondá az ezredes fólugorva, — őrült 
van itt a házban ?

Alielőtt az asszony felelhetett volna, a kiáltás is­
métlődött és azután egy rikácsoló hang énekelni 
kezdte a véres «£?« ira! f« ira /»-t, Rouget de 
l’Isles csatadalát.

— Mrs. Jacker ... mit jelentsen ez ? kérdé az 
ezredes mind jobban és jobban megzavarodva; és 
újból hangzott, de most már lágyabb hangon:

Allons, enfants de la palrie,
Le jour de gloiro est arrive .,,
Aux armes, citoyens!
Formes vos bataillons!
Alarechons! Marechons!

— Isten engem ... ez a marseillaise, mormolá 
Weldon Stukcly tétovázó hangon s villámsebesség­
gel ötlött eszébe Vietor de Camilla«!

Itt tartózkodnék talán a házban ? Ki más, mint 
egy franczia, énekelhetné ezt a vad forradalmi 
dalt? Nem, az ezredesnek bizonyosságra volt szük­
sége, és igy nem várta be a Mrs. Jacker feleletét, 
hanem kisietett az ajtón és löl, egyenesen föl a

i ■■■;*■

keskeny lépcsőn, mely az emeletre vezetett, honnan 
az ének még most is hangzott. Az emeleten két 
szoba volt; az első, bizonyosan a Jacker hálószo­
bája, tárva-nyitva volt, mig a másodikból, melynek 
ajtaja zárva volt, most spanyol nyelven ez a han­
gos kiáltás volt hallható: nil toro, caballcros, il 
toro! *

Azután kis időre csendesség lett, mire az a haj­
meresztő nevetés újból kezdődött, és most kivehe­
tően hallotta az ezredes angol nyelven a következő 
szavakat: «Igen, Sevilla a városok királynéja . . . 
ének és tánez . . . bikaviadal és szép asszony ott 
napirenden van! Föl tehát Sevillába!»

— Vagy meg vagyok babonázva, vagy a legjobb 
utón a megbolonduláshoz, mormolá az ezredes. — 
Az imént megesküdtem volna, hogy egy franczia 
énekli a marseillaiset, azonban úgy tetszett, hogy 
az énekes spanyol és most meg tizet tennék egy 
ellen, hogy angol, a ki Sevilla szép asszonyaiért 
rajong! Nézzük hát, kicsoda?

Az ajtót hirtelen, feltárta, az ezredes egy világos, 
tágas szobába látott; az egyik oldalfal mellett tá­
bori ágy állott és az épen fölkelő nap teljesen vi­
lágba meg egy sovány fiatal ember alakját, ki a 
kemény szalmazsákon feküdt...

Ugyanaz a fiatal ember volt, a kit Weldon Slu- 
kely akkor reggel a fűben feküdni látott; sö­
tét, vérfutotta szemei mereven néztek a szemközt 
való falra, lesoványodott kezei takarójával játsza­
doztak ; néha-néha reszketés futott végig sovány 
tagjain. Mialatt az ezredes alig volt képes kábult- 
ságából magához térni és a küszöbön állott, a má­
sik hirtelen fölugrott és sovány kezeit feje fölött 
összecsapva, ijedt hangon kiáltá:

— A bika! Itt van! Meneküljetek! Vissza ... a 
vörös kendő felingerli dühét! Vissza, mondom, mert 
különben felöklel! Ab ... csak most látom ... hi­
szen nem is a bika!... De ott... ott a sarokban 
megmozdul valami... ki lehet ugyan ? Jaj... jaj 
nekem ... a férje ... Szent isten, a vérében fet- 
reng ... Irgalom! bocsássatok ki... nem láthatok 
vért!... Mentselek meg ... Bocsássatok!... Meg- 
öl... Oh!...

S halk jajkiáltással hátra hanyatlott; eddig sá­
padt arcza most lázas pírban égett, a szemek 
mintha ki akartak volna szökni üregükből, kida­
gadtak, homlokára nagy izzadság-eseppek gyön­
gyözlek.

Különös vegyülékcvcl a szánalomnak és borza­
lomnak, tekintett az ezredes a szenvedőre . . . Ab, 
nagyon jól ismerte ezt a rettenetes betegséget, 
melynek a szerencsétlen áldozatául esett, és India 
forró ege alatt, sokszor volt alkalma látni, hogy 
milyen borzasztó ez a betegség, és milyen ritkán 
sikerül az illetőnek, a ki egyszer beleesett, teljesen 
felgyógyulni. Az orvosi tadomány delirium tremens- 
nek nevezi; egy harmada az európaiaknak elvesz 
idegbonló hatalma alatt a melegebb égövben; las­

* A bika, uraim, a bika.

san cs látszólag veszély nélkül lopódzik be az al­
kohol az emberi testbe, megsemmisítve azoknak 
életerejét, a kik élvezték ! Az a szokás, a vizet 
néhány csepp pálinkával vegyítve inni, Indiában 
hamar iszákossággá fejlődik, és az ezredes ismert 
embereket, a kik naponta rettenetes mennyiségű 
pálinkát fogyasztottak, és abban a perezben, mely­
ben az önkívület elmúlt, ismét a palaczk után 
nyúltak ... És ez az clzüllötl, áldozata egy rette­
netes szenvedélynek, volt az az ember, a ki Lilli 
szavát bírta . . sarjadéka egy régi nemesi csa­
ládnak ... és gyanúba vett gyilkosa Lord Dav- 
nelnek! . . .

(Folytatása következik,)
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— Möst, jó barátim, mondá az ismeretlen az 
urakhoz, csukják be kérem a koporsói, és helyez­
zék vissza a márványlapokat. Azalatt az őr elkiser 
engem a temető kis kapujáig. Azután visszajön 
önökhöz és ugyanazon az ajtón kivezeti önöket is. 
De a kápolnát előbb rendbe kell hozni, hogy senki 
se vegye észre, hogy itt idegenek járlak.

Ezután a fiatal leány testét becsavarta a nagy 
szövetdarabba, karjaira vette az értékes terhet és 
megparancsold az őrnek, hogy vegye a lámpását 
és a legrövidebb utón kisérje el a kis kapuig.

A két férfiú útnak indult, és tiz perez alatt az 
álparaszt Valentine testével kijutott a temetőből. A 
kapunál egy-egy lovas távszekér állt. A kocsis, ki­
nek arczát áleza fedte, segilé a terhet a kocsira 
egy puha matráczra fektetni.

Az őr, kinek meg volt tiltva a kapu küszöbét 
átlépni, belül a temetőben várt. Az álparaszt tiz 
darab ezerfrankos bankót adott kezébe, mondván: 
— Tudja mitevő legyen. Ha a két barátomat idáig 
kikisérte és bezárta a kápolnát, nyugodni mehet. 
Különben lelkiismerete egész nyugodt lehet, mert ez 
éjjel nem volt rossz tettnek előmozdítója. A ká­
polna kulcsát azonban addig tartsa magánál, mig 
azt valaki elkéri.

Ezzel az álparaszt kiment a temetőből és maga 
után betette az ajtót. Gyorsan közeledett az álar- 
ezos férfiúhoz, melegen kezet szorítottak s mind­
ketten mélyen felsóhaj toltak.

— Most Isten legyen velünk, mondá könnyektől 
elfojtott hangon az álarezos, és a bakra ült. Az 
álparaszt Valentine teste melle ült, és a szekér 
lassú lépésben megindult,

Rövid idő múlva a szekér egy csinos, terebélyes 
fáktól árnyékolt ház udvarára hajtott be. Minden 
ajtó, ablak és redő gondosan be volt téve, csak a 
ház kapuja állt nyitva.

Az udvarba hajtott kocsi zajára azonban az elő­
csarnok hirtelen világos lett, és annak küszöbén

:
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minősége elleni kifogásolások tel iát vsak hivatalos ulon 
a bizottság által történhetnek, ezért azonban a munkát 
vállaló iparosok felelősek; a bizottságban a katonai 
tiszti közegeken és szakmestereken kívül mindig kamarai 
szakértők is közreműködnek.

A szíjazatok varrása csekélyebb munkát igényelvén, 
a vidékre való szállítás és visszaküldelés költségeit nem 
érdemli meg, ezért ezeket helybeli, vagy igen közel lakó 
iparosok vállalják el.

Hogy a bakancs-varratás mily keresett munkává vált, 
kitetszik abból, hogy eddig következő, városok iparosai 
— a megrendelt mennyiséghez képest — hol egyik, 
hol másik városból felváltva vállalkoztak, nevezetesen: 
1. Esztergom. 2. Nagy-Körös. 3. Győr. 4 Békés. 5. Deb- 
reezen. ti. Pápa. 7. Maros-Vásárhely. 8. Szatmár-Nómeti. 
ti. Gyöngyös. 10. Szombathely. 11. Szentes. 12. l'elegy- 
háza." 13." Balassa Gyarmat. 14 Ersek-Ujvár. 15. Kecske­
mét. 1(3. Veszprém. 17. Komárom. 18. Budapest. 18. Vácz. 
20. Jászberénv. 21. Szepes-Béla. 22. Szt-Mártoa-Káta. 
23. Cze-déd. 24 Brassó. 25. Paks. 26. Tata. 27. Uuna- 
Földvár.° 28. Jász-Apáti. 29. Kovászna. 30. Veröcze. 
31. Várpalota. 32. llcvecser. 33. Miskolcz.

S a népfelkelési megrendelés alkalmából felmerült na­
gyobb szükségletekre a kiszabott bőr-anyagból kisiparo­
sok két hó alatt közel 50,000 pár bakancsot kifogástala­
nul elkészítettek.

Minthogy tehát a bőrnomiiek közt a lábbeliek a fent 
i-satolt kimutatás szerint a nagyobb [értéket és munka­
mennyiséget képezik, ezek elkészítése pedig az ország 
különböző vidékein több mint 30 városra oszlik szét, a 
munkának eléggé deczentralizált felosztása kétségbe nem 
vonható, s ez a bőr beszerzésére is kiterjed, melynek 
szállításában budapesti, rozsnyói, brassói, liptó-szt-inik- 
losi, beszterczebányai, nagy-becskereki, szombathelyi, 
paksi, matheóczi stb. bőrgyárosok részt vesznek, s a ki­
szabott munka feldolgozásánál a kisiparosnak azon elő­
nye van, hogy az anyag-befektetési költségek nem ter­
helik s az anyag minőségéért nem felelős, mert az már 
időlegesen megvizsgáltatott, s mint elfogadott megbélye­
geztetett, melynek ellenében a népfelkelési szükségletek­
nek anyaggal együtt vállalt szállításánál igen sok iparos 
érzékenyen károsult, mert aránylag jelentékeny bakancs­
készletek silány anyagból és szabályellenes szabással 
készítettek, s ennélfogva elfogadhatók nem voltak.

Az alábbi kimutatás szerint az 1880. évtől 1887.
■ víg terjedő megrendelésekből kivihető, hogy az éven­
kénti megrendelések mennyisége a bakancs és csizmá­
nál 8 évre (3135,000 forintot képvisel, melyből egy évre 
Mag 83.000 forint, a szijnemüekbül pedig 266,000 
forintot, melyből egy évre alig 31,000 írt esik.

A szijnemü szükségletek az alábbi kimutatásban rész­
letezett különféle tárgyakból állanak, s ezek közül csak 
azok és oly mennyiségben rendelhetők meg, melyekre 
az évenkinti fogyasztáshoz képest szükség van s annál- 
fogva némely ezikkekböl 50 darabnyi készleten aluli 
vagy felöli, de rendszeres viszonyok közt egyáltalában 
k-giölebb néhány száz darab jöhet megrendelésre, mint- 
-iogy azonban csak az évi leltárakból mutatkozik a pó­
tolandó hiány, melynek beszerzése ahhoz képest az év 
:olvárnán azonnali beszállítás melleit eszközöltetik, a 
vállalkozónak minden czikk előállításra szükséges anya­
got megfelelő mennyiségű készletben kell tartani s 
ez a rendszeres szállításokhoz is tőkebefektetést igényel.

A kisiparnak szövetkezésképeni egyesülése esetében 
tehát ezt figyelembe kell venni, mert össze kell hason­
lítani a vállalkozásnál a részesíthető iparosok számát 
azon értékkel, mely köztük felosztható oly mérvben, 
hogy vállalkozásuknak megfeleljen, s akként kell szer­
vezkednie, hogy mozgósítás esetére is bizonyos mérvű 
gyors szállítási képesség biztosítva legyen.

De a kérdéses ügyben az ez idő szerint fennálló s 
néhány évre kiterjedő, a tartalékkészletek és népfölke- 
lési szükségletek beszerzéséből keletkezett rendkívüli vi­
szonyokat is figyelembe kell venni.

Eddig ugyanis a honvédség csak azon készletekkel 
bírt, melyek mozgósítás esetében a kivonuló csapatok 
első teljes felszerelésére megfelelnek, azon készletekkel, 
mely a tényleges háborít esetére beálló fogyaték első 
pótlására igényekéinek, nem rendelkezett, mert a jelen­
tékeny beszerzési költségre a fedezet hiányzott.

A népfelkelési törvény meghozatalával azonban a nép­
felkelésnek felszerelésével a hadi tartalék-készletek 
beszerzése is törvényhozásilag engedélyeztetvén, az 
c czélokra történt beszerzések az eddigi készleteket 
némely tárgyaknál megkétszerezték, a mi különö­
sen a lábbelieknél felmerült, mert addig a moz­
gósításkor kivonuló honvéd két pár bakancscsal volt 
ellátandó, mihez minden honvéd után a rendszeresített 
hadi tartalék készletképen még egy pár, továbbá minden 
népfelkelőre is egy párt számítva, a most beszerzett 
készlet fél millió pár bakancsot meghalad, s 
igy van az a gyalogsági és lovassági szíjazatnál is, mely 
nul a népiül ke lé <i gyalogságnak es lovasságnak szükség­
leteivel s a tartalék készletekkel a raktári állományok 
jelentékenyen felszaporodtak.

Ezen készleteket teljes mennyiségben kell fentarlanom, 
melyekből az évenkénti fogyatékra felhasznált mennyisé­
gek azonnal púlolandúk.

Tekintve azonban a lábbeliek és szíjazatok nagy 
készletének béke idején 20—25 éven is túlterjedhető 
fogyasztását, s hogy már most is némely készletek kö­
zel tiz évig vannak raklárolva, ezen ozikkeknek to­
vábbi varrott állapotban beszerzése több évre 
felfüggesztendő és a készletek csak kiszabott álla­
potban lesznek megrendelhetők, mert a lulhosszura 
terjedő raklárolásnál a fonal elszárad, a varrás elfeslik, s 
különösen a bakancstalp első viselésnél elválik, mire 
való tekintettel már most is a hazai tartalék főiében 
beszerzendő bakancsok nagy része csak kiszabott álla­
potban már begyakorlott, országszerte készségesen vál­
lalkozó számos iparosok által a varrás rövid idő alatt 
eszközölhető.

Ezen körülmény a kisipar vállalkozásánál különös 
ügyelőmbe veendő, mert a legközelebbi 5—6 évben 
rendes viszonyok közt kész munka megrendelé­
sére kilátást alig nyújthatok, s a mozgósítás 
esetére szükséges szállítmányok bizonyos mérvű 
biztosításától sem lehet eltekintenem.

A mennyiben tehát az iparkamarák ily teltételek mel­
lett a kisipar vállalkozását szervezni képesek, azt kész­
séggel elfogadom, de a szállításra a kisiparosok közt is a 
szabad versenyt kell fenntartanom, miután az egyik 
vidéket a másik rovására kedvezményben nem 
részesíthetném s ennélfogva a szerződés lejártával az 
ujabbi vállalkozás ismét csak nyilvános pályázat 
utján lesz eszközölhető.

Kelt Budapesten, 1887. július hó 7-én.
Fejérváry Géza, 

honvédelmi miniszter.
A honvéd-gyalogság és lovasság részére rend~ 

szeresitett lábbeliek és szijnemüeía jegyzéke a kö­
vetkező :

A gyalogság részére: Bakancs, szekerész csizma, 
nadrágszij, derékszíj egyedül, szurony-, utászkard hü­
velytáska, tölténytáska, puskaszij, küpenyszij, dobszij és 
vállszíj, börkötény, tábori föedényszij, bőrtok a Line- 
mann-főle ásóhoz és öreg fejszéhez és szekerezéhez.

A lovasság részére: Lovassági csizma, szekerész­
csizma, kettős málhatáska tartalék tölténytáskával és 
táska nélkül, kardkötő, kardmarkolatszij, tölténytáska, 
lovassági töltény derékszíj, karabélyszij, forgópisztoly-tok.

A lószerelvények a következük : Nyeregtakaró bőr­
ből, felső és alsó heveder, csatló, kengyelszij, szügyelő, 
kantár csikófékkel, kantárszár, csikófékszár, kötőfók bőrből 
egyedül, szár, bőrből egyedül, patkótáska, málhaszij, 
tábori főzőedényszij, szakaszlámpa bőrtok, bőrtok a sá­
torba! Iához, csákányhoz, ásóhoz, öregfejszéhez, szeker­
ezéhez, utászszerszám málhaszij, táska bőrből, bőrtok a 
vasutbonló sulyokhoz, kovácsoló ponezhoz, átveröhez, 
franczia csavarkulcshoz, kézi ponezhoz, roszelöhez, rob­
bantó szerek szállítására szolgáló kettős málhatáska és 
hevederek, robbantó szerszámokhoz való málhaszij, 
rendőr legénységi vállszíj és táska.

Kimutatás
az utolsó 8 év alatt a honvédcsapatok készleteinek ki- 
gésziléscre megrendelt lábbeliek és egyéb szijnemüokről.
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VIDÉK.

* Egerből Írják a Kaptának. Sajátszerü eset fog­
lalkoztatja jelenleg városunkat. Az úgynevezett kerületi 
főmérnökségről van szó. Hogy kevés teendője lehet ennek 
a hivatalnak, sejthető abból, hogy a budapesti kerület 
főmérnöke, Kovács Kálmán, még febr. hónapban tör­
tént kineveztetése után is, csaknem állandóan Hevesme- 
gyében, a poroszlói kerületben időzött, hol még ez év 
elején fellépett jelöltnek, de n választásokban megbukott. 
Megtörtént azonban, hogy május hónapban Egerben, pár 
szótöbbséggel, megválasztották városi képviselőtestületi 
tagnak. Ez ellen, mivel ily taggá csak városi lakos vá­
lasztható, reklamáczió adatott be; csatolták kinevezési 
okmányát, mely szerint még febr. hóban Budapest szék­
hellyel, oda kerületi mérnökké neveztetett ki, s igy 
nem egri lakos. Az igazoló választmány meg is semmi­
sítette a választást. Ez ellen Kovács Kálmán a megyei 
közig, bizottsághoz íelcbbezelt azzal, hogy senkinek 
semmi köze ahhoz, hogy ö hol végzi hivatalos teendő­
jét. Különben egri lakosnak mondta magát. A közig, bi­
zottság azonban mégis csak a kinevezési okmány alap­
jára állt, s egyhangúlag megsemmisítette a választást. 
Csakhogy a dolog nincs befejezve, mert a főispán, jogá-

vgv fiatal nő jelent meg lámpással a kezében. Mö­
götte egy hosszú ősz hajit, komor, hosszú kabátba 
burkolt férfialak állt.

A fiatal nőben megismerjük Lcvasseur Henriknél. 
Nagyon halvány volt. reszketett, és arczárói ki­
mondhatatlan aggály volt olvasható. A másik sze­
mélyiség doktor Ciiauvret volt.

Az álparaszt leszállt a szekérről, valamint az ál- 
l.O'-'sis, ki azalatt már levette álarczát, a bakról; 
utóbbi felvette a fiatal leány holttestét és társának 
karjaiba tévé. Ez gyorsan a házba ment, i'elhaladt 
a lépcsőn, egy tágas szobába lépett és a testet egy 
felvetett ágyra fektető.

Az olvasó bizonyára eltalálta már. hogy az ál 
paraszt Lcvasseur volt, az álarezos kocsis pedig 
Carmeille ur.

Melanie férje után elsőnek lépett a szobába. Aj­
kait a halott jéghideg homlokára szőritá, azután 
kezeit összekulcsolva, égő szemmel, lihegő kebellel 
-/into önkiviileíi állapotban állt és bámult. Lcvas- 
seur is az ágy szélére támaszkodva, nem bírta te­
kintetét Valentinéról elvonni.

Carmeille keresztbe font karokkal, sötét arezkife­
lezéssel tanulmányozta Ciiauvret pliysiognorniáját és 
gondolatai mélyébe iparkodott hatolni.

A tudós, miután hosszú pillantást vetett a fiatal 
leányra, mély gondolatokba és elmélkedésbe merült.

Ez idő alatt Levasseurék öreg cselédje kifogta a 
lovat és bevezette az istállóba.

XXIX.
Kel. lámpa világította meg u szobát. Az asztalon 

különféle tárgyak voltak elhelyezve, u. rn.: egy kis 
borszeszlámpa, melynek lángja egy pléh tálaeská- 
ban tiszta vizet forralt; bárom üvegcse, mely fo­
lyadékot és három, mely port tartalmazott, egy kis 
iz 'i.-i rnederi'-ze. egy pipaszár hosszúságii ezüst cső, 
melynek egyik vége tölcsér-alakii volt.

A szoba mély csendje, mit kívülről semmi zaj 
sem zavart meg és az ágyra fektetett halott előtt 
allé) nvgv személyiség komor, titokzatos jelleggel 
hirt. Iszonyatos aggodalom kifejezése tükröződött 
vissza Carmeille és Lcvasseur arczáról.

Míg Lcvasseur szemeit folyton a halott arczára 
-zeg'-zé, Caírneillc nem mert az ágy tájékára nézni. 
Melanie, habár folyton sirt, arczu nyugodt maradt; 
istenben bízva, kihez leghőbb imáit küldő, min­
dent végtelen jóságától várt. Ciiauvret magába zár­
kózva gondolkozott, homloka borús volt, habozni, 
sót lelni látszott. Azaz ő is ugv, mint Carmeille és 
a többiek, oly kivételesen komoly és borzasztó 
helyzetben és oly nehézségekkel találta magát szem­
ben. melyek veszélyéitől tartott.

Maga < olt. egy. a koporsójából kiragadt halott le­
födi. kinek eletet kell visszaadnia. E test. lel tál na- 
dá a forgott szóban. Vajon lesz-e tudománynak elég 
hatalma erre ? Kétségtelen, hogy a tudós nem ment 
■ akon neki e borzasztó kísérletnek; de a tudomány 
r.ern i ten : még sok titok rejtve marad előtte, nem

meri az emberi organizmus minden titkát és a

nál fogva, a belügyminiszterhez terjesztette fel az ügyet, 
s most a belügyminiszter fog dönteni a kérdésben, hogy 
a budapesti kerület főmérnöke hol lakik lulajdonképen; 
Budapesten-o vagy Egerben ?

* Makón a rendőrség ellen, melynek hőstetteiről egy­
ket Ízben már mi is megemlékeztünk, megint nagy a 
felháborodás. Cseresnyés J. rendőrkapitány ugyanis Erdei 
Bálint makai kerékgyártót, a kit városszerte tisztességes 
embernek ismernek, valami magánjogi követelés miatt 
karhatalommal, a legbrutálisabb módon, a rendőrség elé 
hurczoltalta. A felháborodás városszerte kivételnélküli és 
a makói ipartestület is testületileg követelt elégtételt a 
durva rendőri erőszakosság miatt. E körülmény indította 
Dózsa Sámuel dr. tekintélyes makói ügyvédet és városi 
képviselőt, hogy az e hő 11-én tartott rendes közgyűlé­
sen ez ügy, de különösen az egyéni szabadság erősza­
kos megsértése miatt interpellálja a rendőrkapitányt. A 
kapitány válaszolt az inlerpelláczióra, azonban a köz­
gyűlés a választ egyhangúlag ki nem elégitöneh 
mondotta és a keddi napon tartott folytatólagos közgyű­
lésen való tárgyalásra tűzte ki. A rendőrkapitány Cse­
resnyés J. megígérte, hogy ekkorra felvilágosító jelentését 
beadja. A keddi közgyűlésen a képviselők csak­
nem teljes számban jelentek meg és a hallgató- 
sági tér zsúfolásig megtelt, mindenki várta a rendőr- 
kapitány jelentését. Mily nagy és kinos volt azon­
ban a meglepetés, midőn a rendőrkapitány — az 
ezelőtti napi Ígérete daczára, — azt jelenti, hogy ö ez 
ügyben jelentést nem tehet, mert ez a vizsgálati iratok­
kal kapcsolatos. Dózsa Sámuel dr., Török Imre, Farkas 
József, Boros Sámuel és többen hangos kifejezést adtak 
e feletti megbotránkozásuknak és követelték, hogy az 
egyéni szabadság súlyos megsértésének vádja alól tisz­
tázza magát Cseresnyés rendőrkapitány és a legközelebbi 
közgyűlés elé tegyen eljárásáról jelentést. Ez ellenében 
Krislúffy József városi képviselő az ügynek a napirend­
ről való levételét indítványozta, azonban indítványa 
mellett maga maradván, Dózsa indítványa elfogadtatott. 
— A história a tegnapi julius 14-ki gyűlésen folytató­
dott. Sorra kerülvén az interpelláczió tárgyalása, a pol­
gármester fclolvaslaüa Gsanádmegye alispánjának rende­
letét, melylyel a vizsgálati iratoknak a képviselő-testület 
elé való terjesztését a főkapitánynak megtiltja. E rende­
let hosszabb vitát provokált, melyben kifejtették, hogy a 
képviselő-testület nem is a vizsgálati iratok nyilvános­
ságra hozatalát kívánja, hanem azt, hogy az Erdei Bá­
lint elleni eljárás szabályszerű volt-e. Minthogy pedig a 
rendőrkapitány szóbeli előadásából is, és nevezetesen az 
Erdei Bálint becsülésben álló tisztességes polgárnak leg­
durvább módon történt nyilvános bántalmazása és uteza- 
liosszan hajánál fogva erőszakos vonszolása a fegyelmi 
vétségek elég jelenségeit mutatja, Dózsa Sámuel dr. városi 
képviselő indítványozta Cseresnyés rendőrkapitány ellen a 
fegyelmi vizsgálat elrendelését. Boros Sámuel vá­
rosi képviselő ezen felül indítványozza, hogy Cseresnyés 
János hivatalos kötelességének súlyos megsértése, ezen 
ügyben kiderített törvénytelen erőszakosság és az egyéni 
szabadságnak durva korlátozása végeit hivatali állá­
sától fölfüggesztessék és a főispán erről azzal érte- 
siltesék, hogy a fegyelmi vizsgálatot alá vont fel­
függesztett rendőrkapitányt alkalmas egyénnel he­
lyettesítse. A közgyűlés mindkét indítványt egy­
hangúlag elfogadja. Azonban a polgármester, 
minthogy neki ez ügynek a képviselet előtt 
való tárgyalása felsőbb helyen megtilta- 
tott a határozatot nem mondotta ki. Ekkor 
a csaknem teljes számban együtt lévő képviselőtestület 
tagjai mintegy ISO-an helyeikről felkeltek és zajo­
san követelték a képviselőtestület egyhangú óhajához 
képest a rendőrkapitány fegyelmi vizsgálat alá vonása 
és felfüggesztésre vonatkozó határozatnak kimondását. 
Az ingerültség tetőpontját érte el és az elnöklő polgár- 
mester kénytelen volt a gyűlést feloszlottnak kije­
lenteni. Leirhatlan az elkeseredett kitörés, melyet ez az 
intézkedés keltett: mindazonáltal a higgadtabbak ielszó- 
litására a képviselők Írásosan vasárnapra rendkívüli 
közgyűlés egybehivását kérték és vasárnap meg is 
tartják.

* Veszprém vármegye múlt évi községi számadásai­
nak átvizsgálását a kiküldött megyei biz. tagok már be­
fejezték. Az összes községek számadásai rendben talál­
tattak, csak Lovász-Patonán talált Fenyvessy Ferencz 
óvsz. képviselő nagymérvű rendetlenségeket, melyekről 
az ottani jegyző ellenében Fenyvessy azonnal jelentést 
telt az illető hatóságnál. (U. E.)

* Pozsonyban egy uj egyesület keletkezett, melynek 
czélja — mint nekünk Írják, — a szabadelvű demokra- 
czia álláspontján a polgári elemet tömöríteni úgy az or­
szágos politikai mint a törvényhatósági kérdésekben. A 
szervezkedés már o hó 12-én megtörtént, s ma már el­
készültek az alapszabályok is, és fólterjeszlvék a bel­
ügyminiszterhez. Az egylet vezetősége, tisztikara és vá­
lasztmánya igy alakult meg: Elnök: Záborszky József 
az I-sö takarékpénztár vezérigazgatója. Alclnök: Mihályi 
Tivadar a pozsonykeriileti kereskedelmi és iparkamara 
elnöke, Ludvig János nagykereskedő és Jeszenszky Jó­
zsef az iparbank igazgatója. Jegyzők: Pekovich Sándor, 
Deutsch Ignácz, Weinert Győző és Volf Zsigmond.

tudós vegyésznek volt oka önmagától kérdezni : 
nem áll-e szemben egy uj ismeretlen phenoménncl. 
Visszaadhalja-c az életet e fiatal teremtésnek, ki a 
sírból jött ?

Minden ettől függ.
Ls c szavaknak «minden ettől függ» komoly és 

borzasztó jelentősége volt, meri a négy személy 
megesküdött arra, hogy ha e test fel nem éled, 
mind a négyen együtt meghalnak abban a szo­
bában.

Mekmio egy gyorsan ölő mérgei tartogatott ma­
gánál: a három férfiú mindegyike pedig egy-egy 
revolvert.

Carmeille volt az első, ki a türelmetlenségtől és 
aggodalomtól indíttatva íclbeszakitá a csendet.

— Marcel, mondá a tudóshoz fordulva, mit vársz? 
Miért nézesz oly sötéten, oly gondleljcscn ? Talán 
aggályaid vannak, mond, talán lelsz?

A tudós hirtelen felemelő fejét és merően Cav- 
mcille szeme közé nézett. Ez folytató:

— Mit vársz? Íme, olt az ágyon elölted fekszik 
a■/, ki Valentine de Carmeille, az én leányom volt. 
Marcel, te ismerted, még mikor kicsike volt és sze­
relted. Barátom, öreg barátom, úgy hiszek tudomá­
nyodban, mint istenben; add vissza gyermekün­
ket . . . Megígérted nekem, nemde, hogy megígér­
ted? Nézd azt az asszonyt, a ki imádkozik és a 
reszkető férfiút. Ez tíz anyja és atyja . . . Várnak 
és remélnek, mert a bizalmat, melylyel irántad vi­
seltetem, kedves Mareelem, ö beléjük is csepeg­
tetem.

Mindnyájan szenvedünk, barátom, siess, nyugtass 
meg bennünket. Megtettük azt, ti mit tennünk kel­
lett ; de a mit mi tettünk, az semmi. Nem azért 
hoztuk ki gyermekünket a sírból, hogy egy má­
sikba legyük. Ide hoztuk drága halottunkat, úgy a 
mint le kívántad; iinc, most . . . Marcel . . . v is, 
mi is tudományod müvét várjuk . . . De miért 
nézesz úgy rcátn ? Istenem, talán csalódtál! . . . 
Talán igazán meghalt ez a szerencsétlen gyermek!

— Ha Valentine de Carmeille meghalt volna, 
tegnap óta már látszanának arczán a feloszlás 
nyomai.

— Marcel, ez már megnyugtató; de addig nem 
hiszem, hogy Valentine él, mig nem látom, hogy 
mozog és nem hallom édes hangját. Siess barátom, 
siess . . . Add vissza o testnek és merev tagjai­
nak hajlékonyságát; hozd keringésbe vérét, mely 
megaludt ereiben; melegítsd fel azt a szivet, mely 
megszűnt verni; helyezd vissza e kebelbe a lélek- 
zetet. Marcel, minden perez oly hosszú nekünk, 
mint a fájdalmas haláltusa végórái . . . Siess, éb­
reszd fel gyermekünket iszonyatos álmából.

Chauvret, mint egy almából élA’cdő, megrázkó- 
doll, kezét magas homlokára szorilá, őszülő haját 
hátra simitá és az ágyhoz közeledek. Egy ideig 
figyelmesen vizsgálta Valentine arczát; azután ma­
gasabbra fektető a fejet. Ezt megtevőn, visszament 
az asztalhoz, kidugaszolá a folyadékot tartalmazó

egyik üvegcsét és azt Carmeille kezébe léve, mondá: 
— Segíteni fogsz.
Azután felvevő az ezüst kanalat és a tölcsér- 

alakit csövei. A kanállal, melyet nem nagy erőfe­
szítéssel a fiatal leány összeszoritott fogai közé du­
gott, egy pillanat alatt sikerült neki a szájat ki­
nyitni.

Ez első siker után a tölcsért Valentine szájába 
teve és nagy óvatossággal egészen a torkáig he­
lyező. Azután mondá: Armand tolls.

Ez megtevő. Es midőn Chauvret mondá: «Elég», 
a piros folyadékot tartalmazó üvegcsének lizedvé- 
sze kiürült és a csövön át a gyomorba ömlött. Ez 
első műtét rövid idöközönkint többször ismétlődött. 
Azonban három óra is elmúlt a nélkül, hogy a fa­
lai leány eleijeit adott volna. A test hideg es me­
rev maradt. Hiába tett a tudós tükröt a nyitott 
szájra, az üveg nem homályosodon el.

Chauvret nagy zavarban volt s mindinkább cl- 
komorodott; most már arczán is lehetett olvasni 
az aggodalmat, mit palástolni nem volt többé ké­
pes. Szeme égett, keble szorult, és hideg verejték 
gyöngyözött homlokán. Tekintetéi Valentine arczára 
szegezte, és ö, a tudomány embere, a majdnem 
félisten, reszketve kérdő magától, nem vállalkozolt-e 
olyan dologra, mely minden emberi hatalom fe­
leit, áll.

Önmagában kétkedhetett, — hiszen ö sem más 
mint ember, —■ de vajon, először életében, legyen 
kénytelen kétkedni a tudományban, abban a tagad­
hat lan hatalomban, melylyel az emberi lángész 
urává lelt az elemeknek és egymásután megíoszlá 
őket a legörzöltebb titkaiktól ?

A szerencsétlen tudós meggyőződött, hogy min­
den erőfeszítése haszontalan; megtörve görnyedt 
meg az isteni átok súlya alatt, és szüntelenül kérdő 
önmagától: — El-c vagy meghalt ?

11a nem él, akkor rövid idő múlva öt hulla lesz 
c szobában.

Carmeille izgatott és lázas állapota leírhatatlan 
volt. Keble és szive annyira összeszorult, hogy 
minden pillanatban attól tartott, hogy megfut. Gör­
csös reszkelekségtöl rázkódtatva leste barátja arcz- 
kifejezésénck minden mozdulatát, és lángoló szem- 
tekéje szilaj villámokat szórt.. Végre képtelen volt 
tartóztatni magát.

— Marcel, kiáltó fel, hallgatásod iszonyattal lült 
cl . . . így adod te vissza Valentine éleiét? Sze­
rencsétlen igy tartod ígéretedet ? A nap virrad, 
minden ébred, csak Valentine alszik még . . . Hisz, 
le azt mondtad nekem : — Mielőtt a nap a látha­
táron megjelen, Valentine testébe visszaadtam az 
életei. - Nos, a nap már magasan van, és előt­
tünk még mindig a halott fekszik. De beszélj, Mar- 
cél, mondj nekünk valamit. Lássuk csak. nincs már 
tenni valód?

— E pillanatban semmi.'
— De még mindig remélsz, nemde ?
— Várok.

(Folyla'ása következik-'

Előadók: Richter Ede, Faller Pál, Ruprecht Már­
ton dr. és Beck Antal. Igazgató választmány: 
Neiszidler Károly, Pisztóry Bódog, Kosziba Adám, 
Gervay Nándor, Pausenwein András, dr. Tauscher 
Béla, Bódé Ferencz, Szalay Ödön, Reidner^ Zsig­
mond, Munker Henrik, Grüneberg Károly, Kesztler 
Gyula, Güntner M. XV., Marsó Gyula, Ardényi Dezső, 
Marion Lajos, Franki Henrik, ifj. Fabriczius Károly, 
Bettelheim J. H., Fink András, Albrecht Pál, Másatli 
Sándor, Fanczler Gottfried, Sommer István, Brottkó 
Károly, Hccklor József, Fülöp Jónás és SchöpÜiu 
Agos.

Czegléden a városi képviselőválasztásokat julius 
23-án ejtik meg.

KÜLFÖLD.
— jul. 15.

A bolgár fejedelem-választásra vonatkozólag a 
mai nap legnevezetesebb újsága az, hogy Dürnkrut- 
ból «nyomorúságos kaesá»-nak jelentik ki azt a 
hirt, mintha Koburg Ferdinánd herczcg a családi 
tanács közetkezlébcn lemondott volna a bolgár trón­
ról, a melyre megválasztották. Sőt ellenkezőleg, ám­
bár e pillanatban még elintézetlen az a kérdés, 
vajon a hatalmak elismerik-e a herczegnek bolgár 
fejedelemmé történt megválasztását, a herczeg re­
ményű, hogy a porta jegyzéke gyorsabbitani fogja 
a kérdés megoldását. Úgy látszik, teszi hozzá az a 
tudósítás, a melyet idézünk, hogy Németország ma­
gatartása még némi aggodalmat kelt. Ennek a ne­
hézségnek a következménye valószínűleg az lesz, 
hogy a herczeg csak akkor fogja magát az utazásra 
elhatározni, ha a nehézség legalább részben elosz­
lott. Egy berlini távirat szerint azonban az utóbb; 
21- óva alatt lényegesen csökkentek Koburg her­
czegnek a kilátásai arra nézve, hogy a közép-euró­
pai hatalmak helybenhagyását megnyerje.

Berlinből legutóbbi kelettel a következőt írják : 
Berlin vezérlő köreinek a bolgár kérdés újjáalaku­
lásáról s Németország e részbeli kötelességeiről és 
feladatáról való fölfogása szombat óta nem válto­
zott. Németország még mindig Oroszország és a 
porta elhatározását várja, hogy azután közösen 
Ausztria-Magyarországgal s nyilván Anglia és Olasz­
ország támogatásával fogja további eljárását meg­
állapítani. Ha az orosz kormány nem lép föl Ko­
burg herczeg ellen, itt. ugyan nem fog ellenzésre 
találni. A kérdésben csakis Oroszországnak az ál­
láspontja, vagyis a czár akarata a döntő. De épen 
az utóbbi napokban olyan hírek érkeztek Oroszor­
szágból, melyek a herczeg kilátásaira nézve nem 
igen örvendetesek. Koburg Ferdinánd herczeg nyil­
ván nem az az ember, a kit a czár a bolgár tró­
non látni óhajt, s habár a herczeg személye az 
orosz kormányra nézve rokonszenves vagy akár 
közönyös is lehel, a körülmények, melyek közt 
a választás végbement, oly kevéssé voltak
Oroszország Ínye szerint valók, hogy csodá­
nak kellene történni, ha a czár megadná 
beleegyezését, Oroszország tagadja a szobránye és 
a regensség törvényességét, tagadja minden határo­
zatuknak jogi alapját s merev visszautasítással felel 
minden kísérletre, a mely nem a tökéletes újjáala­
kítás. Ferdinánd herczegnek a megválasztása tehát 
csak plalónikus jellegű, s igy a berlini politikai kö­
rök fellogása szerint Koburg herczeg jelöltségének 
(mert most is csak jelöltnek tekintik még) nincse­
nek jó kilátásai; reménytelennek csak azért nem 
mondják, mert hozzá vannak szokva orosz részről 
a meglepetésekhez s mert ott a felfogás teljes át­
változása nem tartozik a lehetetlenségek közé. Egész­
ben véve a német kormány korálsctn hevült föl a 
bolgár dolgok iránt s nem hihető, hogy hideg tar 
tózkodásávól le fog tenni. Az a hatalom, a mely 
Oroszország és Törökország melleit előtérben áll 
iusztria-Magyarorsság. Németország a második 
sorba állott és ott is szándékozik maradni. Az a 
hir, hogy Bismarck herczeg Berlinben léte, a bal 
káni eseményekkel összefüggésben van, teljesen alap 
tálán. Neki Hekuba-Bulgária ma is olyan közönyös 
mint volt január havában.

Tirnovából a Reuter-ügynökség a következőket 
jelenti ma: Riza bej tegnap este közölte a bolgár 
kormánynyal, hogy a porta elküldte körjegyzőket 
íejedelemválaszlás tárgyában a hatalmakhoz.

Az angol alsóház tegnapi ülésében folytatta az 
ir földtörvény feletti vitát. A tárgyalás folyamán 
Goschen pénzügyminiszter kijelenté, hogy a kormány 
fentartja nézeteit a bilire vonatkozólag és hogy 
ennélfogva ellenezni fog minden módosítást, mely 
törvényjavaslatot főelveiben megváltoztatná. A kor­
mány kerülni akarja mindazt, a mi a később kilá­
tásba vett földbirtok-vételi törvényt veszélyeztethetne 
hajlandó azonban egyébként a benyújtandó módos! 
tásokat gondosan megfontolni. Parnell és Gladstone 
oda magyarázandónak vélik Goschen nyilatkozatát 
hogy a kormány hajlandó a fizetni nem tudó bér 
lök elleni csődeljárásra vonatkozó szakaszt elejteni 
Erre Cawpbcll-Banncrmann határozati javaslata 
mely a második olvasást ellenzi, szavazás nélkül 
clvettclell, a törvényjavaslat pedig második olvasás 
ban elfogadtatott. — A felsőhöz négy órai vita után 
szavazás nélkül elfogadta az ir büntető törvény má­
sodik olvasását.

1887

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Mária Jozefafőherczegnö 
tegnap Klagenfurtból elutazott Vevsenbcugba, hol 
ezentúl a fiatal föherezegi pár udvarát tartani 
fogja. — VII. Bcitss Henrik herczeg, bécsi német 
nagykövet, ki tegnap ülte tneg 02-ik születésnap­
ját, uralkodója üdvözlésére Gasteinba megy. — 
Hohenlohe herczeg, ő felsége főudvarmestere, Sü­
l-iába utazott. — Zalka János győri püspök szék­
helyéről Bécsbc utazott. — Károlyi Gyula gróf 
tegnap Rappoldaubúl Parisba utazott. — Festettek 
Tasziló gróf, ki most Ostendében íürdözik, e hó 
23-án tér vissza Budapestre. — Draguiniss, az uj 
bécsi görög követ, tegnap Becsbe érkezett s meg­
bízó levelét augusztus hóban Ischlben fogja 
ö, felségének bemutatni. — Mommsen tanár 
— mint Berlinből láviratozzák — betegségéből tel­
jesen lölépiilt. — Kozma Ferencz min. tanácsos az 
állami mén telepeken csütörtökön kezdte meg szenile- 
utját. — Mr. Phipps bécsi angol nagykövetségi ta­
nácsos szabadsága egy részét Magyarországon tölti.

— Erzsébet herozognő első utazása. A trónörö­
köspár kedves kis leánykája, a négy éves Erzsébet her- 
czegnö, mint Bécsböl táviratozzak, ma indult először 
nagyobb útra és pedig Laxenburgból Ischlbe. Eddig 
ugyanis a herczegnö nem lelt még nagyobb utat mint

Bécsböl Laxenburgba és vissza. Az indulás ma este § 
órakor történt a déli vasúton külön vonattal Hetzen- 
dóriig, a lionnét az összekötő vasúton át a nyugati \q. 
nalon megy tovább Ischlbe. A kis herczegnöt neveld, 
nője Balz bárónő, dajkája Tomascliek Antónia, T,ma. 
Róza és Hübner Adél száraz dajkák, Rieder Antal 
ajtónálló és néhány szolga kiséli. A kis licrczegkisasszony 
szombaton reggel 8 órakor érkezik lseidbe s a pálya- 
udvarról egyenesen az «am Gries» császári villába száll 
be, a hol több hétig log tartózkodni, l.gy hallatszik^ 
Rudolf trónörökös a közeli napokban meglátogatja leá­
nyát lseidben. Stefánia trónörökösné franzensbaJi útjá­
ról visszajőve! utókora használata végett egy ideig íziB. 
lén Ischlben fog tartózkodni.

— Változások a honvéd-tábornoki karban. A 
szegedi honvédkerület érdemes parancsnoka, Görgey 
Kornél altábornagy — mint a Szeg. Híradó úja
sakugyan nyugalomba vonul. Katonai körökben közbe- 

széd tárgyát képezi, hogy az ősz altábornagy nyugdíjaz, 
látási kérvényét, melyet hajlott korára való tekintetből 
még az év elején adott volt be, legfelsőbb helyen elfő. 
gadták s igy augusztus elején végleg megválik a szegedi 
honvédkcrületlöl.

— A némát trónörökös. A német trónörökös egész­
sége — mint Londonból írják — napról napra kedve- 
zübbé válik. Most már naponként hosszabb ideig beszél 
hangosan. Mint egy koblenezi lap jelenti, a trónörökös 
Etnsben utó-kurát fog az őszön használni. A trónörö­
kösnek természetesen a dohányzás is tiltva van. Most 
már hat hónap óta nem dohányozott, a mi tekintve, 
hogy ezelőtt nagy pipás volt, eleinte nagyon nehézre 
esett. Kis makra pipája most szolgálaton kivid van he­
lyezve. A herczeg ugyanis, épp úgy mint a mi József 
föherczegünk, a kurta szárú pipát kedvelte legjobban, a 
ha a szabadban járt, a makrapipa mindig vele volt.

— London erkölcsi vlnzonyal. Részletesen meg. 
irtuk annak idején azt a nagy feltűnést keltett esetet. 
Cass kisasszonynak London egyik legnépesebb uiczájáo 
egy rendőr által «common prostitute» czimen letartóz­
tatását, mely a parlamentben interpelláczió tárgyát ké- 
pezvén, a kormány leszavazását is maga után vonta. 
Sietett is a belügyminiszter, hogy a parlamentnek meg. 
Ígérje, hogy teljes vizsgálatot rendel el, a hibás rendőrt 
megbünteti s egyúttal a kellő lépéseket megteszi az 
utczai élet erkölcsi viszonyainak szabályozására. Mint 
Londonból Írják, a rendőrbiróság, a belügyminiszter fel* 
hívására, megkezdte a Cass kisasszony ügyében a vizs­
gálatot. A vizsgálat vezetésével Charles Warren, London 
főkapitánya van megbízva, ki Cass kisasszonyt, ennek 
munkaadóját Bowman asszonyt, továbbá Endacott rendőrt, 
ki Cass kisasszonyt letartóztatta, aztán Combes, az napi 
rcndörbizlost, a Tottenham-court úti rendőrállomáson, a 
ugyancsak a rendőrállomás többi tisztjeit és hivatalno­
kait, kik azon az estén ott megfordultak, megidéztette. 
Warren kijelentette, hogy a vizsgálatban nem jön kér­
dés alá Cass kisasszony jelleme, egyedül a letartóztatá­
sával kapcsolatos ténykörülmények szigorú megállapí­
tása. Legsúlyosabb vád természetesen a letartóztató 
rendőrre, Endaeottra s aztán a másnapi rendőrtisztre, 
Newtonra, esik, a ki meglehetős durván bánt el Cassal. 
Cass elbeszélte letartóztatásának körülményeit. Junius 
28-án munkája végeztével esti fel kilencz után, munka­
adója tudtával és beleegyezésével aprólékos vásárlások 
végett kiment a városba. Este nem is fordult meg töb­
bet London utczáin, miután összesen hat hete, hogy 
a vidékről felköltözött s ismerősei is alig vol­
tak. A Regentstreethoz érve, attól tartott, hogy el­
téved, visszafordult s ekkor fogta karon a rendőr 
e szavakkal: «Szükségem van önre.» — «Minek kérde­
zem. — «Hat hete, hogy leselkedem utána.» — «un 
téved, ón csak három hete, hogy a környéken t lakom.» 
«On után s aztán ama másik lány után.» — «En ma­
gam jártam.» — «Nem, nem egyedül, rég láttam már 
önt.» A rendőr ekkor egy mellékutvzába fordult, Casst 
karjánál fogta s azt mondta neki Tottenham rendőrállo­
másra mennek. —■ «Messze van az V» — i-Nem 
messze.» —• «Mért kell oda mennem ?» — «Mert pa­
naszt tettek az urak, hogy megszólította őket.» — «On 
téved, nem szólítottam meg senkit.» — «Nem tévedek, 
megszólított.» A rendőrséghez érve, Casst a rendőrségi 
börtönbe csukták. Ö azonban kérte, hogy értesítsék mun­
kaadóját. .Megtörtént, Bowman asszony megérkezett, a 
kisasszonyért kezességet vállalt s mindkettőt el­
bocsátották. Másnap Newton rendörbizlos velie ke­
zébe az ügyet, megidézte Casst és Bowmaul 
s Endecolt jelentésére hivatkozva, ki mint «kö­
zönséges ledér nőt» irta be Casst a rendőri könyvbe, 
szemébe mondta a kisasszonynak, hogy vétkes szándék­
kal járt czte az ulezán, Bowmaul pedig azzal uta^i* 
tolta rendre, hogy sohse beszéljen, álljon félre s egyút­
tal igy fenyegette meg Casst: «Ha ön tisztességes lány, 
mint mondja, ne járjon a Regenl-streeten s ne szólítsa 
meg az urakat, s ha mégis megteszi, elfogatom a becsű- 
kálóin.» Endecott rendőr, kinek megbízhatósága mellett 
a rendőrségnél mindenki kész vallomást lenni, ismételte, 
hogy látta, hogy Cass a Regenl-streeten urakat szóiktól! 
meg. Azt állítja továbbá, hogy Cass nem is nagyon til­
takozott a letartóztatás miatt, nem sirt, hanem inkább 
durczáskodott s o egész jóhiszemüleg járt el. Még ne­
hány rendörhivalalnok kihallgatása után a vizsgálatot 
julius 21-rc halasztották.

— Katkov betegsége, mint nekünk táviratozzak, 
igen komoly fordulatot vett. Állapota annál aggasztóbb, 
mert a moszkvai orvosok baja mivoltát nem is tudjak 
határozottan megállapítani. Ezért Bertenson orvost Fé- 
térvárról táviratilag hívták Moszkvába Katkov beteg­
ágyához.

— A zsidók ellen. Mint Gráczból láviratozzák, az 
odavaló ügyvédjelöltek elhatározták, hogy az ügyvédi 
kamarához kérvényt intéznek, melyben az ügyvédeket 
felszólítják, hogy zsidó ügyvédjelölteket ne alkalmazza­
nak. A kérvényt ki is nyomatták s szét akarták küldeni 
Stájerország valamennyi nemzsidó ügyvédjéhez. Az ál­
lamügyészség azonban a nyomtatványt elkobozta.

— Öngyilkos huszárok. Amint nekünk írjak, az 
Alberti községben állomásozó huszárok közt valóságé? 
öngyilkossági mánia ütött ki. A 4 huszár-ezred 3. szá­
zadából néhány nap alatt 3 huszár szánta magát a ha­
lálra, olyképen, hogy beleugrott a kaszárnya udvarán 
levő kútba. Egyel valahogyan kimentettek, kettő azonban 
ott fuladt. Ez esetek arra indították a századparam..~iiol:- 
ságot, hogy oly készülékről gondoskodjék, mely a laába 
ugrásokat megakadályozza s a kaszárnya két nyitót’ 
kútjába körülbelül 2 lábbal a viz színe alatt sodrony- 
hálót tétetett.

— A «Segítség» országos ünnepe. A Szent- 
Islvánnupi országos ünnepre a beléptijegyek mai napi«’ 
kezdve az «első magyar általános biztosító társaság» 
(vigadó-tér 1. sz.) főpénztáránál lesznek kaphatók l'-:" i 
kedvezménynyel — mint bizomány — az ismét eláru­
sítók részére. A tombola javára nagy számmal érkeznek 
adományok a rendező bizottság irodájába t Kercnvziek- 
hazára.) Igy többek közt Jókai Mer a franczia form- 
dalmi czelebrilások domborművű múltképeit ajánlotta I» 
kisorsolásra.

— Ajándék a múzeumnak. Semsey Andor leg­
újabban ismét szép ajándékkal gazdagító!la a nemzeti 
muzeuin ásvány-gyűjteményét. Az intézel nagyiéig 
meczenása 79 darab ritka ásványt, három amerikai 
metcorvasat és egy nagyobb, Murcziából (Spanyolország.1 
származó meteorkövei adományozott az ásványtárnak.

— Dandár-gyakorlatok. A 4 szánni hadtest­
parancsnokság előterjesztésére a honvédelmi miniszter 
megengedte, hogy a 4 sz. cs. és kir. huszárezred e h° 
25—29-diko közt szabad menetekben vonulhasson Czi’ti- 
lédről a Szabadkán és környékén megtartandó dandár- 
gyakorlatokra. E menetek alatt az ezred Kecskemét va­
roson kívül Izsák, Kis-Kürös, Vácikéit, Halas, Félcgy* 
háza és Majsa községeket lógja érinteni. A miniszter 
felhívta az említett községek hatóságait, hogy az elszál­
lásolásról és élelmezésről, valamint az esetleg szüksége» 
elöfogalokról gondoskodjanak, hogy az ezred a menete­
lés alatt a csapat kiképzés érdekeinek megfelelő ífa" 
korlatokat teljesíthesse.

— Léghajón az éjszaki sarkhoz. Chicagóban - 
igy írják amerikai lapok — a léghajó kormányzása nem 
titok többé. A feltaláló jelentést tett az amerikai tengi- 
része-i minisztériumnál s bejelcnté, hogy találmánya ki­
próbálása végett oly nagy léghajót épít, melylyel a j'nd
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nius hó 1-én az éjszaki sarkhoz utazik. A merész 
dlalkozó azt hiszi, hogy az oda és visszautazás 10— 
v;‘ n3pji,] a tudományos megfigyelésekre szánt idővel 
1-,ü[t egy hónapig fog tartani. A léghajó, a mely 200 
SberreWlne, a feltaláló számítása szerint, átlag 70 
•Iföl-let tehet meg óránkint.

Egy kis tévedés. A múlt vasárnap reggel történt, 
",.or Mária Terézia főherczegnő, Polából jövet, a 

4 m vonattal Payerbachba érkezett. A főherczegnő sza- 
F°vnr«iiában mintegy liarmincz darab gyönyörű szala- 

virá-'bokréta volt fölhalmozva, melyeket különböző 
8°5-ie,ek hódolatok jeléül, nyújtották át a föherczegnö- 
lev Mikor a vonat megállt s a nyúlánk termetű, szép 
í ná szemű asszony kiszállt a coupéból és vitette maga 
*ja.‘' ü illatos virágokat, egy amerikai, ki szintén azon 

rLaton utazott, a szép asszony láttára kiugrott ku- 
8. lhAi oda ment egy úrhoz és fölszólította, hogy mu- 
rÉ öt be azonnal ennek az érdekes nőnek, «lisztéit 
1 „ 1 az nem olyan egyszerű dolog — válaszolt a 
Szóiitott ur - mert ez a nő Károly Lajos főher- 

k a felesége.» Az amerikai gentleman fejcsóválva 
c: nt vi=sza coupéjába, mialatt a virágokra mutatta így 
Sevette masát: «Bocsánat! Azt gondoltam, valami 
D‘üvé?znő, ki babérral koszoruzva épen vendégszereple-

» kolozsvári német lap, melyet mint emlitet- 
,..nk valami Wertheim Abrahám nevű ur «Allgemeine 
V111*' . rí •»___  .... i —r. rr.nl ol/QP TT1 P(>ín(1Í t fl H í. B «KolOZS-

az emberre már régebben is gyanú volt, hogy 3 
kasztásban ő is részes, a gyanút azonban el tudta ma 
sáról hárítani azzal, hogy a rendőrségnek felbontatlan 
adott át egy levelet, melyet bátyja állítólag egy s - 
rétién gyerekkel küldött neki. A levélben néhány száz 
frt volt, s az őrmester akkor úgy nyilatkozott, hogy - 
kor a levél czimén bátyja Írását megpillantotta, annyira 
megijedt, hogy azt is elfelejtette a gyermektől megkér­
deni, hol és mikor kapta a levelet. A gyanuokok azó 
annyira felszaporodtak ellene, hogy ma végre le lehetett 
tartóztatni. — Mint nekünk táviratozzák, Zalevszki őr­
mester lakását ma a bíróság felkutatta s több Ameri­
kába szóló útlevélre akadt. Azt hiszik, hogy Zalevszki 
ezeket maga s szeretője számára akarta fe használni. 
Ezenfelül nagyösszegü pénzt is találtak nála, hír szeri 
35,000 frtot. Mindez természetesen csak megerősíti az
ellene fölmerült gyanút. ...

— A trónörökösné Franozenshadban. ^lefama 
trónörökösné a séta-zene alkalmával rendesen megjejo- 
nik a fürdő vendégek küzöit. Kíséretében az ott időző 
vendégek közül legtöbbször gr. Eszterházy Móriczné szül. 
Stockau Paula grófné s a veszprémi főispán van. A trón­
örökösné többször ad családias jellegű ebédet, a napok­
ban gr. Eszterházy Móricz főispán, a Montenuova »er­
ezem pár voltak vendégei ebédre a trónörökösnének.

— A Krupp-féle fegyvergyár. Krupp Alirédnak, 
a kinek halálát mai lapunkban emlitettük, nagy része 
van ama sikerekben, a melyeket a német fegyverek az 
utóbbi évtizedekben arattak. Az öntött aczél előállításait

Lvuttal szerkesztői irodának akar berendezni.
“ _i Érdekes válópör kerül a napokban tárgyalásra 
„ '-Yorki legfőbb törvényszék előtt. Banks Károly, 
* csinos fiatal ember, ki San Francisco egyik nagyobb S etében volt alkalmazva, hat hó elölt elsikkasztott 
mntesv 50000 dollárt a rá bízott pénzekből és aztán 
™;5;kött Tahitiba. Mikor pedig a titkos rendőrség ott 

»■•rimára akadt, a sikkasztó hirtelen kereket oldott és 
Piroton°a szigetére menekült, a hol Makea királyné, la 
,'kJor tájt jutott szomorú özvegységre, épen azon törte 
íiéL hogy jó volna ismét férjhez menni. Az ilju sik­
kasztó jött, meglátták és győzött: a királynénak meg­
öleti é* csakhamar egyek lettek. Az elhagyott toryé- 

feleség egy ideig epekedett szökevény férjé után,
5p mikor értesült férje hűtlenségéről es fejedelmi lidzas- 
Láról. haladék nélkül megindította ellene a válópert, 
ö “ mj, a newvorki legfőbb törvényszék kutatja a tör- 
vínveket hogv" a rutul megcsalt asszonyt formailag is 
mea-zabáditsa a szökevénytől, az alatt a férj es ki- 
rálvnéja minden formaság nélkül is boldogan élnek es 
d csőségesen uralkodnak Rarotonga szigeten, es Banks 
Károly, ráadásul az ellopott 50,ODÚ dollárt is m ugodtan

é honolului forradalom Londonból táyiratoz- 
2ák mai kelettel: A legújabb honolului táviratok sze­
rint az ottani helyzet ismét akuttabbá vált, mert 
királya nem akarja az uj alkotmányt aláírni. A palota­
kan'védelemre készül s a válságot a bnt csapatok 
é'-ezéseig szándékozik elhúzni, a melyeknek '.edel|"e 
aiá akarja magát helyezni. A lakosság igen izgatott 
fegyverkezik s vérontással fenyeget, ha a király nem

tn—d"Czlrill éa Method uj kápolnája Rómában.
Mint a Elasz Írja, a pápának mindjárt akkor, mikor 
kiadta hires «Grande munus» encziklikajat, mely lyel 
Czinl és Methód szláv apostolok ünnepet az egész kath. 
egyházra kiterjesztette, szándékában volt ez esemeny 
mezörökiteni, olvképen, hogy az os-regi s7;,-.lve.1®1"®" 
bazilikában szt.-Czirillnek és .Metliódnak kápolnát epilt^
Ez végre hat évi munka után elkészült s e ho --an 
szenteltek föl. A kápolna a bazilika nyugoti o'dalán a 
«rkrestve s a presbitérium melletti kápolna közt fekszi v. 
Hosszúkás alakja van s az oliár-oldalon apsziszszal vég­
ződik. A diszitmények közül kulono=en kiválik eDy 
kép melv 11. lladríán pápát ábrázolja, a mint bilmr- 
nokok, püspökök, papok és diakónusok által környezve 
a pápai trónon ül. A gyülekezet középén Czinll -
Methód állanak, számot adva apostolkodásukról s védve 
magokat ama vádakkal szemben, melyeket ellenok azért 
emeltek, mert az isteni tiszteletbe a szláv nyelvet be­
hozták. A kép fölött félkörben e felirat van:

Josephus Georgius Strossmayer 
Episcopus Bosniens, et SyrmieiH, 

Splendidissimus Ordo 
IGanonicor. Diacovariens.

Et Sodales Illyrici a S. Hieronym.
Pecuniani in operis partem 
Sua volimtate contulerunt.

A másik oldal falfestménye azt a jelenetet ábrázolja, 
midőn Szent-Cirill hamvait a Szent Kelemen-kapolnaoa 
szállítják E kép fölött a következő felírás van.

Anno MDCCCLXXXVI.
Sacellum Cyrilli et Method»,

Quorum doctrina et laboribus 
Gentes Slavicae omnes 

Cbristianam sapientiam agnovere 
Munificentia Leonis XIII. P. M.

Extruetum et ornatum.
Cur. Doniinico Bartolinio Card. T it. Marciano.

Az uj kápolna oltárát eleinte XIII. Leó pápa maga 
akarta fülszentelni, minthogy azonban a vatikáni tudva­
levőleg még mindig nem hagyhatja el, a fülszentelést 
Sanfelice bibornok nápolyi érsekre bízta, ki külön e 
c^élból e hó 2-án Rómába utazott. A fölszenteles Jeziis 
szent szivének ünnepén fényes szertartással ment végbe. 
Jelen volt Bertolini bibornok, számos prelátus, a domi­
nikánus-rend föprokurátora s a Rómában időző sz avok 
un- szólván kivétel nélkül. A szent atya mindazoknak, 
kik julius 5-én e kápolnát meglátogatják s ott imád­
koznak, feloldást ad.

— Dr Holubtól megint kaptak Becsben levelet. A 
A merész utazó, ki e levelet Linakanában, julius lü-cn 
irta, azt jelenti benne, hogy Afrika czivilizálatlan vidé­
kéiről nagvbecsü tudományos anyag-gyüjtemenyt hoz 
magával. lílegemlékszik magyar születési! kísérőjéről 
Feketéről is, kit kutatási czélokból Svvongba küldött 
volt, a honnan az már visszatért. Azt mondja róla, 
hogy «igen derakasan viselte magát s körülbelül sza-, 
ethnografiai tárgyat szerzett.» Jelenti végül, hogy tgy 
hét múlva útra kel haza felé. . .

— Kózrekerült ékszer-tolvaj. Nemregiben mi is 
megemlítettük, hogy Aldobrandini herczegnötöl Róma és 
Pisa közt a vasúton összes ékszereit ellopták. A gyanú 
valami Sliangoü nevű vasúti szolgára esett, a ki ellen

a mozsárágyuhoz szükséges öntött aczél előállításán 
fáradozott. 1816-ban ugyanott kis aczél-gyárat állított, 
a mely ma is magvát képezi a nagy fegyvergyarnau.
Ö azonban 39 éves korában meghalt, miután tekinté­
lyes vagyonát föláldozta, a nélkül hogy fáradozásait 
siker koronázta volna. Azt, ami az atyának nem si­
került, a fiúnak kellett diadalra juttatnia. 184b-ban 
Krupp Alfréd, Frigyesnek legidősebb fia, átvette a gyá­
rat, a melyet addig az alapitó özvegye tovább vezetett. 
Kezdetben’a vállalatnak az uj vezetés alatt is nagy 
nehézségekkel kellett küzdenie, s csak a rokonok pénz­
beli támogatása mellett bírta fönntartani. Az első lon­
doni világkiállítás 1851-ben megalapította a vállalatnak 
világra szóló hírnevét. A londoni kiállítás után a vasúti 
szükségleteknek öntött aezélból való készítése mind 
általánosabbá kezdeti lenni s e körülmény a gyúr mű­
ködésében nagy lendületet eredményezett. lSU-t-ben oiy 
javítást talált fül az ágyuk szerkezetében, a mely nagy- 
történeti jelentőséggel bír, s ez a Krupp-féle agyu-zar. 
Inneniül egymást érték a javítások. A londoni kiállításon 
Krupp egy 2000 kilós aczélágyut állított ki. Becsben pedig 
1873-ban 52.500 kilósat. Krupp 1885-ig több mint 
200,000 ágyút szállított 3í különböző államba, a 
Krupp-féle gyár, a hatvanas évek közepe óta, az ál­
tal is jelentékenyen növekedett, hogy Krupp saját vas- 
és kőszénbányát vásárolt, a melyekből a fegyvergyarhoz 
szükséges anyagot nyerte. A német, osztrák-magyar, 
olasz és orosz tábori tüzérség jelenlegi nJeg)'Xe"et® a. 
Krupp-féle szerkezeten alapszik. Az 1881-dilu fölvétel 
szerint a gyárban és bányákban összesen 16.60:> mun­
kás volt alkalmazva, akikhez 45,776 családtag tartozik. 
A munkások számára külön, egészséges _ lakásoka , Kór­
házakat, nyugdíj-pénztárt, fogyasztási intézeteket stb. 
létesített. A gyár jelenlegi tulajdonosa Krupp Allied 
egyetlen fia, Krupp Alfréd Frigyes.

— A bécsi higiéniai kongresszusra, mint ne­
künk írják, nagyban folynak a készülődések. A megvi­
tatásra kitűzött thémák felöl újabban a következő szak­
emberek jelentettek be referádákat: Dr. Babes (Biula-

gati oldalán, kissé délre az egyenlítőtől 10 óra 22 percz- 
kor délelőtt egy igen fénw s föltűnő nagy protuber^p- 
czia volt látható, mely a par pereznyi észlelés alatt mar 
észrevehetőig megváltoztatta alakját és 10 óra 33 percz- 
kor már iszonyú nagy, 17,000 mórtföldnyi magasságra nyúlt 
fel a nap felületétől, a mi előbbi magasságával össze­
vetve, körülbelül 20 mértföldnyi sebességet ad egy má- 
sodperezben. De még a nap ielületén mi felénk is 320 
kilométernyi óriási sebességgel mozgott izzó világot 
árasztó anyaga. E nagyszerű tüneményt csak mint rend­
kívül hatalmas, a nap belsejéből jövő exploziót lehet 
képzelni. Az oly nagy sebességgel felszálló részek is 
fényesen voltak ugyan láthatók, de csakhamar mintegy 
szemeim előtt tűntek el, úgy hogy 10 óra 45 perczitor 
csak 500 mértföldnyire terjedt fel a protuberanczia; 10 
óra 50 perczkor pedig, azaz 32 perczczel az első ész­
lelés után, a nagy és igen fényes tüneményből már nem 
volt semmi sení látható. Ily csodálatos jelenetek csak 
nagyon ritkán észlelhetők, minthogy nem is közönsége­
sen fordulnak elő és csak szerencsés összlalálkozásnak 
kell tulajdonítani, ha épen ama félórában, mely alatt az 
egész tünemény látszik, a napot észleljük és pedig azon 
a helyen, a hol a kitörés előfordul. e

— A pontosság: bolondja. Az amerikai Egyesült 
államok egyik napilapja a következő furcsaságot közli:
«A conneelicW-beli Waterbury ezéget, melynek az egész 
világon a legnagyobb óragyára van, nagy csapás , érte. 
Wilson nevű üzletvezetőjük, kinek a Waterbury-lmz tu­
lajdonképen nagy kiterjedtségét köszönheti, megbolondult.
Az a rögeszméje, hogy ő egy óra, és pedig a leglükele- 
tesebb mindazok között, melyeket a Waterbury-ház va­
laha gyártott. A derék Wilsont nemrég azon kapta rajta 
a főnöke, hogy a gyár egynapi produktumát, mintegy 
ezerötszáz darab remontoir órát, dolgozószobájában 
szerterakosgatta; asztalok, székek, szekrények, az ágy, 
a pamlag és a padló mind el volt borítva három dollá­
ros remontoir órákkal, melyek közt a szerencsétlen 
ember aggódva járt-kelt, az egyes darabokat iel- 
huzta, összehasonlította, igazgatta, mig valamennyi 
egy másodperczig ugyanezt az időt nem muiatia. 
Akkor azután leült a földre, a szoba közepére, 
s az ezerötszáz óra ketyegése szerint ütemre mozgatta 
fejét és kezeit, sőt ütemre vett még lélekzetet is. A Ió­
nok aggódó kérdésére titokteljes arczczal megmagya­
rázta, hogy ezek az órák itt körülötte mind az ő tulaj­
don gyermekei s hogy ezentúl az üzlet még hasonlítha­
tatlanul jobben fog menni, mert ö órákkal érzi inagat 
terhesnek s ennélfogva a \\ aterbury-órak a c?egnev 
még sokkal kevesebbe fognak kerülni, mint eddig. Ennyi 
elég volt, hogy a hüledező főnök rögtön megfigyelő or­
vosért fusson, a ki azután az órák szülőanyját gondjaiba 
vette. Csakhogy a szegény beteget nem lehetett addig 
megnyugtatni, mig kedves óráiból minden zsebébe nem 
tettek legalább is egyet, melyeket azóta folytonosan osz- 
szehasonlitgat s boldogan mutogatja mindenkinek, fiog^ 
órái a másodperczekig mily pontosan járnak. n .

— A fürdőkből. A lipiki jódfürdőben julius /-ig 
830 vendég keresett gyógyulást. — Xihnye fürdőben 
julius 12-ig 432 vendég tartózkodott. — A t a trat urea l 
fürdővendégek száma a legújabb kimutatás szerint 
909-et tesz. — A Margitsziget vendégeinek legújabb 
kimutatása 506 vendéget tüntet ki. Vidékről és Buda­
pestről a látogatók és vendégek száma eddig 4b,2di.

Rövid hírek. A miskolául rendőrség el­
fogta Fehér (Weiss) Mária hires szélhámosnőt. kit 
Európának majdnem valamennyi rendőrsége köröz­
tetett. — Gyahiban e hó 10-én Kónya András 
néhai ev. ref. pap özvegye a kútba ugrott és bele­
halt. — ,TálHovecxen Jozipovieh Imre jószágán 
most egy aloe virágzik, melyet még Jozipovieh ül­
tetett el 1802-ben. — A frankfurti városi zá­
logház a minapi lövész-ünnepek alatt egyetlen nap

— a modern Lear czim alatt mai számunkban kö­
zölt hírünkre vonatkozólag dr. Lavfenauer Károly 
egyetemi tanár ur a következő levelet intézte hozzánk:

«Rélliy Károly ez évi julius hó elseje óta elmezavar 
tüneteit mutatja. Minduntalan fel akar kelni az ágyúból, 
az ablakhoz futott azzal, hogy onnan szeretőjét latja es 
minduntalan panaszkodik, hogy az nem jön hozza. Más­
kor megint keservesen panaszkodik, hogy mindenki el­
lensége, hogy orvost nem hívnak hozzá és meg akar­
ják ölni: majd meg azzal fenyegelödzik, hogy a lakás 
felgyújtja, ápolónőjét maga mellett nem tun, orvosságot 
nem vesz be, mert az méreg. Betegséget orvosa csinálta, 
lakását — úgymond — megváltoztattak, felforgattak. 
Éjjel az ablakot meg az ajtót rázza, s az ápolónőjét 
bántalmazza. Mindig azt hajtogatja, hogy o nem elme­
beteg, süt ellenkezőleg, nagyon is egészséges embei. 
Az orvosi tanácskozást e hó 12-én tartottuk meg, s v- 
kor konstatáltatok, hogy a beteg aggkon elmezavarban 
(dementia senilis) szenved s miután köz- és önveszélyes, 
elmegyógyintézetben való elhelyezése vált szükségessé, 
- mely az nap az esteli órákban végre is hajtatott. A 
Schwarczer-féle magán tébolyház igazgatósága érte­
sülvén arról, hogy nem a családhoz Izúoym ma­
gánfél a tébolyházi elhelyezést — mint ig^-sa - 
tálán és fölösleges eljárást - a rendőrségnél el­
jelentette, magához hivatta a beteg leányát es k J 
lentette, hogy ily körülmények között a. betege 
intézetében nem szívesen látja, mert keUeineiic ■ 
rendőri vizsgálatnak intézetét kitenni nen 
akarja. A magántébolyház igazgatósága tehat nem 
azért szólította fel a beteg hozzátartozóit a beteg el\ ne­
jére, mert az nem találtatott elmekórosnak, hanem 
azért, mert az esetleges rendőri vizsgálat intézetének 
nyugalmát megbolygatná. Bizonyítja ezt Schwartzer Utto 
urnák Laufenauer Károly dr. egyetemi tan&hoz intézett

emberek jelentettek be referádákat: ur. uaues i0O|,/tz a minapi lövész-ünnepek alatt egyetlen nap
pest), dr. Bückh (Berlin) dr. Böhm (Bécs) dr.Brouarde - bb kölcsönt adoU ki 40,000 márkánál,
és Pouchet (Paris), dr. Chamberland (Párisi, cli. ue- > _
ment (Lyon); dr. Corfielcl (London), Dr. Easier (Zu- -
rich), dri Dobrslawin (Pétervár), Diirand-Claye (Páns), 
Flood (Heimdal), dr. Fodor (Budapest), dr. Erankland- 
(Nnw-Reigate), Goeman Borgezius (Hága), dr. Gartner 
Jéna), dr. llueppe (Wiesbaden', dr. Juraschek (Inns­

bruck), dr. Kratschmer (Bécs), dr. II. Ixuborn (bevaing- 
Lüttieh), Körösi (Budapest), Lammers (Bréma), dr. mu­
hart (Póla), dr. Löfller (Berlin), dr. Malily (Bázel), dr. 
Murphy (London), dr. Rapias (Páris), dr. Prezl (Jicsin). 
dr Proust és Ballet (Paris!, dr. Valiin (Pária) és dr. 
Van Hamel Boos (Amsterdam). A magyar kormány, 
már egy ízben említett képviselőin kívül újabban ilr. 
Csajághy, dr. Stuper és dr. Haberern urakat küldte ki 
a kongresszusra.

— Magyar lóváaárlók Angliában. _ Emlitettük a 
minap, hogy egy magyar s egy osztrák bizottság együtt 
ment ki Angliába lovakat vásárolni. Most, 0 ho ki 
kelettel, Newcastle on Tyrcból a következőket írjak. 
Tegnap érkezett ide az osztrák s a magyar foldmivelesi 
minisztériumnak egy-egy magas hivatalnokokból adó 
bizottsága, azzal a czéllal, hogy az itteni Roval-Showon 
— marha-, gép-, kutva- és lókiállitáson — az osztrák

— SHskasztáe a fővárosi illetőségi osztályában
A rendőrség ma délben letartóztatta a fővárosi katonai 
nyilvántartási hivatal illetőségi-osztályának egyik hivatal­
nokát, Hoffmann Béla Írnokot. A letartóztatásra az 
adott okot, hogy az Írnok fölebbvalói a fiatal ur több­
rendbeli sikkasztásának jöttek a nyomára, mire felje­
lentették az esetet a polgármesternek, a ki nyomban 
felfüggesztette állásától s egyúttal értesítette a rendőrsé­
get, mely a sikkasztó! ma letartóztatta. A fiatal ember 
°Oéczy rendőrkapitány előtt töredelmesen bevallotta bűné 
s háromszáz forint elsikkasztúsát vallotta be, bár hivatalosan 
még eddig nem volt az összeg konstatálható. A sikkasz­
tásokat ugv követte el, hogy az illetőségi bizonyítványért 
folyamodóktól átvette a bélyeg-pénzt és azt saját czél- 
jaira fordította. Számos ilyen folyamodót pedig meg­
zsarolt, tetemesen nagyobb összeget követelve tőlük, 
mint a mennyi járt. A külföldről érkező folvamodvá.

mellékelt bélyegeket vagy— marna-, gép-, luuyu- « . 1 nyokból egyszerűen kivette a
s a magvar állami ménesek számára fedező meneket s folyamodványt eldobta. A fiatal ember dr
anyakanczákat vásároljanak. Az urakat ménes-hvva al- | P 
nokok s állatorvosok kisérik. Az urakat valószínűleg 
bemutatják a walesi herczegnek, ki ma érkezik ide.
Királynénk néhány nappal ezelőtt embert küldött ide, 
a ki részére több lovat szemelt ki megvásárlásra.

— A legnagyobb kacsa. A nyári évad rendes ka­
csája az idén nagy változáson ment keresztül, kí­
gyóvá változott. A rendkívüli történet színhelye termé­
szetesen Amerika s lefolyása egy dlinoisi lap szerint a 
következő volt: Keletnyugati Georgiában Douglasvd e 
mellett egy liderhold nevű farme[. nem regiben azt vette

Hoffmann volt rókus-kúrházi főorvosnak a fia, tehát 
tekintélyes családból származik s a mint a rendőrkapi­
tány előtt majdnem sírva bevallotta, könnyelmű czimbo-
rái csábították a bűn ösvényére

— Hirtelen halálesetek. A rekkenő hőségnek a 
fővárosban ma nem maradtak el rendes következmé­
nyei. Több hirtelen halál és betegedés fordult elő s ezek 
hire a közönség körében némi nyugtalanságot idézet 
elő. A mint az eddigi vizsgálat beigazolta a kolerávalJ -------c , .1 I I eiUe /X mim HtJ VVIVIIQ* »»«-o .......... o

•rhold nevű farmer nem regiben azt vette e 1)ett,„edéseUet nem lehet összeköttetésbe hozni, s a
észre, hogy egy nagy kígyó egy fürj fészkét tojásostól ]10inap megejtendő rendőri bonczolások, valamint a ha •-

yafürj már ült a tojásokon s a kis fur- I terj0|0„jj-ug vizsgálat eredménye teljesen megnyug-elnyelte. Az anyafürj 
jek csakhamar kikeltek volna. Aderhold szomszédja, 
Battler, nehány nappal később meg azt látja a mezőn, 
hogy a kígyó egy egész kis csapat fiirjet vezet. A kis 
madárkák ugyanis a kígyó hasában a hőség folytán ki-

teriologikus vizsgálat eredménye teljesen megii) 
tató hatással lesz a közönségre. Hirtelen lialále=e 
fordult elő a német-uteza 20-dik számú házban, hol 
Hochmann — jobban Ujcz Teréz ma délelőtt alig neI10GV a hiyyu CKJ r— •>, „ „ ..... i • I IlOClllliailll   juuuau < ----- ----- -- ,

madárkák ugyanis a kígyó hasában a hőség folytán ki- eclórai szenvedés után meghalt. A gólya-utezaban 
keltek s a kígyó, minthogy ekképpen tőle szá,rm-frS napszámos asszony, a Ferencz József rakoduparton egy
el, anyjuknak képzelte magul. A kis lurjikék úgy járták ml,n|cfi3 $rt az esti órákban hasonló véget. Az utóbbi 

_.Sni o r.aihúlr a k-íiiln után. a kievó pedig büszke I____, i.;,6rA módon konstatálták, hogy a ha-

iiiely'a’ lopott holmihóí"való°volt, ott pompázott Róma 
utczáin. Nvomban el is fogták s ekkor bevallotta, iogv 
a lopást ő’ követte el. Belopódzott ugyanis a herczegnö 
külön ko!sijába, az uti-táskát feltörte, az ékszereket > 
vette s egy közbeeső állomáson átadta t.ortesi konduk­
tornak, kínéi a lopott holmi legnagyobb részéi, egyné­
hány darabnak pedig a zátog-ez édnláját meg is ta- 
lultäk. e . , 11

— A koleráról ma vajmi kévé« hív érkézéit. 
Triesztben, mint onnan táviratozzák, mindent megtet­
tek a gonosz nyavalya behurczolása ellen. A városi ha­
tóság rendeletilég kötelezte az Összes fogadásokat és 
szállásadókat, hogy a mint idegen ember érkezik, azt 
rögtön jelentsék. Ha az utas járványos vidékről jött, 
három napig orvosi felügyelet alatt lesz. A . 'Z'ezi- 
liából érkező hírek megnyugtatóbban hangzanak. A ko­
lera határozottan csökkenőben van s e ho 1 .»-un mind­
össze négy ember halt meg kolerában.
- Kopaszok vigasza. A kopaszok számára örven­

detes hír érkezik Newyorkból. Egy odava ó orvos ugyanis 
a kopaszságot az emberi fejlődés végső erec menyéül 
nyilvánította, s kiszámította, hogy a jövendőbeli tökéle­
tes és majdnem ideális ember teljesen csupasz lesz, 
lmjával annak a szörmaradéknak, mely állati szarma .á- 
sával tapadt rá. És ez a csupaszság nem fogja elcsú­
fítani, söl ellenkezőleg a csupasz férfiak a szmtén csu­
pasz nők szemében még szebbek lesznek, kar • 
ideális, szőrfelen állapotról való liir persze ug'j angzi., 
mint a fodrász-művészet halál harangja, mely szomo­
rúan kong, mig a hetyke bujusz s a komor szakán 
áldozatul esik az emberi tökéletesedés oltárán.

— A béoai 160.000 forintos poata-slkkasztfta 
egyik részese kézre került. A bécsi rendőrség "SY3".1:* 
letartóztatta a szerencsésen elmenekült Zalevszki egyik 
övsezét, ki az egyik lielyőrségi kórházban őrmester. Erre

utána "mint a csibék a ketló után, a kígyó pedig buszke 
volt anyai szerepére. Rövid idővel ezután Grath (ar­
mer kint járkálva a vetése közt, egyszer csak szemebe 
ötlik, hogy a kígyó a zabot eszi. Jobban oda figyel s 
akkor látja, hogy nyomában olt van egy csomó ebes 
fürjecske s a kígyó ezek számára a zabot Kifejti a ha­
lászokból s Így ételi őket: Grath farmer, — így állítja 
az íllinoisi újság, — nem szokott hazudni.

— Tüzek a vidéken. Nagy tűzvész volt byuron 
e hó 12-én. Délelőtt 411 órakor kezdődött, d. u. j3-ig 
tartott s 8 házat hamvasztván el mintegy 3000 Irt 
értékű kárt okozott. A gyújtást két 4-6 eves gyermek 
követte el, kik gyufával játszottak egy szín alatt s az 
ezzel közvetlenül összefüggő ház tüzet logoit. A tűz a 
nagy szél által élesztve, a másik sorra is atvctődölt s 
mindkét soron ó—4 házat hamvasztott el. Két asszony, 
mikor holmiját akarta megmenteni, erősen összeégett. 
József föherczeg, mihelyt a vésznek hívet vette, azon­
nal a helyszínére sietett, hol már akkorra a tűz epen 
el volt oltva. A föherczeg a legnagyobb részvétét fejezte 
ki, megnézegette egyenkint a károsultak lakhelyeit, s 
egyszersmind megelégedését fejezte ki a tűzoltóság ma­
gaviseletével. 0 fensége sajátkezűig is öntözte az ill­
őit fnl-íeltünü zsarátnokot. Az elégelt házak közül csak 
kettő volt biztosítva, a többiek biztosítatlanok voltak. 
Ugyanaz nap tűz volt az ugyancsak fehermegyei 
Csókakő községben'is; <1. u. 41 órakor ozv. lakács 
Józsefné udvarán levő tyúkól kigyuladt s erről a sértés 
hidas, majd innét Grünfeld Mór, moóri lakos tulajdonul 
képező istálló és pálinkafőzőre csapott át a lang s azt 
földi hamvasztotta. A mentésnél \ alter József oda való101(112 iiaun U3AIUUU. —
pintér tüntette ki magút, kit azonban egy csucsfal reá 
omlása úgy összetört, hogy olt a helyszínén meghalt. 
uzvegyet és 6 neveletlen gyermeket hagyott hatra min-

d(^Kitörói a napon. A nap belső tevékenységének 
megújulását, melyet már a julius elején megjelent nagy 
folt velünk sejtetett, az újra nagy szambán megjelent 
nagy foltok kétségtelenül bizonyítják. A június havi nagy 
folt - mint a M. Allum-ban I'; Gy. S. F. írja — 
állandósága daczára további haladtában a nap másik 
oldalán feloszlott, minthogy juhus bO^n a mikor megint 
meg kellett volna jelennie, mar lobbe elő nem tűni. De 
ez alatt 6 nagy folt képződött egy sem ugyanazon a 
helyen, a hol "az eltűnt, melyek jul. /-9-ig alakot vál­
toztatva, a nap korongján voltak lathatók. Jelenleg is i- 
nagy folt díszeleg a fényes napon. Ijgyanezzel osszhang- 
zásban állanak a most sűrűbben észlelt kitörések. De 
rendkívülinek kell neveznünk azt a naSY;,?2erü J 
melyet jul. 1-én észlelni volt szerencsénk. A nap nyu-

esetnél kétségei kizáró módon konstatálták, hogy a ha­
lál oka szélhüdés. Hirtelen lett rosszul a nagvmezo- 
utcza 19. számú házban Paperlo Anna napszámos asz- 
szony is. Ilochmann Teréz ésPaperle Anna haláláról, ille­
tőleg megbetegedéséről az 0. E. legilletékesebb helyről 
volt értesülés után a következőket írja: A nemet-uteza 
30. szám alatti háznál hirtelen beteg lelt es az 
orvosi segély megérkezésekor már meghalt llocii- 
mann, rekte Ujcz Teréz koleragyanusnak csak 
azon alapon tartatik, mert az esetet felvett rendőri kö­
zeg jelentésében azt mondja, hogy nincs kizárva a 
kolera esete sem. A legnagyobb valószínűséggé ez egy­
általában még csak nem is koleragyanus. A halaii oka 
a holnap a Rókus boneztermében tartandó rendön 
boncz és bakteriologikus vizsgálat alapján fog megalla- 
pittatni. A másik szintén gyanúsnak jelzett eset az, 
hogy Paperle Anna a nagymező 19. sz. a. korcsmá­
ban alkoholmérgezés következtében rosszul lelt; a 
mentőlársulat állal a Rókusba szállíttatott, a hol a bel­
gyógyászati osztályban már jobban van. A kolerának ez 
esetben még gyanúja is ki van zárva.

— Bejtélyea holttest. A zugligeti régi temetőben
arra járó emberek ma délután 5 óra tájban egy 50—60 
év körüli, középtermetű, ismeretlen férfi holttestére 
bukkantak. A holttest mellén löseb tátongott, körül­
véve megalndt vérrel s a mint fölemelték, észrevették, 
hogy a golyó, a mely mellébe hatolva halálát okozta, 
a "hátán kijött. Fegyvert nem találtak a holt­
test körül. Ruházata barna sávos mosó-kabátból 
világoskék nadrág és mellényből állott, púba fekete ka 
lapja pedig pár lépésnyire hevert tőle. A holttestet be­
szállították a Róktis-kórház halottas kamarájába, a hol 
holnap fel lógják bonczolni s ez alkalommal derül ki 
az is, hogy az illető gyilkosságnak, vagy öngyilkosság­
nak lett-e áldozata. Az orvosok véleménye szerint két 
nap óta félthetett a holttest a temetőben.

— a Dunába fűlt. Uomli József budapesti szüle­
tésű 30 éves, nőtlen napszámos, ma délután a _ felső 
rakparton, a Neuschlosz-féle fatelep elölt ittas főve a 
Dunába ment fürödni s fürdés közben az ár elragadta. 
Mielőtt segélyére mehettek volna, nyomtalanul eltűnt a
liabo Holt|eft a Dunán. Ma délután két óra tájban a 
Rudolf-rakodópart előtt egy ismeretlen, 15 évesnek lát­
szó fia teljesen ruhátalan holttestét lógták ki a Duná­
ból. Beszállították a köztemető halottashftzába.

iirnas íjiuuemiuei Károly dr. egyetemi ------- -
levele, melyben többek között ez is foglaltatik: «Ambar 
egy futólagos vizsgálat is eléggé bizonyltja ez állítás 
valótlanságát és azt, hogy az öreg ur tényleg elmekuros, 
mégis — nehogy az intézetet kellemetlen vizsga­
latnak tegyem ki: igen kérlek, légy szives beleegye­
zésedet adni, hogy Rétliy ur a vezetésed alatti osztá­
lyon figyeltessék, vagy pedig, hogy a hpótmezei orsz. 
tébolvházba szálliltassók. Laufenauer dr. erre az intézet 
igazgatójának azt válaszolta, hogy ha a beteget ínleze.e- 
ben tartani nem akarja, küldje üt egyszerűen haza, mc 
a további meghurezoitatása a betegnek az egész ügyet 
csak elmérgcsitené. Rétiig Károly ügyvédet cnnéllogxa 
egy intézeti ápoló és leánya kíséretében lakására í-zalli- 
lották és a konzíliumban részlvelt Laufenauer ■ es u- 
lácska orvosok nyugodtan várják be a tovább fejlen u- 
ket, a mennyiben meg vannak arról győződve, bog)
Rétliy urat ép elméjűnek csak azok tartják, a kik mint 
laikusok elmebeteget vajmi keveset láttak. Budaj),
1887. julius 15. Dr. Laufenauer Károly, egyet, tan.tr.

A tudós tanár ur levelére kevés a megjegyzésünk. Mi 
nem is a 76 éves aggastyán üde és teljesen hibátalan 
elmebeli állapota mellett emeltünk szót, csupán az egész 
ház összes lakói megbotránkozásának és felhábodasának 
adtunk kifejezést azon a kegyetlen és természetelle­
nes bánásmódon, a melyben egy beteges aggastyánt 
hozzátartozói részesítettek. Emlitettük, hogy mikor az 
öreg urat egy szolga és egy utczáról felszedett napszámos 
a lakásából egy szál alsóruhában levonszolták, leányai 
bezárták mögötte az ajtót, s egy tekintetre sem méltat­
ták azt a jelenetet, mikor a beteget a két ember a szó 
szoros értelmében végig hurczolta a lépesükön. Az egész 
ügy különben rendőri vizsgálat tárgyát képezi. Ma a 
főkapitányságnál többeket kihallgatlak a ház lakúi közű 
s délfelé Windt Oszkár rondőrtisztviselü felkereste 
Rétliy Károlyt lakásán, kihallgatta, s jegyzőkönyvet vett 
fel a kihallgatásról. Rétliy panaszkodott ez alka­
lommal a renilőrtiszlviseiő elölt is, hogy ü\éi
személyes szabadságában akarják korlátozni, é-. na­
gyon rosszul bánnak vele. Az öreg urnák na­
gyon szívós természete mellett tanúskodik az a kőiül 
mény, hogy ma délután már — daczára az utóbbi na­
pok alatt kiállott rettenetes izgalmaknak, elhagyta ágyát, 
felöltözött, s elment hazulról sétálni. A ház lakóinak egy­
behangzó elbeszélése a Laufenauer ur hozzánk intézel 
soraiban foglaltakkal homlokegyenest ellenkezik, de kü­
lönben megengedjük, hogy az elmegyógyászat ki­
tűnő szaktudósa egy pár pillanat alatt helyesebben 
ítélte meg az öreg ur elmebeli állapotát, mint azok a 
laikus emberek, a kik naponkint érintkeztek vele, de 
soha elmezavar jeleit nem észlelték rajta, s a doktor út­
levelében említett jelenetekről — a melyekről különben 
a tanár ur is valószínűleg csak hallomás után értesült 

• nem volt és nincs is tudomásuk.
— Égő oaztalosmühelpben. Tegnap este 8 órakor 

Budán a lánczhid-uteza 6. szám alatt levő Zichy-íule 
házban Maezeka János asztalosnmholyében kész 
rókát akartak szárítani. E végből a kályháim jól bclu- 
töttelc, úgy hogy a közelben álló, magukra hagyott bú­
torok tüzet fogtak s égni kezdtek. Az égő bútorok pat­
togása és az ablakon kitóduló füst figyelmeztettek a ve­
szélyre a szomszédokat, a kik a műhely ajtajai betör­
ték s az időközben kivonult 1. kerületi tüzorséggel együtt 
a tüzet csakhamar eloltották. A bútorokban m.ndazallal 
tetemesebb kár történt.

— Eltűnt Iskolás fin. Haviin Ödön gymnazium 
1-sü osztályú 12 éves tanuló, a miatt való féle méhen, 
hogy az évi vizsgát nem képes letenni, szülőinek Lau- 
don-uteza 3. szám alatt levő lakásáról még a múlt lm 
16-án eltűnt, s azóta nem adott magárul életjelt. A 
rendőrség az eltűnt fiút, a ki valószínűleg a fuvarosban 
álnév alatt bolyong, körözteti.

— Gyilkosság ón öngyilkosság. Megrendítő véres 
dráma folyt lo ma hajnalban a fővárosnak legcsöndesebb 
kerületében : Ó-Budán, a melynek lakóit nagy izgatott­
ságban tartotta ma egész nap a véres eset. A bécsi-ut 
76. szánni házában egy, az alsóbb néposztályhoz tar­
tozó férfi agyonlőtte kedvesét, a ki az ő kedvéért régeb­
ben odahagyla törvényes férjét, l.ogy az ü szeretője le­
gyen, de az utóbbi napokban meggondolta magát s 
visszatért urához. Ezért emelte rá a gyilkos fegyvert 
.olt szeretője s előbb a szerelmében ingadozó asszonyt, 
azután pedig magái lőtte agyon. Tudósítónk a követke­
zőket írja a véres esetről:

Vájó Márlonné született Gábor Julianna, 22 éves, 
velenezci születésű fiatal asszony, körülbelül máslel ev­
vel ezelőtt odahagyta férjél, a Holzspnch-féle építészeti 
nyár cfiyik kocsisát, a kivel csak 6 hónapig ell együtt s 
Horváth Pál 30 éves nőtlen bolti szolgával lepett szo­
ros viszonyba. Szeretőjével, a ki Gátiéin ó-budai liszt- 
kereskedőnél volt alkalmazva, egy lakásban lakott, s az a 
fiatal asszonyt keresményéből tisztességesen el is tartotta. 
Másfél esztendő alatt azonban az ingadozó asszony ka raunt 
Horváth Pálra és visszakivánkozott törvényes férjéhez. 
F-y Ízben meg is fogta ezt az ulczán, s ajánlkozol,, 
ho«y visszamegy hozzá. A férj, a ki meg mindig sze­
rette a hűiden asszonyt, örömmel fogadta az ajánlatot s 
három héttel ezelőtt összeszedte holmiját és fclesuge.iez 
költözött a béesi-ut 76-dik számú ház egyik ud­
vari lakásába, a melyet az asszony eddig Horváth al 
bírt eoyiitl. llnrvátliot egyszerűen kitiltották a la­
kásból °s az dühösen és rettenetes fenyegetések között 
el is távozott. Később még egyszer visszament a la­
kásba, hogy ruháit összeszedje s ekkor keserű szemre­
hányásokkal illette az asszonyt, a ki azonban durván 
ajtót mulatott neki. Ez aztán végkép elkeserítette H01- 
válhot s elhatározta, hogy rettenetes bőszül all hűtlen 
szeretőjén. Ma kora hajnalban végre is hajtotta véres 
bószutervét. Már éjféltájban ott leselkedett a házaspár 
lakása körül, s látta, mikor Vajó Márton 8 óra tajhan 
eltávozott hazulról, hogy a gvároa menjen. Ekkor Horváth, 
hogy a becsöngetéssel feltűnést ne keltsen, a húz hululso 
részén levő kert kerítésén kereszlülmászott, végig osont 
az udvaron, s egyenesen rányitott \ ájónéra. Az asszony, 
a‘mint volt kedvesének feldúlt arczát megpillantotta, 
rettenetesen megijedt s hangos sikoltással menekülni 
akart, Horváth azonban hirtelen becsapta az ajtót, be­
lülről bereleszelte, s revolvert rántva elő, rálütt az asz- 
szonyra. Első lövése nem talált s a golyó az ab akon 
át sivitott ki a szabadba. A megrémült asszony ekkor a 

, szoba jobb sarkában lévő kályha mögé akart bújni, de

alig húzódhatott tílla, mikor Horváth másodszor lőtt s a 
golyó ekkor az asszony hálába fúródott, s elöl a 4 és 
5-ik borda között kadt fenn. A mint a feldühödött em­
ber látta, hogy golyója talált, a revolver csövét szájába 
vette s még egyszer elsütötte a pisztolyt, s abban a pilla­
natban holtan rogyott össze. A házbeliek mar az első lövésre 
felriadlak s a mint az ablakon kilóduló füstöt észrevet­
ték az ajtóhoz rohantak, de azt zárva találták. Ezalatt 
eldördült a másik két lövés is s az ajtó alatt kezdett 
kiszivárogni a vér. A lakók rögtön rendőrökért szalad­
tak a kik feltörték az ajtót. Horváth már halott volt, 
de az asszony még élt s nagy fájdalmában rettenete­
sen jajveszékolt. Csakhamar megjelent a hely színén 
ürs kerületi kapitány is J'atay és Faltai/ rendőr­
orvosokkal s ez utóbbiak ápolás ala vették az asszonyt, 
de nem segíthettek, mert a lövés föltétlenül ha­
lálos volt s a fiatal asszony egy óra múlva roppant 
kínok közölt meghalt. A rendőrség (rögtön jelentést tett 
az esetről a törvényszéknek, mely Pnskárin Gyula 
vizsgálóbírót nyomban kiküldte a helyszínére. Később a 
kerületi elöljáróság részéről megjelent Rignio István 
hivatalnok, a ki a lakást zár alá helyezte. A gyilkos 
zsebében egy doboz revolver-töltényt és egy julius 8-án 
kelt levelet találtak, a mely Vnjúnéhoz volt czimezve s 
a melyben — mint n keltezésről látszik — már egy 
héttel ezelőtt értesíteni akarta kedvesét, hogy készüljön 
cl a halálra, mert meg fogja ölni. A holttesteket déltáj­
ban hozták át a Rókus-kórházba, a hol holnap fogják 
azokat felbonczolni.

= A nyomor mlátt. Fogarasi Mária 24 éves és 
Zsidck Krisztina 27 éves, hely nélkül lévő cselédek 
tegnap délután a városligeti aréna mögött a bokrok 
közt gyufaoldattal megmérgezték magukat. Az arra járó­
kelők figyelmessé lettek a bokrok közül kihangzó fáj­
dalmas nyöszörgésre s rábukkanva a két leányra, egy 
társaskocsin beszállították őket a Rókus-kórházba. Itt 
ellenszereket adtak be nekik, a miiül mindketten ma­
gukhoz térve, elmondták, hogy hetek éta hiába keresnek 
helyet és foglalkozást a fővárosban s mivel nem kap­
tak, a legnagyobb nyomorral kelleti küzdeniük. Ezéit 
elhatározták, hogy megválnak a nyomorúságos életiül s 
12 csomag gyulát feloldottak vízben és az oldatot meg- 
ilták.

= Öngyilkos cseléd. A muzoum-körut 17. szánni 
ház lakóit ma hajnalban tompa zuhanás zaja riasztotta 
meg. A mint a házmester kevéssel 6 óra előtt kiakasztva 
a lakást-liirdelü táblát a kapura, visszafelé igyekezett a?, 
udvar hátsó részén levő lakásába, közvetlenül lábai elé 
egy ismeretlen női alak zuhant lo az emeletről a köve­
zel ve, s ott szétzúzott koponyával elterülve, szörnyet 
hall. A leányt a házban senki sem ismerte, nem is látta 
senki, s azt sem tudják, hogy melyik emeletről ugrott 
le. Az irtúztatúan szélroncsoll holttestet a rendőrség be- 
szállittatta a Rókus kórház halottas házába, a hol át­
kutatták zsebeit és abban Dudás Mária szentmávton- 
kátai születésű 31 éves cseléd számára kiállított cseléd- 
könyvet találtak. A mint a vizsgálat kiderítette, az illető 
csakugyan Dudás Mari cseléd, a ki már hetek óta bo­
lyongott hely nélkül a fővárosban, s valószínűleg ez a 
körülmény kergette a halálba.

= Az fiOrazág-VlIági) 29-ik száma gazdag tarta­
lommal jelent meg. Főbb közleményei: Abonyi Árpád­
tól «Ferencz ur», elbeszélés, Váradi Antaltól «Szigetvári 
romok közt», költemény, Alplions Dalidéitól «Töredékek 
egy hölgy leveléből», Wlislocki Henriktől «Az egértorony- 
monda Erdélyben», lvánfíi Jenőtől költemény, Koburg 
lierczegről az uj bolgár fejedelemről jcllcmrajz (arcz- 
képpcl), Lconhardt Gusztávról, az osztrák-magyar bank 
jubiláló vezértitkáráról szintén élet- és jellemrajz (arez- 
képpel), a hét története Székely Huszártól stb. A képek 
közt kiválik Pörgő tollrajza (A kittnél) és Karvaly rajza 
(Ő jön!) s több genre-kép. — Előfizetési feltételek: 

r—dcczcmbcrre 10 Irt, január—júniusra 5 frt. 
szeptemberre 2 frt 50 kr., julius—deczemberrejulius- ............................. , ,

5 fit. Az «Egyetértés»-sel együtt: Egész évre 28 frt, 
félévre 14 frt, negyedévre 7 frt, egy hóra 2 Irt 50 kr. 
Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi és nyomdai rész 
vénytársasághoz küldendők, kecskemóti-iiteza 6. sz.

—= Appel J. hangszer-készítő szabadalmat nyert uj 
találmánya úgynevezett Czentrális-czimbalomra. (Lásd 
mai hirdetését.)

A franczia nemzeti ünnep.
A Parisban tegnap megtartott nemzeti ünnep részle­

teit, mai távirati tudósításunk kiegészítéséül, a követke­
zőkben ismertetjük:

Már a déli órákban megindult a bonlovardokon :> 
kocsik és emberek végtelen sora a Longchampon tar­
tandó csapatszcmlére. Az arc-de-lriomphcnál egy csapat 
dragonyost helyeztek cl. A hois do Boulogne egész 
avenuojét elzárták s a hivatalos személyiségek számára 
fenntartott utakon erős katonai őrizet volt. A longchampi 
lovaglótérhez legközelebb cső avenuekot gyalogkatonák- 
kai, testőrökkel és rendőrökkel elzárták. Az e kordon 
mögött álló közönség a párisi lakosság előkelőbb osz­
tályaiból állott: a tulajdonlapom lármázó mob a hiva­
talos tribünöktől körülbelül egy negyedóráimra helyez­
kedett el. Délután három óra tájban közel félmillió em­
ber volt az egész nagy lovagló-téren összegyűlve. A 
tribünöket zsúfolásig ellepte az elegáns közönsége

Az egész tér a következő képet nyújtotta: Középen 
állott az elnöknek virágokkal és szőnyegekkel pompás in 
díszítőit pavillonja. E pavillontól jobbra és balra állottak 
a hivatalos személyiségek tribünjei, majd a képviselj a 
és szenátoroké s legvégül a meghivolt közönségé. A 
meghívás nélkül érkezett közönség a tér másik oldalán 
foglalt helyet. Ott látták az angol, török, spanyol é? 
orosz nagyköveteket. Csak a német nagykövet hiányzott 
Több katonai aliachénak a távolléte is föltűnt, a kik kö­
stül jelenleg többen távol vannak Parisból. A kormány­
párti képviselők nemzeti szinti szalagjaikkal és rendje 
leikkel díszítve jelenlek meg. A radikálisok csaknem 
teljesen hiányozlak.

llároin óra után a távolban fölhangzolt a trombitaszo 
s a katonaság mindenféle csapat-nemei festői liadoszlo 
noklian vonultak föl a lovagló-térre. Csakhamar készei- 
állottak a szemlére. Ekkor kezdetét vette a hivatalos sze­
mélyiségek fölvonulása. A túlsó oldalról kiabálás és fütty­
szó' hallatszott, mig az innenső oldalon a közönség 
viharos éljenzésben tört ki, midőn Floquct, a képvise 
lőliáz elnöke megérkezett, a kit a kvoszlorok s a kép­
viselőházi alelnükök követtek. A szenátus elnökének a 
megérkezését éljenzéssel fogadták. Rövid idővel 5 őrs 
előtt minden készen állott a nagyszerű színjátékhoz. Az 
előbb még borús égbolt kissé kitisztult, úgy hogy csak 
hamar forrón tűzött le a nap az egymás hátán szó 
,-ongó félmillió emberre. Különben tűrhető időjárás volt 
mert közbe-közbe kis szellő kerekedett.

Négv órakor a köztársasági elnök pavillonjára fölvon 
ták a húromszinii zászlói s ágyudörgés jelezte a Iran 
czia államfő érkeztél. A távolban egy dragonyos osztály 
Uinik elő, a melyet az elnöknek, a miniszternek, a ve­
zérkarnak s a többi hivatalos személyiségeknek 8 
fonatai követnek. Jóval korábban, mint az elnök ko­
csija láthatóvá lelt, a túlsó oldalról éles fütty és lárma 
hallatszott. Lehetetlen volt az óriási zajban egy szó' 
is megérteni. Midőn az elnök nyitott fogata a pavillov 
előtt megállóit s az ősz Grévy a légion d'honneur nagy 
rendszalagjával diszitve kilépett, a tribünökön felhang 
zott a viharos éljenzés. A közönség, folytonos taps k«) 
zölt kiáltotta: «Éljen Grévy, a mi ősz elnökünk! Eljer 
a köztársaság!» Az elnökre láthatólag jó hatást gyako­
rolt a lelkes fogadás s fölhaladt a pavilion lopcsőzetéu 
A páholyban az elnök mellett a képviselőim és a sze­
nátus elnökei foglallak helyet; mögöttük ült Brugérí 
tábornok, a katonai iroda főnöke teljes díszben. Míg az 
intelligens közönség s a képviselők szünet nélkül kiál­
tozzák: «Éljen a köztársaság!» «Éljen Grévy!» kél su 
liancz fütyülni kezdet, de azonnal megragadtuk s e - 
távolították, miközben a mob «A has Rochefort.» 
kiáltásokban tört ki. Ezzel a tüntetések véget értél;; > 
lulnan is elhangzott a kiabálás és fütty.

Ferron hadügyminiszter és haussier tábornok, s 
kiket nagv tetszéssel fogadtak, szintén jelen voltak s 
szemlén. Midőn a túlsó oldalról átjöttek, ott újból fel­
hangzott a fütty és a lárma, a mi ez alkalommal 1- 
loyális ellentüntetést vont maga után. Szűnni nem akar­
tak a «Vive la républiquc! Vivo Grévy I» kiáltások, míg­
nem az elnök köszönöleg bólintott fejével. _

A csapatszemle a legszebb rendben ment végbe. A 
csapatok kitünően defiliroztak s mindegyiket erősen meg­
tapsolták. A szemle után Ferron hadügyminiszter az el­
nök pavillonja elé lovagolt s hajadon fővel üdvözölte 
Grévyt. Ugyanazt tette Saussier tábornok, Paris parancs-
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noka. A közönség mindkét tábornokot megéljenezte. Erre 
az elnök visszaindult Párisba. A csőcselék «Vive Bou­
langer !» kiáltással akarta követni kocsiját, de a 

f lovasosztályok ebben megakadályozták. A lármázók 
; száma kürülbelül húszezer lehetett; tehát jelenték­

telenül csekély része a longchampon összegyűlt óriási 
tömegnek. Ezek szüntelenül «Vive Boulangert!» kiál­
toztak. De nagyobb rendetlenséget nem sikerült előidéz­
niük. Attól tartottak, hogy a városban az elnök kocsiját 
oly sűrű embertömegek veszik körül, hogy a továbbha­
ladás lehetetlenné válik s az elnök kénytelen lesz hall­
gatni a gunykiáltásokat. Az Elysée előtt már öt órakor 
lönnakadt a közlekedés, fi óra 10 perczkor jelezték az 
elnök megérkeztét. Az udvar perionján leánya, veje és 
unokái fogadták. A kapuig az összes miniszterek elkí­
sérték. Este hét órakor teljes nyugalom uralkodott az 
Elysée környékén.

A város egyéb részeiben azonban a hazafias liga tag­
jai lármazva vonulnak végig a boulevardokon s ének­
lik : «En revenant de la revue! C’est Boulanger qui 
nous faut!» «11 reviendra!»

Az elnöknek a szemlére és onnan haza kocsizásáról 
még a további részleteket jelentik : Délután két órakor 
még minden csendes volt az Elysée előtt s az elnök lá­
togatásokat fogadott. De a környéken sok lovaskatonát 
konszignáltak. Egy omnibuszon az iskolai zászlóaljak- 
hozjtartozó ifjak haladnak el az Elysée előtt, s torkuk- 
szakadtából kiáltják : «("est Boulanger qui nous faut !» 
A miniszterek megérkeztére kiváncsiakból csoport kép­
ződik az Elysée körül. Negyedíél órakor vértes katonák 
sorfalat képeznek a palota előtt. Trombita-szó hallik s 
(irévy elnök, Rouviervál és Brugércrel kocsiba száll. A 
többi kocsikon a miniszterek ülnek ; azután jő a hiva­
talos kiséret. A nép üdvözli az elnököt. Midőn azonban 
B kocsik a Champs Elyséesre érnek, itt-ott felhangzik a 
'A ive Boulanger !» kiáltás. Mások «Abas (irévy»-t kiál­
tottak. A hadügyminiszter közeledtére a lárma növek­
szik, (le a kocsik akadálytalanul haladnak tovább s ide­
jén érkeznek a longchampsra.

A fő coup-t a tüntetők az elnök visszatérte alkalmára 
tartogatták. De az elnökjés hivatalos kísérete nem ugyan­
azon az utón jött vissza s igy a zavargóknak, a kik a 
Cascade körül csoportosultak, be kellett érniük azzal, 
hogy a képviselőket és szenátorokat morogják meg s 
gúnyos kiáltásaikkal boszantsák. Itt a rendőrség e's a 
tüntetők között tetllegességre került a dolog s 
többen súlyosan megsebesültek, és pedig némelyek 
halálosan. A lármázók ezután énekelve vonultak végig 
az a ven ükön s a katonákat és magánfogatokat a «Vive 
Boulanger !» kiáltással fogadták. A rendet azonban lé­
nyegesebben meg nem zavarhatták. Gragnon rendőrfő­
nök nagy óvatossággal tette meg intézkedéseit.

Bon langer-cllenes tüntetésekben sem volt hiány. A 
hivatalos tribünök egyikén tizenöten, köztük Rochefort, 
Mayer, Laguerre, Laisant stb. foglaltak helyet. «Vive 
Boulanger»-t kiáltottak, de azonnal viharos «rendre» 
kiállással elnémították őket s midőn Rochefort a Moulin 
előtt, a hol az elegánsabb közönség volt, elhaladt, ellen­
séges tüntetésnek szolgált tárgyául.

Este az utczákon nagy volt az élénkség. Fiatal embe­
rek szüntelenül dúdolják: «En revenant de la revue!» 
a melyet csakhamar a «marseillaise» vált föl, a mit 
viharos éljennel fogadnak. Egész Páris ünnepiesen ki 
van világítva. A világváros boulevardjain a szemlélők elé 
táruló kép minden képzeletet fölül múl.

I öbben állítják s az esteli órákban már [városszerte 
beszélték, hogy a champs élysées-n a hazatérő Per­
ron hadügyminiszternek petárdát dobtak a lova 
elé. Ferronnak semmi baja sem történt.

A Boulanger mellett rendezett tüntetéseket Derouléde 
és a hazafias liga szervezte. E tüntetésektől azonban az 
ünnepen résztvevők, még az alsóbb osztályok is, legna­
gyobb részben távol tartották magokat.

A német nagykövetség épületét erősen őrizték, de a 
késő esti órákig ott semmi sem történt.

A vidékről érkezeit hírek szerint Toulouseban 
tegnap zajos tüntetések voltak Boulanger mellett — 
Clermont Ferrandba 20.000 ember ment, hogy 
Boulangert üdvözölje; de Boulangernak a lyoni pálya­
udvaron a nagy tolongásban úgy a lábára hágtak, hogy 
nem húzhatott czipőt s otthon kellett maradnia.

a franczia lapok elismeréssel szólnak a lakosság hig­
gadt gondolkodásáról és konstatálják, hogy a szórvá­
nyosan előfordult jelentéktelen tüntetések semmikép sem 
forradalmi természetűek.

Fárls, juh (Az Egyetértés távirata.) Az éjjel nyu­
godtan folyt le. A katonai szemlénél mindenki nyugod­
tan viselte magát. A rendőrség tapintatosan és erélye­
sen járt el. Csak egy esemény zavarta meg pillanatra 
egy helyen a rendet. A nép át akarta tűrni a kordont, 
de a titkos rendőrük megakadályozták. Egy embert, a 
ki Ferron ellen hangosan izgatott, letartóztattak, de ké­
sőbb ismét kieresztették.

Pária, juh 15. (Az Egyetértés távirata.) Az oppor­
tunista, monarchista, sőt a mérsékeltebb radikális lapok 
is meg vannak elégedve a tegnap történtekkel. A Fi­
garo és a Debats azt Írják, hogy a kormány maga­
tartása a szélső baloldalt és a tervezett komoly zavar­
gásokat lehetetlenné tette. A franczia politika Freycinet 
óta javult. A kormány sikerének bel- és külföldön hatása 
lesz. Rochefort a tüntetést Bonlanger számára igyekszik ki­
aknázni.

Pária, juh 15. (Az Egyetértés távirata.) Valamennyi 
lap konstatálja, hogy a zavart csinálók tegnap kudarezot 
vallottak. A tegnapi est minden esemény nélkül múlt el 
s a hírek, hogy a letartóztatottakat megsebesítették, s 
hogy a hadügyminiszter lova elé petárdát dobtak, alap­
talanok voltak. A párisi lakosságnak semmi kedve sem 
volt a ligával tartani s egészen erre bizta, hogy tüntes­
sen és hogy Boulangert éltesse. Tény, hogy a köztársa­
ság a tegnapi napnak semmi kárát sem vallotta. Joggal 
írja a Journal Radikal: «A lyoni pályaudvarban el­
követett botrány ismét jóvá van téve; a demokratikus, 
népszerű, köztársasági Páris nyugodtan, békésen, méltóan 
tüntetett. Azok, akik zavart akartak csinálni, illú­
zióban éltek; mindent megtettek, hogy egy ember elő­
nyére a hazafias érzelmet kiaknázzák, de hiába !» El­
lenben az Intransigeant és nehány más hasonirányu lap 
hosszú tudósításokat hoz a Grévy és a miniszterek ellen 
való tüntetésről. Azt állítják, hogy Grévy visszatértében 
szökött, mert nem ment végig még egyszer a hazafias 
liga sorain, melyeket Derouléde vezényelt. Összesen ti­
zennégy embert tartóztattak le, de ezek közül is leg­
többet ismét szabadon bocsátottak. Egy angol katonai 
attachét, kinek sisakját alakja miatt porosz sisaknak 
tartottak, egy lármázó tömeg körül fogott, de egy franczia 
tiszt csakhamar utat nyitott a kocsinak. Egyes lapok 
azt állítják, hogy az attachét határozottan németnek 
tartottuk, a nép mzultálni akarta, sőt hogy meg is rúg­
tak, mások meg azt állítják, hogy valószínűleg orosznak 
tartottak s lelkesedésből a lovait akarták kifo«ni. Egy 
orosz szerkesztő szintén csatlakozott a Konkordia-téren 
tüntetőkhöz és Derouléde azt mondta neki, hogy már 
nem talállak több orosz zászlót s azért a kereskedők 
osztrák színű zászlókat kínáltak orosz lobogók gyanánt.
Az ünnepre 34,000 ember érkezett Párisba, ellenben

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JULIUS 16,
lépjen fel néhányszor mint vendég. A diva e kérésnek 
engedve, kedden mutatta be művészetét a «Kornevillei 
harangokéban mint Serpolette. Egész szerepét magya­
rul énekelte és játszotta. A ház zsúfolva volt, s a mű­
vésznőt zajosan tapsolta és számos koszorúval tüntette 
ki a lelkesült közönség. Erre az alkalomra a szomszé­
dos fürdőkből is igen sokan rándultak át lseidbe, hogy 
a külföldön is sokat emlegetett magyar soubrelte játé­
kában gyönyörködjenek.

— & nagyszebeni müklállltás sokkal nagyobbnak 
és szebbnek Ígérkezik, mint a bizottság eleinte remél­
hette. Az országos képzőművészeti társulat a bizottság 
szerény fölhívására azonnal válaszolt és megígérte, hogy 
100 darab miivel fog részlvenni a kiállításon. A bécsi 
művészek társasága 30—40 müvet Ígért. Általában a 
kiállítás iránt napról-napra nagyobb az érdeklődés. Csak 
egy baj van, hogy e nagyfonlosságu mozgalmat sem a 
város, sem a pénzintézetek, társulatok nem részesítik 
semmi pénzsegélyben, úgy, hogy a bizottság tagjainak 
saját zsebükből kellett ez ideig is viselniük a költsé­
geket.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adóügy. A fővárosi tanács a folyó évi adókive­

tés és előírás befejezése tárgyában a következő hirdet­
ményt bocsátotta ki. A folyó évi egyenes adók kivetési 
és előírási munkálata befejeztetvén, elérkezett az idő­
pont, melyben az 1883. évi XL1V. a közadók kezelésé­
ről szóló törvényezikk 36. §-ának intézkedése értelmé­
ben az egyesekre kirótt egyenes adók az illetők adó- 
könyvecskéibe vagy adóiveibe bejegyzendők. Midőn tehát 
a folyó évi adókivetés megtörténte s az adóelőírás be­
fejezése a közönség tudomására hozatik, felhivatnak 
mindazok, kik adókönyvecskével, vagy adóívvel egyálta­
lán nem bírnak, valamint azok is, a kik ilyennel már 
el vannak ugyan látva, de a folyó évre történt meg­
adóztatásuk abba ez ideig még be nem jegyeztetett, 
hogy az adókönyvecske vagy adóiv'átvétele, illetve folyó 
évi adójuk bevezetése czéljából a lakhelyük szerinti 
adókerületi adószámviteli hivatalnál folyó évi augusztus 
hó 15-éig, vagyis a jelen hirdetmény közzétételét kö­
vető évnegyed közepéig okvetlenül megjelenjenek, s ot­
tan a nevükre szóló adókönyvecskét vagy adóivet átve­
gyék, illetőleg a már birtokukban levő adókönyvecskét 
vagy adóivet a folyó évi előírással kiegészíttessék.

— Uj iskolák. A kőbánya ligeti és gyümröi úti is­
kolák kibővítése befejeztetett. A tanács a bokréta-ünne- 
pélyckn! jutalmat szavazottjmeg a munkásoknak.
- Hevenyragilyos betegségek kimutatása julius 

14-ről: Hagymáz 1, álhimlő 1, vörheny 3, kanyaró 6, 
roncsoló toroklob 2, torokgyík 1, egyiptomi szembeteg­
ség i. Kórházi betegletszáin: szt Rókus-kórház 141-7, 
szt János-kórház 180. Általános napi halálozás 36. Ha­
lálokok: agy és idegbajok 4, tüdő- és légzőszervi bajok 
6, vérkeringési bajok 1, gyomorbélhurut és lob 10, 
egyéb emésztő szervi bajok 3, egyéb kórok 12.

Az
133,000 ember elutazott.

SZÍNHÁZ üs művészét.
\ krlaztinavároei színkörben holnap szomba­

ton O fenbach operettejét az Orpheust adják a főbb 
szerepekben Pajor Emilia, Fratta Vilma, Latabárné, 
Zajonghv, Györgyi, Borand és Hatvani játszanak. Előké­
születre kitűztek a Kék szakáll, és a Kertészleány czimü 
operetteket. A színkor legközelebbi opereltc-ujdonsága a 
becsi Zellernek Csavargó-]* lesz, a melyet még a nép­
színház előadásainak megkezdése előtt akarnak előadni. 
A műsort élénkitni fogják a jutalomjátékok is, melyek 
nem sokára megkezdődnek. A társaság tagjainak jelen­
tékeny részé annyira megkedveltette magát a közönség- 

- a jutalomjátékok iránt, alkalmasint, nagy ér­
deklődés fog mutatkozni. bí

nJPe.Btl **inházban holnap, szombaton, köz- 
kivanatra a Cigánybárót adják másodszor. Az érdekes
Vdmoí iwi-5!»/? Rózsik,a’ Szi8e,i Lajos, Nyíregyházi 
Vilmos, Deák I éter es Dancz Lajos fogják játszani a

®zerepckel- Megemlítjük, hogy a közúti vaspá- 
£ándnfödfPar iUJpe3Ü .szmészel érdekében valamint a
hö«vdp7oiln lk°f0nSe8 kényelmére l,gy intézkedett, 

ezut*n» minden szombaton és vasárnap, az utolsó 
vonat 11 órakor induljon Újpestről.
m.-iöv ^lmal nk U ^80flllien- A népszínház szeretetre­
méltó dívája a múlt kedden lseidben nagy diadalt ara- 
tott, sajat művészété s a magyar múzsa dicsőségére. A 
művésznőt ugyanis, ki pár hét óta Ischlben nyaral, az 
ott Jdt.zó nemet rzintarsu'.at -gazgatúsága felkérte, bogy

A fővárosi végleges vízmű.
A fővárosi tanács előterjesztése, a balparti vég­
leges vízműre vonatkozó tervezetek és javaslatok 

tárgyában.
A tanács a balparti végleges vízműre vonatkozó ősz 

szes tervezeteket, javaslatokat és az ezekre vonatkozó 
véleményeket ez évi julius hó 5-én és folytatólag julius 
hó 7-én részletesen tárgyalván, az ügyre vonatkozó vé­
leményét és javaslatait a következőkben terjeszti a tör­
vényhatósági bizottság t. közgyűlése elé:

A balparii végleges vízmű ügyének előkészítésére még 
az 1884. évben kiküldött vegyes bizottságnak alkalma 
volt a vízellátás tekintetében a legkülönbözőbb rendsze­
rekre alapított tervezeteket és javaslatokat megismerni; 
és pedig:

a) a természetes szűrőkre alapított tervezetet, a me­
lyet a tanács utasítása folytán Wein János vízvezetéki 
igazgató dolgozott ki;

b) a mesterséges szűrökre alapított tervezetet, a me­
lyet a fővárosi közmunkák tanácsának műszaki osztálya 
készített;

c) ugyanezen műszaki oszlálynak, valamint Bolton 
brands londoni szakértőnek a természetes szűrők bírá­
latára vonatkozó jelentéseit;

d) \\ ein Jánosnak és több szakértőnek véleményét, a 
mesterséges szűrökre vonatkozólag;

e) több szakértőnek véleményét, a Wein-féle tervezetre 
vonatkozólag;

f) dr. Szabó Józsefnek több rendbeli javaslatát a for­
rásvizek felhasználása érdekében;

g) Rózsahegyi Pálnak ugyanily értelmű javaslatát;
h) a kettős csővezetékre vonatkozó javaslatokat; és
i) a tatai vizek bevezetésének kérdését.
A vegyes bizottság végjelentésében azt mondja, hogy 

azon oknál fogva, mert a szűrési rendszer kérdésében 
megállapodást létrehozni nem sikerült, nincs azon hely­
zetben, hogy konkrét javaslatot terjeszthetne elő.

A tárgyalási jegyzőkönyvekben foglalt nyilatkozatok 
alapján a tanács azon meggyőződésre jutott, hogy a 
forrásvizek bevezetését, vagyis a balparti vízellátásnak 
tisztán csak a forrásvizekre való alapítását a vegyes bi­
zottmány ezúttal azért nem látta czélszeriinek javasolni, 
mert a nyerhető forrásvíz mennyiségére vonatkozó ta­
nulmányok és adatok eddig még kellő biztonságot és 
megnyugvást nem nyújtanak és hogy ennélfogva a for­
rásvizek felhasználásának kérdése további kutatást és 
tanulmányozást igényel.

A mesterséges szűrökre vonatkozólag a vegyes bi­
zottmány a tárgyalási jegyzőkönyvek tanúsága szerint 
azért nem látszott eredményre juthatni, mert ámbár a 
mesterséges szűrők utján úgyszólván végtelen mennyi­
ségben lehetne vizet nyerni s igy ezen irányban a víz­
ellátás kérdése megoldható lenne, de egyrészt a mester­
séges szűrökből nyerhető viz minősége, másrészt az 
első berendezés és a fentartás aránytalanul nagy költ­
sége arra látszottak indítani a vegyes bizottmányt, hogy 
ezen rendszer mellett se nyilatkozzék.

A kettős csővezeték életbeléptetéséi a vegyes bízott- 
múny, tekintettel az aránytalanul nagy’ költségre és azon 
körülményre, hogy maga ezen vegyes rendszer is csak 
evek múlva válnék hasznára a főváros lakóinak, a mely 
idő alatt pedig egy nagyobb vízmű is kiépíthető, nem 
találta elfogadhatónak.

A tatai vizek bevezetése ellen ezen vizek hőfoka és 
keménysége, valamint a bevezetés költségeinek bizony 
tálán magassága voltak a döntő indokok.

Végre a természetes szűrök alkalmazásának folytató­
lagos elfogadása ellen azon aggodalom látszott felme­
rülni, hogy a szűrőrétegek idővel eldugulván, azokból 
annyi viz, a mennyi a balparti lakosságnak évtizedeken 
át való elegendő bőséges ellátására szükséges lenne, 
már néhány év múlva sem lesz nyerhető, vagy csak 
tulszivattyuzással, a mi pedig a viz minőségét ron­
taná meg.

Midőn a tanács a vegyes bizottság tárgyalásainak 
eredményét ezennel összefoglalja és az előadottakat 
egybeveti Rechner Lajos főmérnök középitési igazgató­
nak javaslatával, a középitési bizottmánynak a kérdés 
egesz fejlööését feltüntető jelentésével és végre a vízfo­
gyasztásra vonatkozólag előterjesztett adatokkal, a kö­
vetkező meggyőződésre és megállapodásra jut:

Legelőször is az a kérdés tisztázandó, hogy az 
úgynevezett végleges vízmű lényege viszonyainkra 
vonatkoztatva miben áll ? Végleges vízmű lehet 
abszolúte végleges olyan értelemben, hogy egy 
bizonyos zárt területen, például egy várban vagy 
egy adott városrészben a lehető legsűrűbb bené- 
pesitési számban lakók részére egy bizonyos vízmű 
állandóan mindig megadja a kimért szükséges vizet. Az 
'*y*n. yizmü absolute végleges azért, mert vizszolgálta- 
tasi képessége mindig helyes arányban áll az azt igénybe 
vevő lakosság számával, a mely lakosság száma egy 
bizonyos lakott területen adott viszonyok közt bizonyos 
maximumot túl nem haladhat.

De lehet a végleges vízmű relative végleges is. Vég- 
leges vízmű oly értelemben, hogy bizonyos vízmennyi­
séget bizonyos jó minőségben úgyszólván az idők végéig 
kepes szállítani, de azon város, melynek számára ezen 
vízmű szolgáltatja a vizet, kiterjedésében és lakosságá­
ban folytonosan gyarapodik, mig végre azon eset áll be, 
hogy a vízmű az eredetileg szolgáltatott vízmennyiséget 
adja ugyan továbbra is, de a lakosság száma már ara­
nyira megszaporodott, hogy a vízvezeték vizével többébe 
nem en. Ily esetben a folyvást állandó mennyiséget szolgál­
tató vízvezeték önmagára nézve végleges ugyan, de nem
vttecoí xa,k?Snágra ?üzve- mert ennek számára újabb 
vizforrasokról kell gondoskodni. J

jMszik különben az összes tervezetekből, javasla­
tokból és a vegyes bizottság tárgyalási irataiból is, hogy 
mindazok, a kik a balparti úgynevezett végleges vízve­
zeték kérdésével behatóan foglalkoztak, ugyanezt érez­
ték, a mit fennebb elmondottunk : mert a véglegesség 
minden tervezetnél és javaslatnál nagyon könnyen ki­
számítható néhány évtizedre terjedne és egyedül csak a 
kettős csövezték létesítése esetén lehetne némi való­
színűséggel azt mondani, hogy az ily módon telepitett 
vízvezeték, az emberi előrelátást meghaladó időn túl is 
e égendő lesz. De még az ilyen vízvezetéknél is, hacsak 
józanul nem indokolható óriási költséggel oly rendkívüli 
menetű berendezések nem létesittetnek, a melyek egész 
terjede műkben esetleg csak 100 év múlva lesznek ki- 
használhatók, a véglegesség természete tényleg megszű­
nik akkor, a mikor az első berendezésekkel a különben 
vegtelen mennyiségben meglevő vizet rendeltetési he­
lyére szállítani többé nem lehet.

A mesterséges szűrőkkel ellátott vízvezetékről az 
mondatik, hogy mivel a Dunában végtelenül sok a viz 
es mivel a szűrő ágyakat mindig lehet szaporítani, en­
nélfogva a szűrőágyak szaporításával a szürtviz mennyi­
ségét is a végtelenig lehet nagyobbitani. Ez áll egy 
bizonyos fokig. De a ki ismeri a mi fővárósunk fejlő­
dését, az jól tudja, hogy nálunk, különösen a Duna 
mentén minden olyan terület, a mely a mesterséges 
szűrő ágyak telepítésére alkalmas volna, már részint °el- 
foglaltatott egyéb czélokra, részint pedig nagyon közel 
van ahhoz, hogy elfoglaltassék.

így tehát, ha egyszer egy bizonyos adott területen a 
szűrőágyak tovább szaporíthatok, a mesterséges szűrőkre 
alapított vízvezetéket sem lehet többé absolute végleges­
nek tekinteni.

l/gvanaz áll, a mit elmondottunk, a természetes szű­
rökről, valamint a forrásokról is.

Ezek szerint tehát a tanácsnak meggyőződése az, hogy a 
balparti városrészek úgynevezett végleges vízvezetékének 
kérdését nem abban kell megoldásra vezetni, hogy jelenleg 
nem is indokolható pénzáldozattal oly mű épitessék, a 
mely esetleg egy évszázadra talán ellátja a város la­
kóit vízzel, hanem, hogy egy mii alkotassék, a mely a 
jelenlegi szükségletet első sorban legyen képes kielégi- 

(le ugy legyen alkotva, hogy aránylag nem nagy 
tőkebefektetéssel még néhány évtizednek józan szükség- 
letét is fedezhesse, azután pedig, ha az akkori lakosságot 
többé egészben kielégíteni nem képes, maradjon meg a 
lakosság egy részének számára akkori szolgáltatási ké­
pességével, vagyis ne romboltassák le, ne szedessék szét, 
ne legyen ilyen értelemben véve ideiglenes, szolgáljon 
továbbra is, emberileg véve örök időkig, a hiányzó víz- 
szükséglet pedig más mü, vagy müvek létesítése által 
fedeztessék, a melyek relative véve, szintén véglegesek 
legyenek, vagyis nem az egyetlen központi vízvezetéki 
telepnek véglegesítésére, illetőleg általánosítására kell 
törekednünk, hanem arra, hogy a szaporodó lakosság­
nak folyton gyarapodó vízszükséglete magukra vonatkoz­
tatva végleges, illetőleg mindig fenmaradó vízmüveknek a 
szükséghez képest való fokozatos felállításával bizto­
síttassák.

A tanács természetesnek találja a maga részéről azt, 
hogy a vegyes bizottság érezvén azt, hogy esetlegesen 
keletkezhetett pozitív javaslatával a hatóságot talán in 
kább nehéz helyzetbe hozta volna a helyett, hogy an 
nak munkáját megkönnyítse, óvakodott útját vágni a 
kérdés további felderítésének és a véglegességi fogalom 
tisztázásának.

tekintetében dr. Szabó Józsefnek a gödi és kör­
nyékbeli forrásvizek bevezetésére vonatkozó ja­
vaslatait, továbbá mindazon javaslatokat, a 
melyek a balparti részeknek további vízellátás át 
czélozzák, tanulmányoztatni kívánja, valamint 
szükségesnek látja azt is, hogy a további vízellátás kér­
dése átalában részletesen tanulmányoztassék és biráltas- 
sék meg, és hogy ennélfogva utasítja a tanácsot arra, 
hogy ezen tanulmányok és vizsgálódások mielőbbi meg­
tételéről gondoskodjék.

Budapest főváros tanácsának 1887. évi julius hó 7. 
napján tartott üléséből. (Aláírta) Kamermayer Károly 
s. k., polgármester.
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A tanács a véglegesség tekintetében és a balparti ré­
szek vízellátásának jövőben mily módon való rendezése 
kérdésében fentebb előadta nézeteit. De nem felelne meg 
teljesen a tanács feladatának akkor, ha az előadottakból 
való következtetésképen ki nem jelentené itt határozottan 
azon meggyőződését is, hogy a fővárosnak balparti részeit, 
tekintettel ezen részeknek tulnyomólag extensiv fejlődé­
sére, egy központi telepről vízzel mindvégig ellátni nem 
lehet és hogy elő kell készíteni mindent arra nézve, 
hogy a most legközelebb építendő vízvezetéki telepen 
kívül egy-két évtized múlva fel legyenek állíthatók so­
rosan azon vízvezetéki telepek is, a melyek az akkori 
nagyobb számú lakosság igényeit kielégíteni képesek 
lesznek.

A tanács megnyugvással látja a középitési bizottmány 
jelentéséből azt, hogy a bizottmány vele e tekintetben 
egyetért, és hogy a bizottmány maga is azon állásponton 
van, hogy a jelenleg építendő vízvezeték sem tekinthető 
olyan értelemben véve véglegesnek, a mint a végleges­
séget ebben a kérdésben eddig értelmezni szokták és 
hogy ennélfogva elkerülhetetlenül szükséges az, hogy a 
mint ezen vízvezeték épülni kezd, azonnal megkezdes­
senek a tanulmányozások abból a czélból, hogy a jövő 
nemzedékek szükségletének biztosításáról kellő időben 
aggodalom nélkül gondoskodni lehessen.

Az előadottakból a következő eredményre jut 
tanács:

1. Az úgynevezett végleges nagy vízműnek építése 
olyan értelemben véve, hogy abból a balparti városré 
•zek lakói emberi előrelátást meghaladó időn túl 
is bőven el legyenek láthatók vízzel, nem lenne 
indokolható, mert egyrészt ilyen vízmüvet ilyen 
városban létesíteni a nem igazolható óriási költ­
ség nélkül lehetetlen és mert másrészt nem is szükséges 
az, hogy magunkat hiába terheljük oly költségekkel, a 
melyeket a jövő nemzedékek természetes fejlődésük 
és gyarapodásuk esetén sokkal könnyebben viselhetnek.

2. Oly vizmütelep létesítendő, a mely a jelenlegi víz- 
használati mennyiség figyelembe vételével képes legyen 
a természetes arányban megszaporodott lakosságot még 
mintegy 25 évig kellőleg ellátni és alkalmas legyen arra 
is, hogy kellő arányos kiegészítés mellett még az 50 év 
múlva beálló vízszükségletet is fedezhesse, azután pedig 
ezen utóbbi arányban a szükséghez képest való átala­
kításokkal és kiegészítésekkel, valamint újításokkal ak­
kori állapotában a lakosság egy részének tovább is szol­
gálhasson.

3. Az ilyen módon telepitett vízmű építésénél ke- 
rültessék el . minden felesleges költség, mert különö­
sen most a főváros nagy közmüvek létesítésével ugy 
meg lesz terhelve, hogy összes erejét csak egy köz­
műre nem üszponlosithatja rendes fejlődésének hát­
ránya nélkül és mert az előterjesztett általános számí­
tások szerint egy ilyen vízmű oly költséggel lesz kiáll 
ható, a mely a hatóság erejét túl nem haladja.

4. Minthogy a jelen előterjesztés 3. és 4. pontjaiban 
kifejtett alapelveknek a tanács meggyőződése szerint 
minden eddig ismert általános tervezet közül ,ugy mű­
szaki, mint pénzügyi, valamint egészségügyi szempontból 
az felel meg legjobban, a melyet Wein János vízveze­
téki igazgató a tanácstól még 1884. év elején nyert 
megbízás folytán ugyanazon évben készített és előter­
jesztett, a jelen körülmények között ezen, a természetes 
szűrők utján a Dunából nyert, részben pedig alföld- 
alatli forrásokból szedett víznek szállítását ezélzó terve­
zet fogadtassák el a végrehajtásra alapul, de oly módo­
sítással, hogy az a kezdetben nem 120,UOÜ köbméter, 
hanem 80,000 köbméter szűrt víznek szállítására legyen 
telepítve. A tanács már itt kijelenti azt, hogy a kettős 
csővezetéknek általános alkalmazását jelen viszonyaink 
között sem közegészségi, sem pénzügyi szempontból 
előnyösnek nem tartaná.

5. Ezen ily módon és ily méretekben telepítendő viz 
vezetéknek építésére a főmérnök-küzépitési igazgatónak 
f. évi május hó 6-án és julius 7-én kelt jelentéseiben 
foglalt számításai alapján szavazzon meg a közgyűlés 
építési költségül 4.430,000 frtot, szóval négymillió négy­
száz harminczezer forintót.

6. Utasítsa a közgyűlés a tanácsot arra, hogy a mint 
ezen általános tervezetre a felsőbb jóváhagyás kinyere- 
tett, tegye meg a szükséges előterjesztéseket azonnal az 
építési tőke beszerzésére, a vízvezeték telepítésére szük­
séges egész terület megszerzésére, a részletes tervek 
kidolgozására, a művezetői teendők ellátására, a rész­
letes tervek megbirálására és az építés felügyeletére vo­
natkozólag.

7. Minthogy a tanácsnak bemutatott vízfogyasztási 
táblázatokból az tűnik ki, hogy már most is a vízfo­
gyasztás a balparti részeken oly nagy, miszerint nem 
lehetetlen az, hogy a vízvezeték által szállított viz talán 
nem mindig és nem mindenütt használtaik fel czélsze- 
rüen és takarékosan, utasítja a t. közgyűlés a tanácsot 
arra, hogy e tekintetben nyomozásokat tegyen és az 
eredményt terjessze elő.

8. Végre, minthogy a tanács, a mint azt már fentebb 
előadta és a mint a középitési bizottmány jelentésében 
is ki van mondva, a balparti részek vízellátásá­
nak kérdését ezen most javasolt vízvezeték te­
lepítésével még megoldottnak nem látja,mondja 
ki a tisztelt közgyűlés azt, hogy a vízellátás

Ti'ein János vizv. igazgató a maga terve mellett kö­
vetkező nyomtatott indokolást adta ki:

Midőn a fővárosi balparti vízmű kérdése legközelebb 
egy rendkívüli közgyűlés által tárgyaltaim fog, az ügy 
érdekében felette fontosnak tartom azt, hogy azok, kik 
a tárgyban végérvényesen dönteni hivatvák, az ügy mi­
benlétét minél világosabban láthassák.

..Mit nevezünk végleges vízműnek ? Igaz, hogy folyton 
növekedő város számára a végleges vízmű nem jelent- 
!,cf vízmüvet, mely e városnak vízigényeit örök- 
időkre kielégítse, mert a város folytonos növekedésével 
a vízműnek is lépést kell tartania és ennek is időnkint 
a város méreteihez és szükségleteihez képest kiterjesz- 
telnie és viz mennyiségére nézve nagyobbittatnia kell. 
De mindenesetre oly vízmüvet kell értenünk egy vég­
leges vizmütelep alatt, mely annyira, a mennyire em­
beri dolgok egyáltalában maradandók és véglegesek, 
azon a helyen, a melyen felépítjük, a helyi körülmények 
által nyújtott előnyöket minél hosszabb időre kihasználja 
és ha lehet, végleg biztosítsa.

A végleges vízmű jellegeihez tartozik ennélfogva az, 
miszerint az ily vízmű elhelyezése és egész elrendezése 
olyan legyen, hogy az minden üzemi háborgatás nélkül, 
minden fölösleges befektetés nélkül organikailag a város 
növekedésével növekedhessek mindaddig, meddig a helyi 
körülmények ezt megengedik, és hogy az elrendezése 
által a hely nyújtotta előnyök minél tökéletesebben ki­
használtassanak.

Ily értelemben! végleges vízmüvet tartottam én szem 
előtt akkor, mikor a káposzlásmegyer-dunakcszi határ­
ban építendő vízműre vonatkozó altalános tervezetemet 
a fővárosi hatóságnak benyújtottam.

E szemponton állva, az említett tervezetemben a 
vizmü elrendezését ugy szemléltem, hogy a szivattyúte­
lep a kereken 11 kilométer hosszú alkalmatos dunapar- 
ton ielépitteívén, e helyből időnkinti organikus fejlesztés 
mellett az egész kavicsréteget a főváros vízellátása érde­
kében kihasználhassa, és hogy addig, mig az ezen ka- 
vicsréleg által szolgáltatott vízmennyiséggel a főváros 
megelégszik, uj vízműről gondoskodni ne kelljen.

Az altalam kontemplált szivattyútelep két szívó akná­
ból és ezekből délre és északra kiinduló két egyenér­
tékű vízszintes kuttal bírván, e vizmü fejlesztését a 
kavjesrétegek végső határáig biztosítja, sőt az első ízben 
elkészítendő részlet a legjobb forrásterületben feküdvén, 
a források felfogására és befogadására a legalkalma- 
tosabb.

Minden fejlesztési munka, legyen az a vízszintes kút 
hosszabbítása vagy források befogadása, az ily beren­
dezés mellett a vízellátás minden háboritása nélkül me­
het végbe, mert alkalmatos időben és különösen maga­
sabb Dunaállás mellett mindig be lehet az egyik kutból 
való szivattyúzást ideiglenesen szüntetni és a vízellátást 
a másik kutból teljesíteni.

Az első ízben előállítandó vízszintes kutak összes hosz- 
szát én 4800 folyóméterre tettem, mert számításom szerint 
ily hosszúság mellett lehet a városnak szükséges vizet 
nyerni a nélkül, hogy hamar megint kiterjesztéshez fog­
junk, ezt pedig akkor is, ha a kút tükrét csak 1 méter­
rel sülycsztjük a Duna egyidejű vizszintje alá, az ily 
csekély süllyesztésnél való megmaradást én fontosnak 
tartom, nemcsak azon tekintetből, hogy ez állal a szűrő 
tartósságát biztosítom, hanem a,:on tekintetből is, hogy 
a varosba szállított viz ily hosszú vonalon elterülő ka­
vicságyban roppant kavicstömegeken áthatolván, a ka­
vics hőmérsékét csak kevéssé fogja megváltoztathatni és 
igy télen kovésbbé hideg, nyáron pedig kevésbbé meleg 
lesz vízvezetéki vizünk. De az ily csekély nyomás mel­
lett —- tehát lassú j szürödés mellett — a viz biztosab­
ban is megtisztul minden mikro-organismusoktól és igy 
a közegészségügyi kivánalmaknak is megfelelőbb, mintha 
kisebb kavicstömegen nagyobb sebességgel kénytelen át­
hatolni.

Röviden ismételve a tervezetemből itt kiemelt elveket, 
én fontosnak tartom 1-ször, hogy a szivattyútelep a ka­
vicstelep közepén ugy legyen elhelyezve, hogy onnan az 
egész kavicstelepet felnyitni lehessen és 

2-szor, hogy a vízszintes kút oly hosszúra vétessék, 
hogy az erőltetett szivattyúzás nélkül, tehát a viz mi­
nőségének ártalma nélkül az eddigi tapasztalatokra ala­
pított nézetem szerint szükséges 120,000 köbméter vizet 
fedezhesse. A tervezetemben fekvő e két elvi kivánalom 
el nem érhető akkor, ha azon módosítások elfogadtat­
nak, melyeket Lechncr Lajos építészeti igazgató ur vé­
leményében javasolt. Az építészeti igazgató ur ugyanis 
azt tanácsolja, hogy a szivattyútelep ne a dunakeszi 
határba, hanem közelebb a városhoz, a káposztásme­
gyeri határba fektettessék, mi állal a vizet a városba 
vezető nyomó cső mintegy 4000 méterrel rövidebbé 
válik. E módosítás által, ha különben elfogadható lenne, 
mintegy 800,000 frtnyi kevesebb befektetés válnék szűk- 
ségessé, mert ennyit tesz ki a megtakarítandó 4000 
méternyi kettős egy méter átmérőjű nyomó cső.

Do nézzük, mily hátrányokkal jár e módosítás.
. Először is nem fekszik akkor a szivattyútelep a ka­

vicstelep közepén és ennél fogva ez utóbbit e szivattyú- 
telepből kiindulva kihasználni nem lehet, e vizmü tehát 
akkor a lentjelzett értelemben sem lesz végleges és rö­
vid időn túl a kavicstelep kihasználására egy másik a 
dunakeszi határban fekvő szivattyútelepet fog szüksé­
gessé tenni. Egy ily másik szivattyútelep pedig nemcsak 
tetemes építési költséget és a nyomó csőnek nagyobb 
mérvbeni meghosszabbítását teszi szükségessé, mint a 
mennyi nyomó cső most meglakarittatik, hanem azt is 
eredményezi, hogy a viz nyerése két helyt történvén, 
nagyobb üzemi költségünk lesz.

Egy másik kátránya káposztás-megyeri határnak az, 
hogy o határ a Tóthi majorátushoz tartozván, a helyet, 
a melyen a vizmü épülne, örök áron megvenni nem 
lehet, hanem azt csak haszonbérben birhalnók, holott a 
dunakeszi határban mindazon területet, mely a vizmü 
felépítéséhez szükséges, örök áron megszerezhetjük. A 
vízszintes kút egészen a föld alatt maradván, mindkét 
esetben csak szolgálmányi jog megszerzését teszi szük­
ségessé.

Egy harmadik hátrány az, hogy az építkezés oly al­
kalmatos hely, mint a melyre én a dunakeszi határban 
a szivattyú-telepet elhelyezni terveznem, a káposztás-me­
gyeri határban nem találtatik, mert az döbbeni hely 
domb alján feküdvén, csak részben és kevés feltöltést 
szükségei, ez által pedig nemcsak a földmunka, de az 
épületek alapozása is olcsóbb lesz.

Végre az általam kilátásba vett szivatlyu-telep mel­
lett, mint a vízszintes kutak kiindulási pontja mellett 
szól azon körülmény is, hogy e helyen a hegy felől jövő 
források területében vagyunk és igy itt több forrásvizet 
kapunk, mint egy Újpesthez közelebbi helyen.

Az ezen módosítás által elért előny tehát csak az, 
hogy a rövidebb nyomócső mellett mintegy 800,000 írt­
nak a kamatját egy bizonyos előre meg nem határozható 
időre megtakarítjuk, mely idő azonban annál rövidebb 
lesz, minél kisebbre szabjuk a most felállítandó vízmü­
vet. Ezen vizmü nagyobb kiterjesztésre disponálva nem 
lévén, egy másik szivattyútelep és ezzel nemcsak az uj 
szivattyútelep költsége, de a most megtakarított nyomó 
csővezeték költsége is fog szükségessé válni.

11a számításba veszszük, hogy a líáposzlás-Megyeren 
választandó helyen a szivattyútelep építése tetemesen 
drágábba f#g kerülni, legfelebb évi 30,000-40,000 frt 
kamattöbbletre tehető azon összeg, mely talán 10—20 
éven át takariltatnék meg. Ezen idő leforgása után pe­
dig sokkal többel szaporittatnék a jövő időkre szükséges 
évi kamat.

Ezen csekély, inkább látszólagos előny, pedig nem in­
díthat engem arra, hogy a dunakeszi határban felállí­
tandó szivattyútelep mellett szóló felsorolt előnyöket fel­
áldozzam és a vízmüvet fenn kifejtett értelemben! vég­
leges jellegétől megfoszszain.

A másik módosítás vonatkozik a vízszintes kút liosz- 
sznságára, vagyis a naponkint nyerhető viz tuennyisé- 

Le,d',ner Lajos építészeti igazgató ur ugyanis napi 
60,000 köbméter viz nyerhelését és igy 3000 fm. víz­

szintes kutat vél szükségesnek. E számokat a főváros: 
tanács az építészeti igazgató ur beleegyezésével HOfifin 
kbm. vizre, illetőleg 3500 fm. vízszintes kútra föt:(.’, 

Megtörténhetek ugyan, hogy a 3500 fm. vizszint. s kút 
is szolgáltatja egy bizonyos ideig a nekünk szüksé J 
nagy vízmennyiségeket és pedig a legerősebb nvári 
napokon 120,000 köbmétert, mert nem sok idő multán 
ennyi fog kelleni, de ez nem biztos és a mint felle b 
kimutattam, csakis a szűrőrétegek megerőltetése éS a 
viz minőségének rovására történhetik. *

Megfontolandó itt, hogy ha most rövidre szabjuk » 
vízszintes kutat és üzemének első évében mindjárt |,e. 
láthatjuk is ezen hiányt és annak meghosszabbítására 
azonnal a szükséges felterjesztés tétetik , szokott ügy. 
menetünknél fogva mégis évekig tart, a mig a kút h0°L 
szabbilásához foghatunk. Ezen "idő alatt minden e=etra 
hiányos lesz vízellátásunk, ha erőltetett szivattyúzás 
folytán mennyiségileg nem is, de ugyanazon októl mi. 
nüségileg és szűrőrétegünk ez idő alatt szenvedhet.

Az ez által elérhető megtakarítás csak nehány évm 
szóló évi 20,000—25,000 forintot tehet ki, mert kevés 
év múltával megint a vízszintes kút hosszabbításához 
keilend fognunk, ez pedig újból kezdve megint annyival 
többe kerül, mint a mennyit a kút megrövidítése által 
megtakarítottunk ; mert az ily munkának a megindítás» 
mindig bizonyos berendezési munkákkal járván, pénzbe 
kerül.

így tékát én ezen módosításhoz sem járulhatok, mely 
a vízszintes kút rövidebbre szabását czélozza. ’ 1

Ezeknél fogva én határozottan a következőt ja. 
vaslom: J

Fogadtassák el a szivattyútelep létesítése a dunakeszi 
halár alsó végén, azon helyen, melyet én első terveze­
temben e czélra megjelöltem, mert e hely az oltani ka* 
vicstelepnek és a hegyi oldalról jövő forrásoknak teljes 
kihasználhatását biztosítja, továbbá adassák a vízszintes 
kútnak az általam eredetileg és száinszerint indokolt 
4800 fm. hosszúság. Azon 30,000—40,000 frtnyi évi 
kamatmegtakarítás,, a mely a módosítások elfogadása 
által eléretnék, csak látszólagos és a fővárosi vízellátás 
igazi érdekeivel ellenkezik.

Nézetem szerint e végleges vizmü kiépítésénél nem 
mérvadó az, hogy a befektetett tőke egy millióval na­
gyobb vagy kisebb-e, mert a befektetési tőke kamatait 
és törlesztését lehet és minden esetre kell is annuitások 
által a jövő nemzedékre is átszállítani; hanem az a fő­
dolog, hogy az a vizmü a czélnak tökéletesen megfelel­
jen és pedig nemcsak a legszükségesebb viz szállításá­
nak, hanem szállítson az vizet a most már alig mel­
lőzhető ipari igényeknek, a különféle szellőztetési, hűsítő 
és egyéb igényeknek is, mert az ily czélokra felhasz­
nált vizet külön lehet megfizettetni és ha van elegendő 
viz arra, hogy a Duna bal partján is kötelezővé tétes­
sék a vizdij fizetése, a vizdijak évi összege a mostani 
600,000 forintról csakhamar évi 900,000 forintra fog 
felmenni, a befektetett töke bőven fogja gyümülesüzle- 
tését találni és magamagát törleszteni.

Ha ellenben szűkre mérjük a viz mennyiségét, akkor 
a vizdij kötelezővé tétele nem lesz lehetséges es a jö­
vedelem sem lesz képes még a kisebb annuitást sem 
fedezni.

Budapesten, 1887. évi julius 13-án.
Wein János,

vizv. igazgató és főv. bizottsági tag.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos tanáregyesület tagjai jul. 13-án 

velenczei kirándulásukból visszatérve az adelsbergi bar­
langot is meglátogatták, a hol ugyanakkor {egy amerikai 
társaság mulatott amerikai népdalokat énekelve. Erre a 
magyar hazafiak, mintegy 200-an egybegyűltek a Hym- 
mist és a.szózatot énekellték, a mit az amerikaiak tapsvihar­
ral fogadlak. A kirándulók egy része [innen Balatonfü- 
redre indult, a többiek pedig tovább utaztak Budapestre.

— «Az újpesti polgári kör» julius 17-én d. u. 
.) órakor tartja alakuló közgyűlését a kolo^szeum nagy 
termében. Napirend: 1. A polgári kör czéljának, felada­
tának és alapszabályainak ismertetése. 2. A kör tiszti­
karának és igazgató választmányának megválasztása.

— A m. mérnök 6s épitószogylet az 1887—88. 
építészeti nagy pályázat tárgyául szakgyüjteménynvel 
egybekapcsolt képtár elhelyezésére szolgáló épület ter­
vezetét tűzi ki. A pályázat határideje 1888. évi már- 
czius hó 1-jének esti 6 órája, a inelv időpontig a pá­
lyatervek az egyesület titkári hivatalába küldendők. A 
legjobb terv az egyesület nagy aranyérmét nyeri s a 
mennyiben a szerző magyar állampolgár, ezenkívül a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium részéről még 6ÜÜ 
frtnyi utazási ösztöndíjban is részesül. A pályázatban 
csak az egylet tagjai vehetnek részt.

— Az önkénytea mentőtársulat működése ezentúl 
az Őrülteknek kórházba való szállítására is ki fog tér- 
jedni. E czélra külön kocsikat készítettek, melyek fiáiul 
vannak ajtóval ellátva, belső részei pedig párnával hé- 
lelvék.

A magyar tudományos akadémia könytárának 
olvasóterme a nyári szünidő alatt október hó 1-íg zárva 
marad. Tudósok és szakemberek azonban minden hét- 
iön 11 12 óráig vehetnek ki könyveket s ugyanakkor 
at is adhatják a már használtakat.

TÖBVÉKTTSZÍ1KI CSARNOK.
— A szolnoki választásokhoz, a választási jog 

ellen elkövetett vétség miatt tett bűnvádi följelentést 19 
szolnoki polgár a választásnál szerepelt elnök (Ikolicsá- 
nyi István kir. közjegyző, Kerekes Géza küldöttségi el­
nök, Hajdú Sándor alispán és Hegedűs Béla szolnoki 
főkapitány ellen. Följelentésükben azt adják elő, ho«y a 
nevezettek 300 választó polgári akadályoztak meg ‘sza­
vazati joguk gyakorlásában, a többi között felhozzák, 
hogy Okolocsányi István választási elnök a törvény ti­
lalma ellenére zárórát tűzött ki, habár tudta, hogy a 
függetlenségi párt tagjai közül számosán nem szavaztak. 
Kérik a btlc. 178. szakasza értelmében a bűnvádi eljá­
rás megindítását.

~ ^ diákok ügye. A zágrábi egyetem
hallgatói közül, a kik egy kollégájukat botrányosan in- 
zultaltak, tudvalevőleg többeket letartóztattak. A járás­
bíróság a vádlottakat fölmentette, de azért továbbra is 
fogva tartotta. A báni tábla rendeletére, mint Zágrábból 
jelentik, tegnap a tanulókat szabad lábra helyezték.

— «HI Sándor, ausztrla ozárja.» Zágrábból 
táviratozzak a következőket: Az itteni törvényszék ma 
kezdte meg a végtárgyalást Dobrios Márk volt staro- 
selói tanító ügyében, a ki a múlt évben pamfletét ra­
gasztott ki a topuszkói község házára, mely a követ­
kező szavakkal végződött: «Éljen Sándor a hatalmas 
Oroszország czárja és mielőbb ozárja Ausztriá­
nak is.»

Boriin, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) barauw dán kapitánynak, a kit hűtlenség miatt 
tizenkét évi /egyházra ítéltek s a kinek büntetését 
utóbb kegyelem utján, hal évi fogházra szállították le, 
most te jesen megkegyelmeztek s azonnal szabadlábra 
helyezték.

— Uzsoráskodással vádolt n6. E. B. bnttonyai or­
vos neje ellen a szegedi törvényszéknél uzsora vétsége 
es csalás bűnténye miatt följelentést adtak be. A följe­
lentés szerint vádlott a megszorultaknak 45% és 90% 
kamat mellett kölcsönöket adott, ■— egy P. J. nem oda- 
™ i í?aziJiU Pe(|ig furfangos ügyvédi fogásokkal 6000 frt 
értékű gozmozdonyától és cséplőgépétől 900 frt kölcsön 
lejében megfosztotta s a szerencsétlent koldusbotra jut­
tatta. *

1887

MULATSÁGOK.
— A klókért erdőségben az ottani község intelli- 

geneziaja igen sikerült nyári mulatságot rendezett e hó 
13-an. A mulatságnak, melyen a község derék ev. lel­
késze, az orvos, jegyző, tanító, valamennyi családostól, 
s még számosán veitek részt, csak éjfél után szakadt 
vége, mikor a mulatozásról jó kedvvel dalolva tértek 
haza.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Ocslcói és felsödobováni Ocskay 

László I nyitrai földbirtokos eljegyezte Tocsek Margitét 
locsek lyázmér nyilra-apátii földbirtokos leányát. — 
Mikosevits Antal moholyi jegyző jegyet váltott özv. 
Bonyhádi-Perczcl Rudolfné leányával, Jertával.

Esküvők. Markzvits Sándor szabadkai főgimn. 
rajztanár nőül vette Vojnits-Tunits Flórát. — Gröber 
Lajos fővárosi fiatal kereskedő julius 17-én vezeti ol- 

1 tárhoz Element Irént, Element János budapesti nagy-

iparos leányát. — Eb 
dón oltárhoz vezette 
kos leányát.

GYj
Tnrcsányl Gizelj

6 éves leánykája julv
p»pp Lajosné, *

kajászó-szentpéteri 
meghalt. ■

jjr. Inczédi Zslgi 
ban meghall. A bőidet 
küzdött a magyar . 
képviselővé választott] 
környezte élete végéig 

Szakáll Vidor üb 
pesten 44 éves koráb 
r Xendeffy Vidor I 
35-ik évében julius l|

A. hivat, la]
Kinevezések. Al

megbízott m. kir. mid 
mazó-gyakornokot, a 
hivatalhoz 11. oszt. pl 
gely fogalmazó-gyakj
pénzügyigaagatósághd
j/agy Elek cs. és 
Kálmán, m. kir. li| 
cs. és kir. hadnagyot 
József, Balasovits . 
biztosokká nevezte ki 

Királyi adománi 
az ott folyó évi áprij 
károsult lakosainak i 
Jjád-Bessenyő közi 
9-én dühöngött tüzvil 
zésére háromszáz fr] 
károsultak segélyezés 
száz frtot magánpénz 

NévváltoztatáBOl 
Károly, uj-szent-annj 
ját, valamint RudolfL 
tóknevének «Császári 
illetőségű, ugyanottal 
korú gyermekei ver 
Haut Ede, német-bd 
vezetéknevének «Ili 
nagy-kanizsai illető^ 
kiskorú gyermeke 
átváltoztatása, beliig 
gedtetett. .

Ügyvédi kamu] 
részéről közhírré tét« 
ügyvéd, Rimaszomtl 
mába folytatólag bejl

TÁ
Béoe, jul. 15. (A: 

A Zaleszky-ügyre 
iratot.

Berlin, jul, li 
guerre, Carnet 
ezimli németelleni 
képen nyilatkozik 
nyékért az oros: 
sokszor restségnek 
ják, a mi tulajdo 
betegségnek tünet 
hogy az orosz kor 
az országban, de 
hogy az orosz k< 
elemeknek, mely« 
minél elibb katasz 

Berlin, jul. 
jának távirata.) 
elején találkozil 

Páris, jul. 
távirják Péterví 
fellázadt az emv. 
Azt hiszik, bog- 

Páris, jul. lő 
langer tábornok i: 
lyoni pályaudvarol 
ezért Clermont-Fe 
szemlét.

Páris, jul 15. 
Corr. Hire jár, he 
tömi kérdésre vor 
könyvét. E hirt. 
miatt, megczáiöljí 
elintézik, akkor jt 

Páris, jul. 
nak távirata.) 
volna az Egyij 
ratifikálása, "de 
lyásának silceri 

London, jul. 
gusson visszautas 
szág becsületén 
tartózkodása Ko 
tott, csorba esett 
ratifikálva és Wo 
hói. Az egyezmér 
igen nagy fontoss 
tás képezi alapja 
teljesíthetők és n 
hetők legyenek. 1 
siettetni, sem kés 

London, jul. 
Albert herczeg, 
lovas-szobrának 
ban. Az alapkők 

London, j 
Bombayból jel 
lőttek köréből 
csapatai és a 
lett, Ghuznitól 
vezető úttól n 
csapatai síken 
tavaki törzsbő 
levágoit fejet 1; 
a Hazarakin f 
ereje azonban 
dását visszaví 
két küldött.

Róma, jul. 
Corr. Egy vatikú 
Its hódítást, mel; 
politikája akatl 
ság e növekvő 
Buffo Scilla páp 
toria királynő ji 
nemcsak azt ok 
határozott jó in 
Xni. Leó iránt, hí 
a päpa világi h 
Leó igyekszik. I 
hanem Európa 
Pápaság a legjol 

Róma, jul. 
tussí alezredest, 
attachéját a ha<



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 16.
, * fővárosi 
evei 80,000 
ra tolle.» 
jzszint, s kút 

szükséges
sebb nyári

a

idő múltán
“int felle jb 
ítélésé és a

szabjuk , 
mindjárt be-
szabbitására
szokott Ügy. 
a kút bősz- 

fnden esetre 
szivattyúzás 
• okból mi- 

.védhet, 
ehány évre 
1 mert kevés 
^abbitásához 

Jint annyival 
■iditése állal
I megindítása 
Jván, pénzbe

halok, mely

fetkezöt ja-

la dunakeszi 
llsö tervező­
id ottani ka­
iknak teljes
Ja vízszintes 
|nt indokolt 

frtnvi évi
elfogadása 

li vízellátás

Itésénél nem 
millióval na- 
|ke kamatait 

! annuitások 
3m az a fő­
én megfelel­

sz szállításá­
ig alig mel- 
letvsi, liüsitö 
lia felhasz- 
lan elegendő 
Tezövé tétes­
se a mostani 

orintra fog 
|ümölcsözle-

ségét, akkor 
$es es a jö- 
Inuitást sem

iági tag.

X>K,
juh 13-án 

llsbergi bar- 
Igy amerikai 
Ive. Erre a 
lek a Hym- 
Jl: tapsvihar- 

Babtonfü- 
I Budapestre. 
L" 7-én d. u. 
teum nagy 
pák, felaua- 
k kör tiszti- 
lasztása.
1 1887—88. 
Ij reménynyel 
(épület ter- 
1. évi már­
ki mtig a pá- 
Bidendők. A 
r.yeri s a 
lízenkivül a 
léi még 6ÖU 
pályázatban

íse ezentúl 
|ki fog ter- 
li'lyek hátul 
mával bé-

tünytárának 
p 1-ig zárva 
inden hét- 
Bgyanakkor

NŐK.
jlasztási jog 
jelentést 19 

Okoli' sá- 
lőttségi el- 

szolnoki 
plő, bogy a 

meg sza- 
felhozzák, 

I törvény li­
la, hogy a 

szavaztak. 
Iivádi eljá-

egyetem 
myosan in- 

A járás- 
fovábbra is 
Zágrábból 

j'azték. 
tág rabból 

Inyszék ma 
pit staro- 
t fletet ra- 

a követ- 
hatalmae 

.iusztriá-

ínak táv- 
I -ég miatt 
büntetését 

liiotlák le, 
r/.abadlábra

íftonyai or- 
|>ra vétsége 

A fólje- 
és 90°o 

nem oda- 
6000 írt 

Ifrt kölcsön 
=botra jut-

tség intelli- 
1-zett e hó 
Jk ev. lel- 
I saládostól, 
|n szakadt 

va tértek

tnaros leányát. — Ebeczkey Jenő min. hivatalnok Ara­
ifon oltárhoz vezette Bíró Etelkát, Biró Imre földbirto­
kos leányát.

GYÄSZROVAT.
Tureeányl Gizella, Turcsányi Ödön borii birtokos 

c éves leánykája juüus 13-án meghalt.
Papp Lajosné, született Szalay Mária Papp Lajos, 

kajászó-szentpéteri ev. ref. lelkész neje, július 8-án
‘ ‘ Br * Inczédl Zslgmonű élete 87-ik évében Kajfin- 
v.n meghalt. A boldogult mint honvéd-százados vitézül 
küzdött a magyar szabadságért, később polgártársai 
képviselővé választották, s az általános tiszteletet, mely 
környezte élete végéig, megőrizte.

Szakáll Vidor ügyved, nyug. kir. alugyesz Buda- 
„e=ten 44 éves korában meghalt. 
y Bíandeffy Vidor fővárosi tisztviselő Aradon elete 
3ó.ik évében julius 14 én meghalt._________________ _

A hivat, lap jul. 15-ki számából.
Kinevezések. A pénzügyminisztérium vezetésével 

me2bizott m. kir. miniszterelnök. Kovács; Gyula fogal­
mazó-gyakornokot, a székes-fehérvári illetékkiszabási 
hivatalhoz 11. oszt. pénzügyi fogalmazóvá; A agy Ger­
ely fogalmazó-gyakornokot, a szegedi magyar királyi 
nénzűevigaagatósághoz II. oszt. pénzügyi fogalmazóvá; 
\a0u Elek cs. és kir. huszár főhadnagyot. Freyler 
Kálmán, m. kir. honvéd-hadnagyot, Schuster Albert, 

és kir hadnagyot végleges; Iieisner Dániel, Jfagl 
József, Balasovits Armin és Krisu Ákos, pénzügyön 
biztosokká nevezte ki. T , ... . .

Királyi adományok. O felsége, Ivan községnek, 
az ott folyó évi április hó 8-án dühöngött tűzvész által 
károsult lakosainak segélyezésére ezerötszáz forintot; a 
Lád-Besseiiyü községnek, az olt folyó évi április hó 
p-én dühöngött tűzvész által károsodott lakosai segélye­
zésére háromszáz frtot; a vlacsai és vavrecskoi tuz- 
károsultak segélyezésére egyenkint háromszáz—három­
száz frtot magánpénztárából adományozott.

Névváltoztatások. Tokopil, helyesebben Dokupil 
Károly uj-szent-annai illetőségű, ugyanottani lakos sa­
in valamint Rudolf és Mária kiskorú gyermekei veze­
téknevének «Császárira; Rosenberg József, verseczi 
illetőségű, ugyanottani lakos Lipót és Arthur nevű kis­
korú gyermekei vezetéknevének «Molnár»-ra; kiskorú 
Baut Ede, német-bolyi illetőségű, szombathelyi lakos 
vezetéknevének «Harkányi»-ra; Schlesinger Gyula, 
nagy-kanizsai illetőségű, ugyanottani lakos Hugó nevű 
kiskorú gyermeke vezetéknevének «Szegú»-re kert 
átváltoztatása, belügyminisztériumi rendelettel megen-

^Ügyvédi kamara. A miskolezi ügyvédi kamara 
részéről közliirró tétetik, miszerint dr. Bárosi Gyula 
ügyvéd, Rimaszombat székhelyijei, a kamara lajstro­
mába folytatólag bejegyeztetett.

táviratok.
Béoa, jul. ló. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A Zaleszky-iigyre vonatkozólag nem továbbítanak táv­
iratot.

Berlin, jul, lő. A Post a «Dan satteute de_la 
gaerre, Carnet diplomáié russe 1883—1887.» 
czirnü németellenes röpiratról szólva, a következő­
képen nyilatkozik: Felelőssé tegyük az ily közlemé­
nyekért " az orosz kormányt ? Magánembereknél 
sokszor restségnek, vagy rossz akaratnak tulajdonít­
ják, a mi tulajdonképen erőtlenségnek vagy szervi 
betegségnek tünete. Nem tudjuk ugyan megítélni, 
hogy az orosz kormánynak mennyire terjed hatalma 
az országban, de azt e könyvből ismét tapasztaljuk, 
hogy az orosz kormány szabad tért enged az oly 
elemeknek, melyek képzelődésükben a birodalmat 
minél eb bb katasztrófa elé juttatni szeretnék.

Berlin, jul. 15. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Bismarck herczeg augusztus 
elején találkozik Kissingenben Kálnoky gróffal.

Páris, jul. 15. A Journal des Debatsnak 
távirják Pétervárról: Az afghán kamarilla 
fellázadt az emir ellen és szemeit kiszuratta. 
Azt hiszik, hogy Jakub khán lesz az utóda.

Páris, jul. lő. (Az Egyetértés távirata.) Bou­
langer tábornok izület-tágulásban szenved, melyet a 
lyoni pályaudvaron a tüntetés alkalmával kapott s 
ezért Clermont-Ferrand ban nem is tartotta meg a 
szemlét.

Páris, jul lő. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Hire jár, hogy a iranczia kormány az egyip­
tomi kérdésre vonatkozólag közzé akarja tenni sárga 
könyvét. E hirt, az egyiptomi kérdés függőben léte 
miatt, megczáfolják. Csak ha az egyiptomi kérdést 
elintézik, akkor jelenik meg a nevezett sárga könyv.

Páris, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Konstantinápolyban ma lett 
volna az Egyiptomra vonatkozó egyezmény 
ratifikálása,"de a franczia nagykövet befo­
lyásának sikerűét ezt megakadályozni.

London, jul. lő. Az alsóház mai ülésén Fer- 
gusson visszautasitá ama vádat, mintha Angolor­
szág becsületén az által, 1 'így Drummond Wolff 
tartózkodása Konstantin1. ban meghosszabbitta- 
tott, csorba esett volr... Az egyezmény még nincs 
ratifikálva és Wolff ma elutazott Konstantinápoly­
ból. Az egyezmér ,nek különben nem tulajdonítandó 
igen nagy fontosság, mert csak az az őszinte óhaj­
tás képezi alapkit, hogy az elvállalt kötelezettségek 
teljesíthetők v más !; .latinaknak engedmények le­
hetők legyen ■>. EgyiUom kiürítése azonban sem 
siettetni, sem késlelte-.ni nem fog.

Londt/x jul. v- A német trónörökös jelen volt 
Albert he- -- xz. angol királynő boldogult férje, 
lovas-szobrának alapkőletételénél a Windsor! park­
ban. Az alapkőletételt a királynő végezte.

London, jul. 15. A Reuter-ügynökségnek 
Bombayból jelenük mai kelettel: Bennszü­
löttek köréből érkező hírek szerint az emir 
csapatai és a lázadók közt Maschaki mel­
lett, Ghuznitól északra és a Kandahar felé 
vezető úttól nyugatra, ütközet volt. Az emir 
csapatai sikerrel küzdöttek és az andar és 
tavaki törzsből száz foglyot ejtettek és kétszáz 
levágott fejet küldtek Kabulba. A Jaghusi- és 
a Hazarakin törzsbeli lázadók egyesült had­
ereje azonban az emir csapatainak táma­
dását visszaverte. Az emir csapaterősitése- 
ket küldött.

Róma, jul. lő. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Egy vatikáni értesítés konstatálja azt a mora­
ls hódítást, melyeit Xllí. Leó pápa fclvilágosodolt 
Politikája akatholikus országokban is tett. A pápá­
ig e növekvő tekintélyét Angliában bizonyította 
Kuflo Scilla pápai követnek kedvező fogadása Vik­
toria királynő jubileumán. A vatikáni körök ebből 
nemcsak azt okoskodják ki, hogy az angol kormány
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határozott jó indulattal van a pápaság s különösen 
KW. Leó iránt, hanem az is, hogy kedvező kilátás nyílik 
a Pópa világi hatalmának visszaállítására, mire XIII. 
l*eú igyekszik. Nem csupán Angliában van ez igy> 
hanem Európa többi országaiban is, úgy hogy a 
Pápaság a legjobb reménnyel néz a jövő elé.

Róma, jul. 15. (Az Egyetértés távirata.) Ce- 
fussi alezredest, a bécsi olasz nagykövetség katona 
attachéját a hadügyminiszter sürgősen ide hívta.

Belgrád, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Natália királyasszony holnap Aranygye- 
lovácz fürdőbe utazik.

Belgrád, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Milán király, Natália kisasszonynak Aran- 
gyelováezba utazása után Gleichenbergbe megy.

Belgrád, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Richard, a szerb államvasutak egykori 
főigazgatóját Nisbe német konzulnak kinevezték.

Kronstadt, jul. 15. A czári pár a finnországi 
kirándulásról ma délután visszatért Peterhofba.

A bolgár küldöttség Koburg 
herczegnél.

Bécs, jul. 15. (Az Egyetértés távirata.) A bol­
gár küldöttség vezetője, dr. Tonosev, a nagy szob- 
ránye elnöke, tegnap délután távirati utón kérdést 
intézett Koburg herczeghez Ebenlhalba az iránt, 
vajon hajlandó-e ma (pénteken) Bulgária képviselőit 
fogadni. Áz igenlő válasz még tegnap megérkezett, 
s igy a küldöttség ma délben el is indult Bécsböí 
az északi vasúton Ebenthalba.

Bécs, jul. 15. (Az Egyetértés távirata.) A bol­
gár küldöttség tagjai ma délben fél tizenkét órakor 
elhagyták a «Grand Hotel»-t s az északi vasút pá­
lyaudvarára hajtattak. A liötel előtt nagyszámú ki­
váncsi közönség gyűlt össze, mely a küldöttség két 
tagját, egy pópát és egy effendit, kik nem voltak 
európaiasan öltözködve, ugyancsak megbámult. De 
azt a történeti nevezetességű választási okiratot is 
kereste a néző publikum, a melyet majd Koburg 
Ferdinand herczegnek Ebcnthalban átadnak. A bol­
gár tisztek polgári ruhában voltak. A 14 tagból 
álló küldöttség több első osztályú kocsiban helyez­
kedett el, és a gyors vonattal indult Dürnkrut felé. 
A stilfridi állomásnál Fleischmann udvari tanácsos, 
a herezeg titkára és Dobner báró, huszár százados, 
mint a herczeg szárnysegédje fogadták a küldöttsé­
get, melynek tagjai hat herczegi fogaton hajtattak 
Ebenthalba.

Bécs, jul. 15. (Az Egyetértés távirata.) A bol­
gár küldöttség ma d. e. 10 órakor tanácskozást 
tartott, melyen Csomakov közoktatásügyi miniszter 
mint doyen elnökölt. Dr. Toncsev a szobránye el­
nöke mindenekelőtt a Szófiából, Tirnovából érkezeit 
távirati informácziókat olvasta föl. Erre az elben- 
thali tisztelgés módozatait állapították meg. A be­
szédet a szobránye elnöke intézi a herczeghez, mert 
őt bízta meg vele a szobránye. Dr. Toncsev bemu­
tatta úgy a beszéd-, mint az ebédnél a herczegre 
mondandó toaszt szövegét, mind a kettőt helyesel­
ték. A küldöttségnek három katonai tagja nem vett 
részt a tanácskozásban s csak ezután érkezett a 
Grand-Hotelba, a honnan mindnyájan egyszerre in­
dultak a vasúthoz.

Toncsev, Csomakov és Szlojanov a küldöttségnek 
három legkiválóbb tagja egy hírlapíró előtt igy nyi­
latkozott: Ámbár a diplomácziai kilátások igen 
kedvezőtlenek, mégis reméljük, hogy a herczeg Bul­
gária fejedelme lesz. Azt hiszszük, hogy a foga­
dást követő nem hivatalos beszéd közben sikerülni 
fog nekünk a herczeget kitartásra bírni, mert meg 
vagyunk róla győződve, hogy a jelöltség! kérdés 
megoldása a mi előnyünkre történik meg. Még két 
vagy három napig itt kell maradnunk, mert azt az 
utasítást kaptuk, hogy kész tényekkel jöjjünk haza. 
Ha a jelöltség reményünk ellenére eredmény télén ma­
radna, s mi siker nélkül térnénk vissza Szófiába, 
akkor a regensség a külügyminiszter utján jegyzé­
ket intéz a hatalmakhoz, melyben tudatni fogja, 
hogy miután Bulgária egy évig higadtan várt s 
mindent, a mi válságot idézhetett volna elő, 
gondosan került, miután a hatalmak tanácsát 
követte és minden tüntetéstől tartózkodott, most 
már minden tekintet alól feloldottnak tartja 
magát s kötelességének tartja, hogy ügyeit 
önállóan és függetlenül intézze. Azt hiszszük, 
hogy függetlenségi törekvéseinket nem fogják 
akadályozni. Újabb erupeziók veszélye azonban 
nincs kizárva. Attól nem tartunk, hogy Orosz­
ország minket gazdaságilag vagy pénzügyileg kiéhez­
tessen, ha a mostani provizórium meghosszabbittatnék. 
Ami pedig azokat a híreket illeti, hogy Nikolajev 
hadügyminiszternek lemondása Bulgária belügyeire 
veszélyt jelent, a küldöttség azt mondá, hogy az 
egész haderő a regensség és a kormány oldalán 
van s különösen Mutkurov regens az egész ruraé- 
liai haderőt a maga pártján bírja.

Dürnkrut, jul. 15. (B. C.) A bolgár szobrá­
nye küldöttsége ma délután £2 órakor érkezett meg 
Ebenthalba. Dürnkrútból a küldöttség tagjai a reá­
juk várakozó herczegi fogatokkal mentek a kas­
télyba. Ferdinand herczeg a küldöttséget már 2 
órakor fogadta. Koburg herczeg eddig még a kül­
döttség egyetlen egy tagjával sem beszélt. A kas­
télyban ez idő szerint csak a herczeg anyja, Kle­
mentine herczegnő időzik. Fülöp herczeg és Koburg 
Lujza herczegnő jelenleg Franzensbadban tartózkod­
nak. valószínűleg azonban a napokban ideérkeznek.

Dürnkrut, jul. 15. (B. C.) A bolgár küldött­
ségnek Koburg Ferdinánd herczeg által történt fo­
gadtatása külsőleg nem mutatta különös lelkcsült- 
ség jeleit. A küldöttség! tagok öt fogaton délutáni 2 
órakor érkeztek az ebenthali kastélyba, élükön Ton- 
csevvel és Csomakovval. Átköltözködés után a kül­
döttség tagjai részint frakkban, néhányan egyenru­
hában, egyikük pedig török viseletben megjelentek 
a kastély kis szalonjában, a melybe közvetlenül 
ezután anyja társaságában belépett Koburg Ferdi­
nánd herczeg is.

A szobránye elnöke Toncsev ekkor bolgár nyel­
ven beszédet tartott, felkérve a herczeget, hogy 
jöjjön mielőbb Bulgáriáiba és azután átadta a vá­
lasztási jegyzőkönyvet borítékban. Koburg Ferdinánd 
herczeg francziául felelt és utánna azonnal bolgár 
nyelven is, de alig hallható hangon. Ferdinánd her­
czeg franczia felelete szó szerint igy hangzik :

«Monsieur le président! Messieurs! Le reQois avec 
reconnaissance l’acte, que vous m’apportez. Je res te 
íidéle a mes promesses et á la résolution, que j’ai 
dés le premier jour fait connaitre a la nation qui 
mappelait. S'il m’etait permis de suivre l’impulsion 
de men coeur, j'accourrerais au milieu de vous, 
pour me mettre á la tété de la nation bulgare et 
prendre a mains les rénes de l’état. — Mais le 
prince elu de Bulgarie doit respecter les traites. Ce 
respect fera la force de son gouvernement et assu- 
rera la grandeur et l’a prosperité de la nation 
bulgare. J’espére, que nous reussirons a justi- 
fier la conliance de sublime porté, a reco- 
querir avec le temps les sympathies de la Russie, 
a laquclle la Bulgarie doit son emancipation poli­
tique et par consequent une grande reconnaissance, 
et a obtenir hadházion de toutes les puissances. — 
Comptez sur moi, sur men devouement a votre pays, 
devouement, dent j’espére pouvoir lui donner la 
preuve, lorsque je jugerai le moment venu! Courage, 
prudence, union patriotique! Que dieu bénisse la 
Bulgarie et lui donne un baillant avenir.»

E beszéd magyar fordításban igy hangzik:
Elnök ur! Uraim! Hálával fogadom azt az ok­

mányt, melyet önök nekem hoznak. Ilii maradok 
Ígéreteimhez és azon elhatározáshoz, melyet már a 
legelső nap óla tudattam a nemzettel, mely engem 
szólított. Ha szabad volna nekem szivem sugalmút

követni, sietnék önök közé, hogy a bolgár nemzet 
élére álljak s kezeimbe, vegyem az ország kormány- 
gyeplőjét. De Bulgária megválasztott fejedelmé­
nek tisztelni kell a szei-zödéseket. Ez a tisztelet 
fogja kormánya erejét képezni és a bolgár 
nemzet nagyságát és fel virágozását biztosí­
tani. Remélem, hogy sikerülni fog nekünk a 
maga.: porta bizalmának megfelelni és sikerülni fog 
idővel visszaszerezni rokonszenvét Oroszországnak 
a melynek Bulgária politikai felszabadulását kö­
szönheti s ennélfogva nagy elismeréssel tartozik, s 
megnyerni az összes hatalmak hozzájárulását. Szá­
mítsanak rám, az önök országa iránti odaadásomra, 
a melyet remélem, be is fogok bizonyíthatni, midőn 
a pillanatot elérkezettnek vélem! Bátorság, megfonto­
lás és hazafias összetartás! Az isten áldja meg 
Bulgáriát és adjon neki fényes jövőt!

Erre Csomakov a kormány nevében bolgár nyel­
ven hasonlóképen beszédet intézett a herczeghez, 
melyet, a szóló francziául fejezett be. •

E beszédre Koburg Ferdinánd herczeg ezt vála­
szolta :

Engedjék meg, hogy kezet szoríthassak önökkel 
és hogy bemutathassam önöket anyámnak.

Ferdinánd herczeg ezután a küldöttség minden 
egyes tagját megszólította. A társalgást tolmács köz­
vetítő. Mehetned Rusdi előtt a herczeg mélyen meg­
hajolt.

Később ebéd volt 17 terítékkel egyszerű menüvel. 
Clementine herczegnő az ebédnél nem volt jelen. 
A küldöttség tagjain kívül résztvetlek az ebéden 
Reischmann koburg-herczegi udvari tanácsos, Dob­
ner honvédszázados és a tolmács. Koburg herczeg 
a küldöttségre emelt poharat, Toncsev elnök pedig 
a herczegre.

Rövid cercle után a küldöttség Stillfrieden át 
visszautazott Böcshe. Hogy a küldöttség mikor tér 
vissza hazájába, még nincs megállapítva. A küldött­
ség! tagok egy részére az orosz kibékülés erős liang- 
sulyozása, másokra pedig az a megjegyzés hatott le­
hangolóan, hogy a herczeg trónraléptének időpontját 
előbb még maga szándékozik megállapítani.

Dürnkrut, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata,). Toncsev beszéde s a herczeg válasza 
után bemutatták a küldöttség tagjait, kikkel a her­
czeg német-franczia és bolgár nyelven beszédbe 
ereszkedett. A bemutatás után diszebéd volt tizen­
hét személyre. Minden tál ételt bolgár nemzeti szinü 
szalaggal körülkötött virágbokrétával hozlak az asz­
talra. Feltűnt, hogy a herczeg anyján kívül, a csa­
ládtagok közül senki sem volt jelen a kastélyban. 
Koburg Ágost herczeg már tegnap elutazott. Dél­
után öt órakor a küldöttség elutazott Bécsbe.1

Ebenthal, jul. 14. A küldöttség tiszteletére 
adott diszebéd folyamán Koburg herczeg a követ­
kező felköszöntőt mondotta: Felettébb örvendek, hogy 
önöket őseim hajlékában fogadhatom, Boharamat 
ürítem a nemes bolgár nemzet egészségére, melynek 
képviselőit szerencsés és büszke vagyok itt láthatni.

A helyzet Bulgáriában.
Filippopolisz, jul. 15. (Az Egyetértés táv­

irata,) Koburg Ferdinánd herczeghez ismét a kö­
vetkező franczia szövegű táviratot intézték: «Son 
Altesse Ferdinand Prince de Bulgarie! Permettez ä 
la ligue patriotique de soumettre aux pieds de 
votre Altesse les plus sinciéres et devoués félicita- 
tions. Veuillez, Monsigneur, nous réjouir au plutőt 
par votre presence. Vivez pour la gloire, la liberté 
et l’indépendance de la Bulgarie et des vos fidéles 
sujets. Le président Strasshy, Galib secretaire.» 
(Engedje meg a bolgár hazafi-ligának, hogy a leg­
őszintébb és leghódolatteljesebb szerencsekivánatait 
tegye fenséged lábaihoz. Szerencséltessen meg mi­
előbb jelenlétével. Éljen ön Bulgária dicsőségéért, 
szabadságáért és függetlenségéért, meg az ön hűsé­
ges alattvalóiért.

Tirnova, jul. 15. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A fejedelem-választásnak a szobránye 
ülésén történt lefolyásáról, pótlólag, a következő 
részletek jutottak köztudomására: A választás előtti 
estén tartott titkos ülésben dr. Sztojlov, miután 
képet nyújtott Koburg Nándor herczeg sze­
mélyes tulajdonságairól, kijelentette, hogy a 
herczeg eleinte beleegyezését adta, hogy titokban 
Bulgáriába jő, s miután Bulgária fejedelmévé kikiál­
tották, a trónt azonnal elfoglalja. Később elejtette e 
tervet s elhatározta, hogy közvetlenül megválaszta­
tása után Bulgáriába megy, a nélkül, hogy a hatalmak 
nyilatkozatait bevárná. Későbbe szándékától is elállóit s 
abban állapodott meg, hogy akkor megy Bulgáriába, ha 
az összes hatalmak beleegyeznek. Midőn ez ülésben 
az ellenzék tagjait fölhívták, hogy a választási ak­
tust meg ne zavarják, Semidar ellenzéki kijelentette, 
hogy az ellenzék, a melynek a jelenlegi zavaros 
viszonyok csak ártanak, sokkal inkább sürgősnek 
tartja a fejedelemválasztást, mint a kormánypárt, 
Azért az ellenzék semmi akadályt sem gördít Ko­
burg herezeg megválasztása elé. A szobrányenak 
julius 7-iki fejedelem-választó üléséről mégis 11 te­
kintélyes ellenzéki képviselő távol maradt. Risov, a 
szobránye irodájának titkára, a többi képviselőknek 
folytonos «hurrah! »-kiáltásai közben helyén nyugod­
tan ülve maradt. A karzatokon lévő közönség telje­
sen passzíve viselte magát az egész ülés alatt.

Tirnova, jul. 15. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) A regensség tegnap 
óta nem kapott értesülést a küldöttségtől. 
Azt hiszik, hogy Ebenthalban ma van a 
fogadás. A lakosságot s az itt tartózkodó 
képviselőket kellemetlenül érinti a késedel- 
mezés. Czivkov regens, valamint a kor­
mánykörök a legjobb reményekkel vannak 
eltelve. Sztambulov és Mutkurov regensek 
vadászatra rándultak ki. (P.)

Szófia, jul. 15. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A kormány azt a hirt vette Keletruméliából, 
hogy ott rablók fosztogatnak. A rablók és a csend­
őrök közt összeütközés is történt, melyben három 
csendőr elesett. A miniszterelnök az esetet bejelen­
tette a szobranyének.

Szófia, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Dr. Stranszky, az újonnan kinevezett bol­
gár miniszter ide visszatért Belgrádból. Helye egy­
előre betöltetlen marad.

Bukarest, jul. 15. A Havas-ügynökség 
jelentése. Szófiai kormánykörökben az a hir 
van elterjedve, hogy az esetre, ha Koburg 
herczeg fejedelmi jelöltsége nem volna ér­
vényre juttatható, úgy a szobránye Sándor 
herczeget kiáltaná ki fejedelmid és egyben 
kormányzóságra bízná az ügyek vezetését, 
mely addig maradna az ügyek élén, mig 
vagy a herczeg vagy ennek utódai Bulgá­
riába vissza térhetnének.

Konstantinápoly, jul. 15. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A jegyzék, a melyet a porta

Koburg herczegnek Bulgária fejedelmévé történt 
magválasztása tárgyában a hatalmakhoz intézett) 
csak arra szorítkozik, hogy a hatalmaknak e 
választásra vonatkozó nézeteit a porta megis­
merje, a melyhez képest maga is állást fog­
laljon. Politikai körökben 0 úgy vélik, hogy 
a porta kedvezően fogadja Koburg herczeg 
megválasztását. Már május 9-én kelt körjegyzőké­
ben is kiemelte a porta, hogy a bolgár kérdés meg­
oldására egyedül e fejedelmi széknek a hatalmak 
együttes beleegyezésével való betöltése vezethet. A 
személyiség iránt a porta közömbös, csak a hatal­
mak egyetértő megállapodását tartja sürgős szük­
ségnek.

KÖZGAZDASÁG.
Béoa, jtm. 15. (Az Egyetértés távirata.) A birodalmi 

törvény lap mai számai a pénzügyminiszternek egy ren­
deletét közli, melylyel a lólciviteli tilalom részben 
hatályon kívül helyeztetik. E rendelet, mely a magyar 
kormánynyal egyetértőlég adatolt ki, a lékivitelt a kö­
vetkező határállomásokon át engedi meg: A birodalmi 
tanácsban képviselt országokban: Passau, Simbach, 
Braunau, Salzburg, Kufstein, Bregenz (Lindau), St.- 
Margarethen, Alá, Pontafel, Cormons, Brazzano, Visco, 
Strassoldo, Trieszt, Spalato, Bodenbach-Tetschen, Liebau, 
Oedenberg, Oswiecim, Serakowa, Podwoloczyska, Itz- 
kany. A magyar korona országaiban: Fiume, Zimony, 
Orsóvá, Brassó. Más határállomásokon át csak kivételes 
esetekben szabad lovakat . kivinni. A rendelet julius 
10-án lép érvényre.

Selgr&d, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Vasárnap megnyitják a nis-piroti vonalat.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A fővárosi helyiérdekű vasutak. A főváros 

körül tervezett viczinális vasúti hálózat megvalósításához 
közeledik. A budapest-soroksári vasul megnyitása kü­
szöbön áll A soroksár-liaraszti vasút építése gyorsan 
halad s előreláthatólag a jövő hónapban be is fejezik.
A budapest-czinkotai vasúton a munka szintén igen 
szépen halad. A budapesl-szentendrei vonalon pedig az 
építési munkákat még ebben a hónapban teljes erővel 
meg fogják kezdeni.

* Magyar fegyvergyár. Ifj. Loewe J. a Loewe és 
társa ezég tagja a magyar fegyvergyárra vonatkozólag a 
Börsen-Courierban ezeket irja; Az építési előmunkálatok 
abban álltak, hogy a magyar honvédelmi minisztérium 
kívánságára, moly arra kötelezte magát, hogy a gyárhoz 
szükséges telket esetleg ingyen adja, több telket meg­
néztem, hogy meggyőződjem róla, vajon czéljainknak 
megfelelnek-e. A fegyverek készítését csak a király be­
leegyezésének fentartása mellett ígérték nekem, s a ki­
rályi elhatározás tudtommal egészen rendes utón tör­
tént, vagyis mert az üzlet a monarchia mindkét felét 
érinti, a közösminisztertanács meghallgatása után. Kü­
lönben a magyar kormány még nem mondott le az 
eszméről végkép, hogy Magyarország fegyvergyárt kap­
jon, mert a kérdést csak a hadseregnek gyorsan ismétlő 
fegyverekkel való ellátásától választották el.

% Klaázstol vasutak. Mint török lapok írják, a porta 
a Kis-Azsiában uralkodó éhínség következtében, melyet 
most nagyobb gabona szállítmányokkal sem lehet eny­
híteni, mert ott utak általában nincsenek, elhatározta, 
hogy most komolyan hozzálát egy vasúthálózat építésé­
hez, mely egész ázsiai Törökországra kiterjed. E czélból 
tárgyalásokba is bocsátkozott már Dononnal Párisban. 
Remélik, hogy a tárgyalásoknak eredményük lesz.

* Csatorna és keleti- és a fehér-tenger közt. 
Pétervárról jelentik, hogy a keleti tengernek a fehér- 
tengerrel való összeköttetésének régi tervét, mely sze­
rint az Unega-tótól a fehér-tenger valamely déli öbléhez 
csatornát építenek, most újra lelelevenitették s az orosz 
pénzügyminisztériumban külön bizottság foglalkozik vele. 
A csatorna több mint 7 millió forintba kerül.

* Az osztrák-magyar keletlndial forgalomban 
1881. julius hó 10 ike óta érvényes díjszabáshoz f. é. 
julius hó 1-étöl való érvénynyel 111. pótlék lépett ér­
vénybe, mely a budapesti állomásokról Fiúméig és 
Triesztig a felemelt szállítási adónak megfelelő uj díjté­
teleket tartalmaz. Példányok a m. kir. államvasutak díj­
szabási (C.I.b.) osztályában kaphatók.

I A magy. kir. államvasutak igazgatóságától vett 
értesítés szerint az india-mitroviczai vonalon a 
2645. és 2648. sz. teliervonatok f. é. julius hó 15-től 
kezdve személyszállítással fognak közlekedni és mint 
ilyenek 11. és ill. osztályú utasokat továbbítani. A 2645. 
sz. vonat indul Mitroviczáról d. u. 4 óra 14 perczkor, 
érkezik Indiára este 6 óra 37 perczkor és ott csatlako­
zást talál Budapest és Belgrád felé. A 2648. sz. vonat 
pedig, mely Indián, Budapest és Belgrád felöl bir csat­
lakozással, indul Indiáról este 7 óra 48 perczkor és ér­
kezik Mitroviczára éjjeli 10 órakor.

* Utazás keletre. Minthogy a rendszabályokat, me­
lyeket az ottomán és a romániai kormány a ragályos 
betegségek behurczolása ellen elrendeltek, mint többé 
nem igazoltakat, megszüntették, mint minden évben, most 
is sokan fognak a keletre utazni. A nemzetközi hálóko­
csitársaság, az utazóknak ezen a nyáron minden lehető 
kényelmet fog nyújtani, melynél fogva az utazók száma 
mindenesetre szaporodni fog. Különösen vonzó helyek 
ezek : Szerbia, Bulgária, az európai Törökország, Ázsia 
stb., melyek nemzeti és festői sajátságaikat néhány ;évig 
még megtartják. A nemzetközi hálókocsitársaság ügy­
nökségei London, Páris vagy Brüsszelből München, 
Bécs, Budapest, Bukarestbe vagy Belgrád, Szófia, Filip- 
popol, Drinápolyba, a Herczegszigelekre, Tintán és a 
Bosporusba körutazási jegyeket fognak kiadni. Az uta­
zók az utazást a keleti expresszvonatnak fentnevezett 
állomásainak bármelyikén tetszés szerint megsza­
kíthatják. Bulgáriában magánfogutok állnak rendelke­
zésre. Az utazás tetszés szerint 20 vagy 40 napig tart 
s az utazók legtöbb kényelemmel utazhatnak, ha 10 
főből álló csoportokban egy-egy tolmácsai kísértetik 
magukat. Egy teljes körutazási jegy, a hálókocsi, hajó 
és élelemért járó, továbbá a szálloda és tolmácsdijjal 
együtt húsz napi utazásra mintegy 1250 frankba (50 
font) fog kerülni, Belgrád, Nis, Bela-Palanka közt való 
forgalom számára június 1-től következő közvetlen össze­
köttetés létesittetett: Párisból indul a vonat (minden 
szerdán) 7 óra 30 perczkor este, Bclgrádba érkezik min­
den pénteken 12 óra 30 perczkor délben; Belgrád­
ból indul minden pénteken 1 óra 30 perczkor délután, 
Nisbe érkezik ugyanaz nap 8 óra 25 perczkor esle. 
Páristól Belgrádig a keleti express-vonatban történik az 
utazás, az utazók Belgrádban kiszállnak s miután az 
étkező kocsiban megreggeliztek, Nisig a hálókocsiban 
folytatják az utat, a hol az állomáson megebédelhetnek 
8 az éjét a hálókocsiban tölthetik. Másnap (szombaton) 
a hálókocsi NisbÖl Bela-Palánka felé folytatja útját, a 
hol a tovább utazásra megfelelő számú hintó áll ren­
delkezésre. Szófiából szombaton reggel indulnak el; 
érkezés Tatar-Bazardsikba vasárnap este, a honnan hét­
főn reggel vasúton folytatják az utat. A hintók kedden 
reggel indulnak vissza Tatar-Bazardsikból Bela-Palánkába. 
AhintóértszemélyenkintBela-BalankábólTatar-Bazardsikig 
100 frankot, Szófiából Tatar-Bazardsikig 50 frankot kell 
fizetni. A körutazási vagy ügynökségi jegyekkel ellátott uta­
zók a hintóbért vagy a füzetből kivett szelvénynyel vagy az 
ügynökségi jegygyei fizetik a kocsisnak, aki szelvényt ad 
érte. A löknek ilyen jegyeik nincsenek, készpénzzel fize­
tik a vitelbért, minek elismeréséül nyugtát kapnak. A 
podgyászról a liintón való utazás kezdetén és végén az 
utazók magok tartoznak gondoskodni. A török vasutak­
kal következő szabályok állapíttattak meg: A podgyászt 
Tatar Bazárdcsikban a vonat elindulása előtt át kell 
adni. Az utazóknak nem csak a podgyász átadásánál, 
hanem a beírásnál is jelen kell lenniük. Tatar-Bazardcsik- 
ban a podgyászt csak Konstantinápolyba vagy azokra 
az állomásokra lehet feladni, a melyeken az utazók 
időzni szándékoznak. Azok az utazók, a kik kőrútjukat 
Bukaresten, Ruscsukon vagy Várnán át akarják meg­
kezdeni, podgyászukat Konstantinápolyig adhatják fel, 
mint az a kombinált körutazási jegyeknél is szokásos. 
Ellenben az utazásnak Nisen, Belgrádon át való foly­
tatása czéljából a podgyászt csak a Konstantinápolyból
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való elutazás előtt Tatar-Bazardcsikig vagy a közbe eső 
állomásokra lehet feladni.
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IPARÜGYEK.
— A kőfaragóipar és az nj országház. Az or­

szágház építése körül a hazai ipar rovására már is 
mutatkozó helytelen intézkedésekről a «Bp. Hrlp» a 
következőket irja: «Sokan abban a hitben ringalták 
magukat, hogy ha már ily deficzites világban 15—20 
millió költséggel építenek egy díszes parlamenti palotát, 
legalább hasznát veszi majd a hazai iparos vállalkozás, 
hogy ez a díszes középület minden izében magyar 
anyagból magyar vállalkozók által fog fülépitletni. Ke­
serű csalódás! Első sorban csalatkoztak a hazai kő­
faragók. Elhatároztatott ugyanis, hogy a szükséges 
kőfaragó-munkák «reyfea-hen fognak készíttetni; a mi 
annyit tesz, hogy az építési vezetőség fogad magának 
annyi köfaragólegényt, a mennyi szükséges és megcsi­
náltatja a munkát ezekkel. A hazai kőfaragómesterek 
szeme pedig koppan. De nemcsak azt panaszolják kő- 
faragómestercink, hogy e szerint elesnek a tetemes és 
jogosan remélt vállalkozó nyereségtől, hanem azt 
állítják, hogy ez eljárás őket exisztencziájuk- 
ban támadja meg, a mennyiben hat-nyolez éven át 
legjobb munkásaikat fogja tőlük elvonni ez az 
állami kőfaragói vállalat. A netalán megmaradó kovésfcbé 
jó munkásaiknak pedig munkabér igényeit fogja clvisel- 
lietlen mértékben felcsigázni. Az állam pedig fizetni 
fogja a faragott kőnek minden köbméterét, lcétszev-liá- 
romszor oly magas áron, mintha a munka több magán* 
kőfaragómesternek adatnék ki, a mint ezt a fővámház 
építésnél, a kassai templom helyreállításánál és a budai 
Mátyás-templom újraépítésénél szerzettjj tapasztalatok 
bizonyítják. Nálunk azonban, fájdalom, nem szoktak 
okulni az emberek. A kőfaragómunka után bizonyosan 
a többi iparágra is rákerül a sor.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** A medlo. Az értéktőzsdén a különbözetek sza­

bályozása ma simán folyt le. A prolongáczió könnyű 
volt és a tételek igy alakultak: Magyar hitelbankért 
15—22A kr, magyar jelzálogliitelbankért 5—7b kr re­
port; magyar leszámítoló- és pénzváltóbank, magyar 
aranyjáradék és magyar papirjáradék simán ment, az 
utóbbi értékért részben még 2í kr deportot is fizet­
tek. — A mai medio alkalmából Brogle József 
helybeli gépgyáros csődöt mondott. A hite­
lezők jobbára bctábl ázások által fedezve vannak 
és a fedezetlen passzívák alig haladják meg a 
25,000 frtot. A kereskedelmi és váltótörvényszék e csőd- 
esetről a következőket jelenti: Brogle Józief budapesti 
bejegyzett gépgyáros ezég (V. kér. külső váczi-ut 46. 
sz.) ellen a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény­
széknél a mai napon 35,569. szám alatt a csőd meg­
nyittatott. Csődbiztos Wattay Dezső törv. biró. Tömeg­
gondnok Hodossy Imre ügyvéd. Helyettes tömeggondnok 
dr. Draskovich István ügyvéd. Szakértő Grünfeld Vilmos 
és Maár Gyula. Leltározásra kiküld. Sleinbach István 
kir. közjegyző. Bejelentési határidő 1887. augusztus 31. 
Felszámolási határidő 1887. szeptember 17. Csödválaszl- 
mány választás 1887. szeptember 20.

** A franczia pénzügyi helyiéiről Írják lapunk­
nak Párisból: A Rouvier kormány, noha csak rövid hat 
beli élet van mögötte, már is érezhető, kedvező fordula­
tot jelez a franczia pénzügyi viszonyokban. E tény ma ­
gában eléggé igazolja a legutóbbi kormányválság ny j- 
oldásának természetes voltát, bármit mondjanak a 
szélső republikánus elemek szóvivői, kik minden -yyéb 
mint tárgyilagos fejtegetéseikben minden áron az igye­
keznek kimutatni, hogy a jelenlegi kormán* korcs­
szülött , mert többségét csak a jobbolda' hozzá­
járulásával képes biztosítani, a mi pedij a köz- 
társasági érdekek feláldozása nélkül r.em képzel­
hető. Hogy mennyire alaptalan e vád, azt mi sem mu­
tatja jobban, mint a makacs és szenvedélyes támadá­
sok neme, melyre Clemenceau-t és pártját a ferde hely­
zet kényszeríti, a melybe őt az utolsó kormányválság 
alatt tanúsított magatartása juttatá és melyek megett 
sokkal inkább személyes érdekek, mint a köztársaságéi 
állanak. Pedig a mostani minisztérium, noha igen ne­
héz pénzügyi viszonyok között vette át a kor­
mányzást, oly időben, midőn a franczia képvise- 
lőliáz a kiadások alapos redukezióját követelte és 
mindennemű uj adó- és kölcsön iránt eleve el­
lenségesnek mutatkozott, többet tett, mint Ígért; 
velős beköszönő beszédében majdnem minden oldalról 
a kétely mosolyával fogadott hatvan millió franknyi 
megtakarítást helyezett kilátásba és e helyett százhu- 
szonkilencz milliót takarít meg 1888-ra szóló budgeí- 
jében, még pedig minden uj adó és kölcsön nélkül és 
mint kijelenti, a közigazgatás gépezetének minden hát­
ránya nélkül és nemcsak névleg, mesterséges és később 
magát keserűen megboszuló utón, de sőt inkább pénze 
marad a még Boulangertól örökölt próbamozgósitási ja­
vaslat megvalósítására. Megfeszített szorgalommal egy 
hónap alatt megoldotta az összes jövedelem források és 
állami kiadások revíziójának súlyos feladatát, a mi 
pedig az adminisztráczió minden ágának hozzájárulását 
követelte. Nem oly szapora a kormányok száma, melyek 
Ígéreteiket be is szokták és pedig ily fényesen váltani. 
Más részről a katonai törvényjavaslat tárnyalása alkal­
mával a szeminárislák kérdésében a jobboldal iránt ta­
núsított erélyes fellépése és a jersey-i monarchikus ki­
rándulásban részt vett maire-knek felfüggesztése által,
— mely utóbbi rendszabályra önként, minden külső 
befolyás nélkül határozta el magát, — biztos jelét adta, 
hogy elég tettereje és akarata van a kormány gyeplői­
nek erélyes igazgatására. Azon kormány, mely életreva­
lóságát és jóhiszeműségét oly rövid idő alatt ily dicsé­
retes intézkedésekkel nyilvánítja, nem lehet korcssziilölt, 
sőt inkább reményt képes nyújtani arra, hogy szá­
mos egyéb, a megvalósításra régóta várakozó, üd­
vös reform fog nevének előkelő helyet szerezni a har­
madik köztársaság kormányai korában. Ehhez azonban 
idő kell és ebben csakis az ellenpárt sajnálatraméltó 
fondorlatai akadályozhatnák meg, melyek, hogy magá­
nak a szélsőbal két kiváló vezérférfiúnak Lacroix és 
Maret-nak szavaival éljek, egész a «gyerekeskedések»-ig 
süllyednek. Ily körülmények közölt méltán kivácsiak le­
hetünk a bírálatra, melyben a radikális párt az uj bud- 
get-törvényjavaslalot részesíteni fogja. A jó benyomást, 
melyet e javaslat a pénzvilágban eredményezett és me­
lyet a sajnálandó és gyerekes Boulanger-féle utczai tün­
tetések semmiként se tudtak megzavarni, nem annyira 
az általa nyújtott megtakarítások okozták, mint inkább 
az a körülmény, hogy az állami bevételek igen 
alacsony értékekkel vétettek fel, igy kizárják a 
tulszámitások valószínűségét. Az előbbi budgetek kar­
dinális hibája épen az volt, hogy a bevételi tételek 
a valóság által semmiként sem igazolt számokkal szere­
peltek és Goblet és társai talán kijuthattak volna a 
hínárból, ha e körülményre több figyelmet fordítanak. 

•Más oldalról a jelen kormány gondoskodik az állami 
jövedelmek pontos befolyásáról és első gondja az ezek 
körüli visszaélések elnyomására ezélzó törvény volt, a 
mely rendszabálynak üdvös hatása a juníus havi bevé­
teleknél már is.’ mutatkozik. Megmutatták tehát Rouvier
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ß egyetértés, szombat, JULIUS 16: 1887
Sq torsai, hogy államférfiakhoz illő meggyőződésből vse- 
ekedlek, midőn az előbbi kormány kijelentéseit a to­
vábbi megtakarítások lehetetlenségéről mereven vissza- 
■ítn-itotlák. Sajnos, nem tételezhetünk fel ugyanő y 
őszinteséget a radikálisok tetteiben. .. .,

a petróleum-adó eredménye. A finomított 
Detrolenm 1882-ik évi szeptember 1-je óta f°“Ta^s‘ 
idő alá esik, melyből a két fiskus e mmen b-6 milhó 
orintot vesz be. lSSG-ban a bruttó-bevétel 6.610.219 
Ttot, 1885-ben 4,885.780, 1883-ban 3,232.836 fr ot tett 
ízekben az összegekben nem finomított pebo]eum<.rt 
űzetett kisebb összegek is vannak olyan országokból, a 
aol finomítók nincsenek. Finomító csak köves oiszagban 
van: legutóbb (ialicziában (1886) 56 Magyaro^zugban 
14 Alsó-Ausztriában 4, Bukovinában 2, Csehoiszágban 1. 
1885 óta Galicziában kettővel csökkent, Magyarország­
ban egygyel szaporodott a számuk. Az adóelőírás ren­
desen rnUobb a tényleges befizetésnél; így pél­
dául Magyarországban 1886-ban 4.277.878 forintot
riak elő. s tényleg csak 4,081.857 _ forint volt 
, bruttó-bevétel. Legtöbb adót a fiumei petroleum- 
liuomitó részvénytársaság fizet: 1880-ban 2.801,755 lo- 
Iintőt róttak rá: utána a budapesti petroleum-ipartárea- 

következik 793.725 forinttal. Adouanfeldi finomítóra 
415.519 frtot, a galieziai peczenizini finomítóra -iOkUIH 
Irtot a bécsi tizedik kerületire 291.700 irtot, a kolo- 
mealra 271.281 Irtot róttak. 189.000-100.000 forintot 
Írtak elő a kolomeai, dvohobiczi, lipinkii, fiibuszai, chor- 
kovkai és a budapesti (Berg és társai finomítókra vetet­
tek ki. Magyarországban 1885 ben 3.706,211 lonntot, 
1886-ban 4.277,878 irtot Írtak elő. . . .

** A Panama-társaság uj kötvényei. Párisi le­
velezünk írja: A helybeli pénz-és az érdekelt ec:limkai 
körüket bejárta az a liir, hogy a napokban kibocsátott 
(ICO millió franknyi uj Panama-kötvények jegyzése a 
tőzsdén nem sikerült, hogy a Panama-társaság na6Y 
pénzszűkében van, ezáltal munkálatait megszór,tani kény­
telen és a legközelebbi időben busz mérnököt bocsát cl.

»* A fővárosi takarék- és hitelintézet ni. sz. 
tárcza-bitelegyletének a napokban tartott ülésén beter­
jesztették a félévi mérlegel, mely szerint a lar.^a;ll>la‘- 
egylet vesztesége oly csekély, hogy a b.ztosdék, a ap 
kamatainak egy részéből fedezhető lesz. E szerint.a 
tárcza-hitelegylet tagjainak az első felevre nem kell pút- 
lizelást tenni.

Az Aztenda magyarországi képviselőségének ve­
zényletében legközelebb újabb változások állnak be. Mint 
értesülünk 'J Italy Elek, ki 22 éven át e képviselőséget 
vezette ré=zesult, állásáról^ünként lemondott.

BUDAPESTI ÁRD- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Julius 15. —

Gabona-tőzsde#
A íztea-ihlet ma tarlósán lanyha és gyengülő irányt 

Követett. A kínálat ugyan csak mérsékelt volt, ue igen 
sürgető: malmok nagyon tartózkodók voltak es vontatott 
Üzletmenet mellett mintegy 8000 métermázsa adatott e 
ÍUiac 10-15 krral olcsóbb árakon. — Tengeri, szilárd 
volt és 5 krral drágábban fizettetett. A többi gabona- 
nemek gyér torgalom mellett úgy árban mint irányban 
is teljesen változatlanok. — Eladatott: .

Tiszavuléld 900 mm. 81 k. 8.90 forint,
mm. 80.5 k. 
mind bárom

dék mint a hitelrészvények árfolyama 
még magasabbra is fog emelkedni.

Bir>t5ssde.
Osztrák hitelrészvény 281.60-töl 

aranyjáradék 101.55-től 101.27$-ig,
.1 a 1. űr on 1 «/zt on nr.

előreláthatólag

28.60-ig, magyar 
magyar papirjára-

hitelrész-dék ' 87.87j-töl 87.7ő-ig köttettek.
11 óm ao perozkor zátnlnak: Osztrák 

vény 282.30—282.40, magyar aranyjáradék 101.40— 
101.424.

Déli tőzsde.
Az iránv szilárd volt. — Osztrák h'telrészyény 

282.50-tői 282.10-ig, magyar hitelbank 28b./o-hn, 
pesti magyar kereskedelmi bank 659-től 660-ig, első 
magyar iparbank 151.50-en, magyar leszámítoló- es 
pénzváltó bank 93?-on, budapesti bankegyeaület JJ-en, 
magyar aranyjáradék 101.47$-töl 101.40-ig, magyar 
papirjáradélc 87.82$-töl 87.77$-ig, első magyar áltajanoe 
biztositó társaság 2900-on, Schlik-féle vasöntöde 1/G-on 
köttetett. Valuták és váltók gyengébbek.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész-
vény 282.10—282.20, magyar hitelbank 286.75— 
287, magyar aranyjáradék 101.40—101.42.4, magyar 
papirjáradék 87.75—87.77$. ... , ,

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.75—2 forint, nyolez napra 4.25—4.75 forint, egy hóra 
9—10 forint.

Utótózafle.
Berlini tudósításokra újabb javulás állt be. — Osztrák 

hitelrészvény 282.40—282.70-ig, magyar aranyjáradék 
101.5221/a-töl 101.62$-ig köttetett.

2 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.50—282.60, magyar aranyjáradék 101.574 
—101.60.

Biti tőzsde.
Szilárd irány mellett az esti tőzsdén osztrák hitel­

részvény 282.50-en, magyar aranyjáradék 101.62$-tól 
lül.524-ig kelt.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.40 
—282.50, magyar aranyjáradék 101.524—101.55.

kissé

Sortéakereokedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 15. Jó áruban az üzlet 
kellemesebb. Magyar urasági öreg, nehéz • 
frt, fiatal nehéz 45—46 frt, fiatal közép 45— 
46 fit, fiatal könnyű 4G-46V'j forint, közönséges
(szedett) nehéz--------- forint, közép 45—454 formt,
könnyű 45$—46 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— írt, közép —.— frt, könnyű —. frt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép —.— frt;
Szerbiai nehéz 44—45 frt, közép 44—45 frt, könnyű 
44—45 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteinek adattak 
át, vevőn- a páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: július 13-án volt kész­
let löt,539 db, július 14-én felhajtalott 964 drb, el- 
szállittatott 1346 drb, jul. 15-én 
104,137 drb sertés.

maradt készletben

2300

Búza: ------  . __
300 mm. 80.5 k. 8.92.1 forint, 300 
B.95 forint, 300 mm. 80 k. 8.75 forint, 
hónapra. . „ . ,

Bánsági 1000 mm. 78 k. 8.824 forint, 
mm. 78 k. 8.65 frt, 200 mm. 78 k. 8.60 frt, mind ha­
lom hónapra.

Tengeri 1000 mm. 5.65 forint, 200 mm. 5.6/4 Irt, 
készfizetéssel. ,

Uj búza. Tiszavidéki 100 mm. 81 k. 8.1.; frt, há­
rom hónapra és 500 mm. 80 k. 8 frt készpénzen Kun- 
szentmárlonban.

Mai hivatalos effektiv árak!

Busa

3. on 
Árpa

Zab
longer!

Köles
Repeta

ú bánsági . ,
» tiszavidéki ....
» pestvidéki . . ,4 
» lébérmegyei ,..
e bácskai..............
» tszakmagyarorsz.
» ...............................................

» takarmány. , . - 
• égetni való. .. • 
» sörfőzdéi . ,. . 4
» ...................... 4 4 4 #
ó bánsági . .. J, . 
» másnemű, •. « '
» ....... 4 4 • •
Uj

77-81 % 
77-81 -> 
77-81 . 
77-81 » 
77-79 » 
77-81 » 
70-72 
60...62 * 
62—64 » 
64-66 a 
39-41,» 

75 » 
73«

frttól
slóO
8.45
8.50
8.55

6.30
6.65
5.60

frt

Ü'.SO
8.75
8.80
8.75

5.80
5.70
5.65

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőesde,

Béoa, jul. 15. (Az Egyetértés távirata.) A párisi 
nemzeti ünnep nyugodt lefolyása és a bolgár fejedelem- 
kérdés kedvezőbb állása ismét helyreállították az üzér­
kedés nyugodtabb hangulatát. A mai előtőzsde csak ked­
vező irányban nyílt meg, mi csakhamar hausse-ra nö­
vekedett, mert az arbitrage és a helyi üzérkedés csak a 
kedvező aratási hírek benyomása alatt állott. Különösen 
közlekedési vállalatok értékei emelkedtek jelentékenyen. 
Valuták valamivel olcsóbbak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.25, 
magyar hitelbank 287.25, osztrák tartományi bank 
225, osztrák-magyar állainvasut 232.70, Károly Lajos- 
vasut 207.80, déli vasút 83.25, eibavölgyi vasút 169, 
májusi járadék 81.50, magyar aranyjáradék 101.32, 
magyar papirjáradék 87.67 , busz frankos arany 10.03$, 
márka 62.15.

Déli tőzade.
A déli tőzsde elején tartózkodó volt az üzérkedés;

Osztrák hitel-

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoi, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

A jelentékenyen alacsonyabb néwycirki jegyzések nem 
voltak hatással a mai tőzsde irányára,, mert buzahatár- 
időkre jobb fedezési kereslet volt éS takarmányezikkek 
a nagy forróság következtében emelkedtek. Köttetett: 
Búza őszre 7.87, 7.90 és 7.87, tavaszra 8.37, 8.35, zab 
őszre 6.97, 6.01 és 5.99, tavaszra 6.36—6.38, tengeri 
julius—augusztusra 5.92, uj tengeri 6.99—6.03 írton. — 
Felmondatott 1000 mm. tengeri.

Délután jobban gyengült az irány. Búza őszre 
7.85—7.84, tavaszra 8.31, zab őszre 5.96, tavaszra 
6.34 írton köttetett. Továbbá jegyeznek még: Rozs 
őszre 6.28—8.31, tavaszra 6.48—6.50 frt, tengeri 
július—augusztusra 6.90—5.92, uj tengeri 6—6.02 frt 

Kész ám a nagy üzleti pangás következtében kedv- 
telen és lanyha. Kisebb tételekben makói és zentai 
búza 79 k. 9.45 frton adatott el a fogyasztásra Bécsben 
három hónapra.

Szesz kész áru 066 foton adatott el, marad 2Gjj— 
267. fot. ' ___________

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoa, jul. 15. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén a következő kötések történtek:
Czukor : 3000 mm. finomított kész szállításra 

Bécsben 31$ frt.
Petroleum: 100 barrel belföldi kész szállításra 

Bécsben 19.80 frt, 40 barrel amerikai Fiúméból 22$ írt 
ós 70 barrel kaukázusi Fiúméból 21$ frt; mindkét té­
tel augusztus—januárra Bécsben.

Kávé: 80 zsák Santos regular kész szállításra 
Triesztben 106 frt.

Oyapotfonalak: 30,000 font 4-es számú közép- 
minőségű hulladék 27$ kron.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.60, olasz bankpiaczokra 
49.90, Napóleon d’or 10.03$, osztrák hitelrészvény 282, 
májusi járadék 81.40, magyar aranyjáradék 101.30, 
magyar papirjáradék 87.65, olasz járadék J6, olasz 
bankjegyek 49.95. ... ,

Berlin, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Kedvező magyar aratási hírekre a tőzsde nyu­
godtan nyílt meg; a párisi nemzeti ünnep lefolyása kö­
vetkeztében megszilárdult. A forgalom gyenge. Bankok, 
járadékok kedveltek. Magánkamatláb ÍJ százalék.

Berlin, jul. 15. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szí- , 
Mrd. Külföldi jelentések és aratási tudósítások kedvező | 
hatással voltak. Irányadó bankok, osztrák vasutak rész- • 
vényei és járadékok kedveltek. Orosz értékek barátsá­
gosabbak. ,, .. ,,,

Berlin, jul. 15. (Utólőzsde.) Magyar aranyjuradék 
81.60, osztrák hitelrészvény 450, osztrák-niagyar állam- 
vasút 370, osztrák déli vasút 137$, Károly ^ Lajos- 
vasut 84.40. Szilárd.

Frankfurt, jul. 15. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 81$. Osztrák hitelrészvény 2263, osztrák-magyar 
államvasut 186g, Károly Lajos-vasut 168.2o, osztrák déli 
vasút 68. Elgyengült. .......

Pirié, jul. 15. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
12 óra 52 perczkor jegyeznek: 3o/0-oa járadék 
81.30, 4$«/o-os járadék 109.47, olasz járadék 9,.15, 
magyar aranyjáradék 803, egyiptomi kölcsön 3/ü-o, 
spanyol kölcsön 66jj, török vasúti kölcsön 14.45, otto­
man bankrészvény 495, Rio Tinto 218, Szuez 1983, 
Panama 386.25, osztrák-magyar (államvasut 4/2.50, déli 
vasút 168.75. Szilárd. , .

3 óra 4O perczkor zárulnak: 3%-os franczia 
járadék 81.30, 4$»/0-os franczia járadék 109.4.>, osztrák 
államvasut 475, 'déli vasút 171$, osztrák földlntelresz- 
vény 770, franczia törleszthetö járadék 83.90, magyar 
vasúti kölcsön 303$, magyar aranyjáradék SÍ.IS, ma­
gyar országos bankrészvény 375, Ottoman bank 1.64.
^London, jul. 15. (Megnyitás) Angol consolok 101.0S.

London, jul. 14. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék /9.«/», 
osztrák ezüstjáradék 65, angol consolok 101 .Ub, váltó 
Bécsre 12.84, ezüst 44.01. Javult.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
dlóre

Külföldi árutőzsdék zárlata.
ÁtRámltáii árfolyamai német placzokr» 100 márka vieta 6-J.20 M, 100 frk 

60.30 Őrt.

Julius 15.
PÄRIB.

Busa folyó hóra . . <
— augusztusra . ,
— utolsó 4 hóra . ,
— nov.-tól 4

Olaj

Az átfolyi

X

4.30 4.70
káposzta 

» bánsági . —» 11.25 11.50

1.58,

10000 mm. 8.07,

Határidő üzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 
az olcsóbb newyorki gabonaárfolyamoknak, tedezési vá­
sárlások következtében meglehetősen szilárdan nyílt 
meg, de később a rossz készáru-üzlet következtében is­
mét ellanylmlt. — Köttetett:

Délelőtt
Siokvénybnza őszre mintegy 20,000 mm.

7.57, 7.56, 7.55, 7.51, 7.53 és 7.52 forinton.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 

8.05, 8.01 és 8.03 forinton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.70, 

5.69 és 5.68 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.61, 5.60 

és 5.59 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6, 5.98 

á3 5.96 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén mérsékelt volt a forgalom és 
az irány a contrcrnine ujabbi eladásai következtében el­
lanyhult. — Köttetett:

Bzokványbuza őszre mintegy 20,000 mrn. 7.52, 7.61,
7 50, 7.49 és 7.50 forinton.

Ssokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.03, 
802, 8.01 és 8 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.07 és 5.C6 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.59 és
5.5b frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.96, 5.95 
és 5.94 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza őszre .......................... frt 7.50 — 7.51
Szokvány búza 1888. tavaszra ...... -> 8.------- 8.01
Tengeri julius—augusztusra .............. » 6,112 — 6.64
I'j teneeri 1888. május—júniusra ... " 5.60 — 6.67
Szokványzali /iszre........................  » 5.58 — 5.59
Szokványzab 1888. tavaszra.............. » 5.93 — 5.95
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 12.; — 12. J 

Délutáni forgalom#'
A délutáni forgalom nyugodt irány mellett gyenge 

volt: az árak, daczára az alacsonyabb berlini gabona- 
árfolyamoknak, nem csökkentek a tartós szárazság 
miatt, sőt takarmányezikkek még szilárdabbak is. — 
Köttetett:

Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.49, 7.50 
és 7.51 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.69, 5.70 és 5.71 frton.

Délután 5 órakor tárulnak i
Szokványbaza őszre................... . fti 7 50 — 7.52
bzokványbuza 1888. tavaszra............ « 8.01 — 8.03
Tengeri julius-augusztusra ....... « 5.68 — 5.70
Tengeri augusztus-szeptemberre .... e 5.78 — 5.80
1-j tengeri 18HS. május-juniusra .... « 5.69 — 5.71
Szokványzab őszre............................... « 5.59 — 5.61
Szokványzab 1888. tavaszra ...... « 5.96]— F5.98
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre « 12.— — 12.$

osztrák-magyar államvasut 232.50, déli vasiig 83.25, 
Károly Lajos-vasut 207.75, eibavölgyi vasút 168.50, má­
jusi járadék 81.50, magyar aranyjáradék 100.35, ma­
gyar papirjáradék 87.70, márka 62.15.

Később pangott a forgalom és ez kiterjedt az árfo­
lyamokra is. Vallók és valuták lanyhábbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.80, 
angol-osztrák bank 103.50, unióbank 207.—, bank­
egyesület 92.50, magyar hitelbank 288.—, osztrák tar­
tományi bank 225.25, osztrák-magyar államvasut 233.50, 
Károly Lajos-vasut 208.50, dunagőzliajózási részvény 
400.—, Lloyd-részvény 486, északnyugati vasul 162.50, 
eibavölgyi vasút 167.75, tramway 229.50, déli vasút 
84.25, papir-járadék 81.50, osztr. aranyjáradék 113.20,

ez írt 20
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pArxs;
•Kmnczlti . ; j j

OutrAlMi'wór illamvual J . .
^ztrtVWWhKhriMvinii&MMí* 
•Fronezle törlenthetS JiradóK . • 
Ontrák 4°/#.oi iiranyjaradéit. . •
Mamr wuU kÖlMön* • • • •
Migvuielzilog-hitelbank. . • .
Bícbí unió-bank . . • • • • 1

magyar aranyjáradék 101.52, magyar papirjáradék 87.75, it°Kám?toW
északi vasút 2524, bécsi községi sorsjegy 125.75, húsz Megyu oruógoi bank

ás pánivÜUóóaok K
.H

Terménytőzsde#
A terménytőzsde ma üzletiden volt. Zsiradék-áruk 

szilárdak. Szilva határidőre tartja az árát. Szesz válto­
zatlan.

Értéktőzsde.
A párisi ünnep zavartalan lefolyása és a magyaror­

szági kedvező aratási kilátások uj életet öntöttek a 
tőzsdébe, a contremine és az arbitrage úgy hitelrészvé­
nyeket mint magyar aranyjáradékot élénken vásároltak, 
minek következtében ezek árfolyama az esti tőzsde 
zárlatáig jelentékenyen emelkedett, ügy az aranyjára-

frankos arany 10.03$, birodalmi márka 62.10. Igen 
szilárd.

Bóoe, jul. 15. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar fülütehermentesitési kötvények 10L50, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.80, 5$°/o-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
180.—. Magy. keleti vasul els.k. 115.50. Magyar ny. sors­
jegy 122.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.75. 
5°/0-os papirjáradék 87.75. Tiszavölgyi sorsjegy 122.80 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 101.57. Magyar vasúti köl­
csön 151.40. Magyar hitelbank 287.50. Alföldi vasút 
183.—. Magyar északkeleti vasút 165.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.30. Tiszavidéki vasut-részvény 250.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92.75. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.—. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —. Temes Béga —.—.

Béoa, jul. 15. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 282.80. Déli vasút 84.25, 
4%-os aranyjáradék 113.15. Váltó Londonra 226.55. Ká- 
roly-Lajos vasút 208.25. 1864-es aorsj. 163.—. 1860-as 
sorsjegy 136.50, Török sorsjegy 16.25. Angol-osztrák 
bankrészvény 103.50. 4'2®/o-oa ezüstjáradék 83.10 Osz­
trák államvasut 233 20, 20 frankos 10.03, 4-2®/0-O3 pa­
pirjáradék részv. 81.50. Osztrák hitelsorsjegy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 890.—. Csáez. kir. arany 
5.94. Német bankváltók 62.10. Eibavölgyi vasút részv-
109.25. Wiener Bankverein részvény 92 50. Dunagőz- 
hajózáai réazv^táxa. 399. Kedvező.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béoa

A déli
vény —... -----
rolv Lajos vasút 209.25 után 209, magyar aranyjára­
dék 101.47.

J. délutáni magánforgalomban csekély volt az 
üzlet. Osztrák hitelrészvény 282.60 és 282.10 után
282.25, magyar aranyjáradék 101.45.

Az esti magánforgalomban maradt: Osztrák hi­
telrészvény 282.40.
Prolongáosló- éa praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béoa, julius 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (julius 19, 
20 és 21) terjedt, a következő prolongáoxld-tételek mel­
leit folyt le: Osztrák hitelrészvény simán — 15 kr re­
port (2j,‘—3$°/o), magyar hitelbank simán — 20 kr 
report (3$—4J°/0), osztrák-magyar államvasut simán — 
15 kr deport'(4|—3“ 8«/o), Károly Lajos-vasut 15— 
25 kr deport (4—31/s0/o)> déli vasút 35—46 kr de­
port (57/s—41/8°/o), májusi járadék 30—45 kr deport 
(21/a—lW/o)», magyar aranyjáradék 10—25 kr 
deport (3$—2j-o/„), magyar papirjáradék 25—15 kr 
deport (36/s—4í»/0).

Praemlnmüzlet. A díjtételek alig változtak, Osztrák hi­
telrészvény holnapra 1$—2 frt, nyolez napra 5—5$ 
frt, egy hónapra 9$—-1Ö$ írt, három hónapra 18—20 
forint, osztiák-magyar államvasut egy hónapra 10—11

BEsirv,
Osztrák tAVospapirjiradék. ; .8

t 6»/crC0 « . . . .«
« 4,°>ob ezilitjiradék: . . . K
« V/c-oa aranjjáraJók. , , . E

Manor annyitoadók ..... . O
• 6®'*-oa papirjáradék . . • . 0
• keleti vasúti katvények. . .8

Keleti óo/o-od v. eleóbbi. katv. . • .£
Ontrtk hltolrémény ..... . ü 
Mugyar hitelbank. ....'• . . 0 
Osztrák-mánál államvasut . i . . 0
Otíliák déli vasút.................... ...... • Ef
Károly-Lajoe vaeut . . ö
Kaeso-odcrbotiávaeut . . . . « . E 
•Hornén vasútizéesvények . . • .
Oroiz bankjegy.............................. • .'
Váltó bécsi niaarra ... • • * 
'Keleti keicstln It. Idbocsitis • • . 
Msgyui lolzátog-httolbank. ... .8

> leszámítoló és pénzváltó-bank 8
• országot bank ...... 8

rSAHKFüRT.
Osztrák Wo -oe papirjáradék.

i ozllntjáradék .

I

81.30 
100.45 
475.— 
17125 
770.— 

83 90

303,75

81 18

77.00
86.70 
90 90 
81,00
70.70

io»!oo
450.—
37ó!— 
137.— 
84.4C 
59 50

179.10
150,60
65.-

65,25
7u.70
66.85
90.85 
81.40 
70.60

220 25
185Í87
168.25
67.63

233 03 
83.88

St 23 
97.02 
83.— 

118,35 
101.53 
8816

128.27 
283 57

2S321 
85 19 

2l 9.90 
144 81
111‘.40 
62.20

81.58 
97.15 
83.18 

118.20 
101.34 
88 03 

282.61
231*42 
209 46 

81.09

4- 0.84

0.41
0,50 
0.04 
0 28 
0.17 
0.19

o’co 
2 22

2Í34
OEO 
1 33 
0.20

0*34 
0 02

0.84
0*22 
0.10 
0 42 
0.08 
2 28
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IN.

Zab

- Lept.-pkfób.-re . .

STETTIN.
Búza julius-eugusztusia «

- szspt.-októbeire . « 
Rozs julius-augusztusra .

szcpt.-nktóbcrrti . 1 
Olaj júliusra . ... i
- szept.-októbcrre . 1

Szesz kész szállításra . j
- julius-augusztusra .

step l.’i&i be r rá 1 |

KÖLN.
Búza júliusra . . . 1 1
- novemberre . . » 1 

Rozs júliusra . • • . .
- novemberre . . • • 

Olaj kész szállitáva . .
októberre . . . . 

BOROSZLÓ.
Búza ................................
Zab .................................
Szósz ........
Rozs ........
Repozo
Hengert ..till

Ár­
folyam 1

IKi
ludnpesti u! 
egyenleg j

OS

186.— 11.57
159 - 9 8»
11» 25 7.12
122 25 7.61

96 75 C.C2
»9 76 0.10
4(i— $9,61
40 — 28.61
65.40 40 63
07 — 41.08

181.50 11.29
163 50 10.17
120 — 7.46
121.— 7 53
4».- 2» 80
46.50 28.92
65 GO 40.60
65.- 40 43
65 20 40.55
05 70 40 87
——

17.R0 11 66
Ili.80 10.45
12.10 7.68
12.00 784
15 60 81.85
24.90 30 97

18 20 11.32

65.- 40 48
13.— 8 09

11.— 6.84

RosenfoM F. Prága 
IKlerer M- llécs 
Fie.-h J.-né N.-I.úta 
(ierslnor J. Miskokz

Két korona szálloda.
Horváth M. núczkova 
Dr. Dobozv .1. Halas 
Ka-ry K. Czegléd 
Risztics J. RáczVeve 
Pázniándi K. Uiimsűd 
Vizel L. Dümsüd 
Tóth A. Szegzári!
Szénlssy S. Szt.-.Máiton 
Zipf G. Kolozsvár 
Kovács J. Gyöngyös

Holzwarth-Frohner száll.
Kühne E. Moson 
Bcutnm J. Evergesujlalu 
Fíischl K. Dcbrcczun 
Feigl E. I.osonez 
Dr. Dálnoky lludapesl 
Amire M. IJclgrád 
Kőim V.-nc ílcsztcrczckánya 
Schwieger A. llécs

Polliik M. B'-ca
Kern M. B-l-csK.-i hl .1 Hecs 
Makk K. Iié- s 
XV. -c-ly E. limlnro’t 
Üe'zs'i G Ungvár 
!■einer W. II. Ari i
Walter Fehérló szálloda,

llnmavskl A. Román1»
Búzás I). Epcralja 
Mikneotzky .1. Ucregszli!
Rácz K. Győr 
Horváth M. Szolnok 
Marok G. Igló 
Borán Gy. Ucbrec.’cn 
Is.-.ay 0. Erzsébi-tváros 
Giósz. I-. N-Várad 
Kolofon J. II -M -Vásárhely 
Csilling K. Tűikévé 
Fieilag K. Leibnitz.
Braun M Szt.-l.js/ló 
Weinstein M. Szentes 
Bauer S. Tass 
Sipos M. S/o-je I 
limes J. Pozsony

0.03 
0.09 
0.115 
0.02 
n.02 
0.08 
0.C9 
0.09 
0.1 ü 
0.02

0.C3
•0.83
0.04
0.03
0.10
0.10

0 03 
0 03

NYILT-TÉR.
«zárfürdő. 2513

A közönség igényeinek mennél teljesebb kielépitésére tö­
rekedve, a császáriunk! igazgatósága intézkedéseket tett. hogy 
ott a massage-g^’ógykezelés, melynek sikere a kíilömbüző für­
dők használata által lényegesen előmozdittatik. sőt néha egye­
nesen feltételeztctik, rendszeresen gyakoroltassák. Ezen gyógy, 
mód vezetésével, melyre nézve orvosilag iskolázott személyzet 
áll rendelkezésre és mely bejáró betegek által is vétethetik 
igénybe, Dr. Péchy János egyel, orv.-tud. ur bízatott meg. ki 
minden kedden, csütörtökön és szombaton d. u. 6—G óráig a 
császárfürdőben (nagy gyógyudx-. 1. e. 77. sz.) rend.-órákat tart.

Prot.: Ruth. — Görög-orosz 
— Zsidó: (tliamuz 24.) Sabbnt Piucli._ 
ói. 20 p. nyug. 7 ó. ül p. — Hold kél olt

Ap. otolíó zárlat-

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet szálloda

• 4,aO-OR <
« We-OB aranyjáradék...

Magyar aranyjáradék ... . , .
• °>os papirjáradék . , . .

Osztrák hitoiréazvény . . . . • .
Osztrák-niagyar ban's . . ...»
Osztrák-magyar államvaaut ....
Károly-Lajos vasul................................
Osztrák deli vasút................................
Erzsébet osztrák nyugati vasat. . .
Magyer-gácsorstági vasút .....
Tiszavidéki v. olsiibbs, kötvények. ,
Váltó bécsi piacira...............................
•ly/o-os fUldhitelintozeti záloglevél. .
Mi.győz leszámítoló és pénzváltó-bank .
Magyar hitelbank. .......
Ma yor jelzálog-bank . ....
Magyar Orsi. bank .... . « l l ——-™

KtiLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, jul. 14. A czukorpiacz iizlettclen, kész 

szállításra jegyez 24$ frt. — A szesxpiacz nyugodt, 
jegyez névleg 26$ frt.

Trieszt, jul. 14. Czukorpiacz üzletiden, centrmigal- 
pilé 17$ frt. — Kávé szilárd. — Orosz petroleum 
hordókocsikban 4.65 frt. — Szesz kész magyar áru 18 
fot, oláh 14 Irt. _ ,

Berlin, jul. 15. Búza és rozs lanyha, zab és olaj 
bágyadt, szesz nyugodt.

Hamburg, jul. 14. Petroleum helyben 5.90 márka, 
augusztus—deczemberre 6.20 márka. Lanyha.

London, jul. 14. Nyers répaczukor 13£ szilárd. 
Jávaczukor 13§, szilárd.

BorBohaoh, jul. 14. A gabonapiacz üzletfelem 
Elsőrendű magyar búza névleg 23$ frank.

Bréma, julius 14. Petroleum helyben 5.90 márka. 
Alacsonyabb.

Antwerpen, jul. 14. Petroleum 15 frt. Gyengülő. 
Newycrk, jul. 14. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 

ban lü'/ic, Neworleanaban 9$, októberre 9.54, no­
vemberre 9.45. — Petroleum finomított 7Qo Abel 
Test Newyorkban júliusra G$. Filadelliában júliusra 6$. 
— Nyera petroleum 5J. ■— United pipe line certificates 
60$. — Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 83$ cent 
(— 8.05 frt), júliusra 82$ cent (=,7.93 frt,)

Dómján P. B.-Gyarmat 
Dane, B. Jánoshalma 
Itáth L. B. Gyarmat 
Kautoz 1. Győr 
Villányi At. Esztergom 
Szokolai L Eger 
Kolon vári J. liazln

Aranysas szálloda,
Knnez, J. T.-Pzt.-Miklós 
Ki.zma J. Zsombolya 
1-ichteneekcr J. Becskerek

Nemzet! szálloda,
Pelri F. Becs 
Freusch J. Fiume 
Dr. Csele A. Veszprém 
Kisebbéin D. Szolnok 
Widder J. Batcza 
Rosmayer T Tolna 
Deutsch D. D.-Vecse 
Grcgnrovit, M. Fájsz 
Molnár J. Knlorsa 
Szentbe 51. D.-Vecso 
Bella E. Újvidék 
Bozlkovita T. Brcska 
Gróf N. Berlin 
Hohn F. Öcsöd

Vadászkürt szálloda.
Jankovits K. Szaba-lka 
l’aczona E. R -Almás 
Rosányi A Nyílra 
Buday J. Szabadka 
Javíts J. Mohács 
Fábiánba 11. R. Szombat 
Herz. ,1. Bécs 
Bergmanns T. Bécl 
Frank J. Mohács 
Plncin J. Karánsebes 
Mosmann J. Nürnberg 
Gröger 11. Sternberg

Fehérhattyu szálloda.
Singer 0. Gyón 
Kumbchly G. N.-Körös 
Klinkó J. Jászberény 
Vnrja 'V Gy- Sóskút 
Kompolti U. Körös

Magyar király szálloda.
Valló T. Sólyom 
Cseh L. Selmecz 
Klinger J. Becs 
Schneider k Liegnitz 
Sei fort R. Ob.-Leitetsdorf 
Kohn J.-né Keszthely 
FrUmmcl F. Grácz 
Schwarz J. Berlin 
Bnchwolter J. bzirók 
Klein K.-né Uj-Verb6sx

Hungária szálloda,
Micholné Mucbova 
Rosenberg M. Zombot 
Kraust J. Bécs 
Weer 0.
Stern D 
Brüller K.
Kolinek J.
Kobierszky K. Bécg 
Müller L. Pária 
Klatt T. AJexandri*

I. Bécs

itt
v 8.05 ,........ .. , .

........ , ..................OJ- -....................a. ------r- , gusztusra 82Jj cent (= 7.99 frt), szeptemberre 83$ cent Ai««ndvi.
forint, bárom hónapra 18—19 frt, Károly Lajos-vasut (= 8.09 frt) 100 kilokint. — Tengeri 45. — Czukor (Fair ^gt'sch a.” ranWurl 
egy hónapra 9—90 frt, déli vasút egy hónapra 9—10 refining Muscovados) 47/30. — Rio-kávé 19$. — Zsír wanke F. Mohács 
frt; magyar aranyjáradék egy hónapra 2$—3 szá- I Wilcox jegyű) 7.15 (Fairbank jegyű) 7.15 — Gabona I gt. DéiaCa 
zalék, három hónapra 4$—5$ százalék. I fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol I Lanfranconi E. Pozsony

Magánkamatláb: Első váltóra 31/*—százalék, kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti* 
távolabbi látra és telepített váltéra százalék, i nentális kikötőkbe 3$ cent (— 0.97$ frt 1000 kilokint.) J Lizát M K.-K4r

9

NAPIREND t jnlins lG-án#
Naptár: Szombat. — Hóm. katb.: Karín. B. asszony. —

(julius 4.) Krétai András.
■ni Piiirh.Nap bét 4 

perez regg-,
nyug. 3 ú. 33 p. cl. n. , , , ,,,. 10

Vallás- ás kösokttttáeügyl államtitkár fogad deli t.. 
—2 óráig,

Horv&t mínieiter fogad d, e. 10—d. u. 2. 
az tilsti magyar hazafias liudaatyán és nui segulvzo- 

egyesillel alakulási ünnepélye a városligeti Huber-lele 
helyiségben. _ . . .,

A kereskedelmi mnzenm a városligeti iparcsarnokoan 
il. e. 10—12 és d. u. 4-7.

Halászati kiállítás az állatkertben egész nap.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz. .
Üvegfeatí-azetl kiállítás Kratzmann F.de miitermvben (a 

füvészkert melleit) egész nap, dij nélkül.
Történelmi arcaképcsarnok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12. , . ... ,nVliröa-kereazt-egyletErzaébot-kórháza (Buda deli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11} 
óra között. .

Nemzeti mnzenm: ásványtár d, e. 9-től d. u. lúg- 
Egyetemi füvészkert az üllői-utón d. e. 8—1- és d. u.

2—G-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva. f .
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertien nagy czirkusz-előadás d. u. 6 órakor. Be­

lépti dij 30 kr. _ ..
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene. . ,
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jul. 15-Ikí szAmá-ból.
Árverések a főváronban. Slimier Sándor 1510 

írtra becs. ingóságai (V. kor. Ferencz József-lét1 5. sz.) 
jul. 29. Libasinszky Gyula 231 ra becs. ingat!, aug. 22. 
Budapesti 1—111. kér. kir. jbiróság.

Árverések a vidéken. Jakab József 11,662 frt nO 
kvra becs. ingat), aug. 16. Brassó. Xavér János 11,310 
frtra becs ingatl. szept. 22. Sopron. Odry István 4t)2-í 
Írtra becs. ingatl. szept. 21. Szeged. Reinilzer Jánosne 
4132 frtra becs. ingatl. okt. 3. Győr. Szabó Pál 3942 
írtra becs. ingatl. szept. 10. U.-Gyn!a. Czeiner Györgyné 
1604 frtra becs. ingatl. szept. 1. (Bölcske.) Dunaföldvár. 
Micsa Péter 4000 frtra becs. ingatl. aug. 2. Csákovár. 
Dr. Reizner Lajos 3248 frt 43 krra becs. ingatl. aug. 
9. Szabadka. Paksy Gusztáv 3375 frtra becs. ingatl. 
jul. 28. (.lankafalva.) Székelyhid. ilausz Mátyás 2800 
Írtra becs. ingatl. okt. 21. (ilódságh.) Kula. Szlulia 
Aloizia 1001 frtra becs. ingatl. szept. 29. Kőszeg. 
Mesko Abrahám 13.593 frtra becs. ingós. jul. 18. Szi- 
rák. íladady Káioly 3427 frtra becs. ingatl. jul. 29. 
Nagy-Enyeii. Friderir-i Rezső 10,609 fit 85 krra becs. 
ingóságai jul. 23. Bonyliád. Ilackspachor György 1521 
Írtra becs. ingatl. aug. 3. (Haraszti.) Pestvidéki kir. tör­
vényszék. Velits Adolf 450 frtra bécs. ingatl. jul. 21. 
(Bella.) Turócz-Szent-Márton.

Pályázatok. A nagykőrösi ref. főgimnáziumnál se- 
gédtanári, — a kolozsvári kir. ügyészségnél alügyészi 
állomásra.

,Tempelforrás
iFöraktár HOFFMANN JÓZSEF, Elitest.

SZÍNHAZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius Ül-ig zárva lesz.

M.KIR. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárra lesz.

nép-szinhAz,
Julius 22-ig sárra lesz.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius ló-én. 
Először:

Orplieuz az alvilágban.
Víg operette 4 felv.

Személyek •
Aristeu-n y.ajonghi
Orfeus Hunvadi
Euridice Pajor E
Közvélemény Latabárné
Jupiter G vön? vi
Juno OÍábné
Diana H. Fratta V.
Venus Kertész M.
Minerva Lévai 1
Cupido Szép 0.
Hebe Mészáros L.
Apbrodita Dezsériné
Flóra Lászi E.
Mars Hatvani
Merkúr Szinai
Radius Győré
Morpheus Körmendi
Aosculap Zsombár
Styx Jokn Boránd

Kezdete 7 órakor

Első fővárosi orplieim
ÍSag^mező-utcza 67. sz. ,8M

Ma és mindennap nagy büvész-pantomimika Snras-Night« 
Mear, előadja FOX burlcsk-pantomimikai társulat.
Ma és mindenna)) fellépio a kiváló Xcntó-Uác kerékpár-tár­
saságnak (1 ur, -í liölgy és 4 gyermek). Miss Helene kö- 
tóttánrzos művésznő. Mr. Jtndoff' madárliang-utánzó. Vali- 
mint Miss Victoria Di/liert/ angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: Jirot/iers /í>f///irmusieal-cxcentrique. Brotherí 
Wilson nyujtómíívészek. Jlőtjer Ktsa és Margót bájos 
duettisták. Aanxi Valéria k. a. német Lravour-énekcsnS 
A man J.ajos ur, elsőrendű jellem-szinész. Oűl:olik k. u 
magyar dalénekesnő és Schenk Márton, ének-komikus

Felelős szerkesztő: Csávolsaky Lajos.

Supka J. Zirci _
Gylirgy A. Kairó 
Klammer F. Bukarest 
Gvtsche P. Bukarest

M. Allamvasut-szálloda.
Lonovita J. Dombegyház 
Gyáríáa J N.-Szomhat 
Mikos N. Komárom 
Ruttknr F. Dobrecz.cn 
Lengyel E. Veszprém 
Fiiasater E. Gy.-Szt.-MiktJ6 
Babarez.y L. ftiiskolez. 
iilamanlsku N. Ujviilók 
Lazariä A'. Románia 
Schiniilthauer L. Szolnok

István főherczeg száll
Geisel Gulmann V. Kanizsa 
liuimann L. Kanizsa 
Jonún A. Belcrá-i 
Mandl J Budapest 
Dr. Praz.novszky É -Újvár 
F,.lccr K Szeged 
Marin A. B '-cs 
Soitericä P. Perlab 
König H Bécs 
Alsliidter H. Béca 
Hluhatschck Prága 
lllicsiu .1. Plojesti 
Píuhiis J. Csernovict 
Laulef P- Pozsony
Schmidt Orient szálloda.

Bt. Kiki N. Belgrád 
Tőrük L Perlelz.
Bozíányi R. Bél
Dr. Zsilinszky E. Szarvas
Kozmanovita S. Miskolc,
Kblnay G. Tata 
Viz.y M. Szikszó 
Dőlik A. Franksladt 
Baczkó S. Dcbreczen 
Korányi F. M.-Sziget 
Marikovszky H. M. Sziget 
Ocrcsy .1. M.-Sziget 
Czobor 0. Fiume 
Auer Rí. Budnár 
Grosz E. Béca 
Spang K. Fehértemplom 
Wunder S. Fehértemplom 
Ncgrelli H. Tata 
Barta J. Arad 
Scholtz. A. Brassó 
Pókav G. Gombos 
Schmidt J. Czintó 
Rersida .1. Birs 
Grittner F. Lo/oncz 
Vetro J. Szegeit

Pannónia szálloda,
Tisza G. T.-Györ 
Lázár J. Fülek 
Jakabfy J. K.-Ujszállía 
Mayer K. Csenge 
Bleyer J. Sarkad 
Hunyody F. Czegléd 
Nagy A. Szabadka 
Bírna J. Fiume 
Dr. Witscher L. Pda 
Kiss F. Szolnok 
Nagy Gy. Szolnok 
Lovcsánvi J. F.-Balog 
Rledveczky S. R.-Szombal 
Pr.kradny 0. Dóiba 
Dr. Hegedűs P. Dehreczen 
Dr- Gopcsa L. Sz,-Újvár 
Novák G. Sz.-Ujvár 
Dr. Bauer S. Szeged 
Dr. Broon K. Lugos 
Dr. Tatnoi D. N.-Enyed 
Kárpáty K. Bosrterczebánya 
CIm B- Stuttgart

IDŐ.TÁRAS, jnlins 15. regg. 7 órakor.
Az ulti jelzó-intézet távirati Jelentései

Állomások

Arad.........................
Bcsztercze................
BesztPrczebftt'.ya. . . .
Budapest ..... « .
Csáktornya.......
Dehreczen .......
Eger . .  ........... .. .
Eszék............... ... «.
Fiume
Késmárk .,
Keszthely.
Kolozsvár........... ;,
Magyar-Ovár. ., . .
Mármaros-Sziget. ,.
Nngy-Enyed i ..........
Nagy-Szuben..............
Nagyvárad . . .....
Orsóvá....................
Pancsova.................
Selmeczbány* ....
Sopron ....................
Szatmár-Németi . ..
Szeged ....................
Szepsi-Szt-Oyörgy..
Szolnok................. .
Temesvár..... j «'
Trencaőn .
Ungvár.............. ;
Zágráb ........
Bécs ... , ..............
Bregenz . ,, , . ,
Lesina.................
1’cJa. . , ..... I,
Prága. .

Jelek mBgyarnzn,tzw szélcsend, QD tiszta, derült,
(?-=- J felhős, $ felhős, 9— •] felhős, e— borult,

eső, -X--^ hó, A” jégeső, ==— kod, oo—gőz, ^.— zi­
vatar, villám, (n)— csapadék mm.-hen.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás (766) a lengyel- é< 

magyar iöldekről kiterjed a koniinens többi nagy részér« 
is. Az idő általában csendes, derült, száraz, meleg.

Hazánkban: Keleties, részben nyugatias, gyenge sre- 
lek mellett, a hőség valamint a légnyomás is keveset vál­
tozott. Az idő többnyire csendes, derült, száraz, meleg. Kül­
földi táviratok, délután 2\ óráig nem érkeztek.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire csendes, derült, száraz, meleí 

időt várhatni. ______________ ___________ ____ _

Víz ÁLLÁS, 1887. julius 15.

r 1 Szél j«Ä'!" 
7l,i (1-12) 1

A hű- 1
írére klót
Céléiul
fokban

dé£9^*
Fd.hó-
zel

64 9 NY 1 h 19 2 — 0
66.5 © - 20 0 — o
64.3 EK 1 - 17 8 — o
64 6 K 1 - 21 8 .— o
63 5 EK 1 - 20 2 — 0
64 2 ENY 1 4- 18.4 — 0
66.1 EK 2 ]- 18.0 — 0

641 K 2 + 25 1 _ 0
66.5 © -h 13 8 — 0
64 8 I) 1 4- 23 0 — 0— ENY 1 4- 14.9 — 0
63.5 DK 1 4- 20.8 — 0
65.7 DK 1 + 16 2 — 0
64.8 EK 1 4- 17.0 — o
64.4 ENY 1 -!- 17 1 — 0

65.1 DNY 1 4- 20.9 — 0
64.0 1 4- 20 5 — o
65.3 IC 1 4- 2C.0 — n
642 F. 1 ■L r-jn — 0
655 IC 2 4-19 4 —- 0
62.7 K 2 4- 22 4 — u
65 5 © -- 180 — o
65.2 IC 2 - - 23 0 — o
66.5 ENY 3 -- 22.0 ! — 0
64.0 K lj 4-19 2 .— 0
64 5 EK 2 4- 18.0 — u
64.4 DNY 1 4-20 8 - u

1 _ — — 1 — —
1 _ — — — *»— —- — —
1 — — — —

Kévazerint
Méter I

0
Miéit latit

Dana I
Po-eony. . 2.06
Komárom . 1.73
Budapest . 1.77
Moliáce . . Í.i2
Vukovár. . —
Újvidék... 2 95
Pancsova.. 1.55
Orsóvá. .. 2.33

Vág
Komarom • 1.70

Dráva
Barcs . . . 1 1.15
Eszék . . . 1.69

fisává
Ssiszek. . . 0.40
Mitrovloi#. 1.91

Változik

áruló

apadó

apadó
apadó

íradó

U
jlelőtt I alatt

Váltó*! k

Tlexa
M.-Szi gat.. 
V.-X.-imény 
Tokaj. . . .

Sárospatak. 
Bcamoe 

Szalmái. . 
Kőrös 

II -Gyula. . 
nyoma. . .

Maros 
Arad . . ..

Béga 
Temesvár .

0.56

0.0Í
0.78

aradi

»padi

apadó
apadd
íradd

1887

Búza
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tieza vidéki ...» 

peetvideki.
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Gabona ó vagyl

zab . 
tengeri

köles . • • •
kápofczta-repwe
’ áneági repeze .

' búza

■5 ='-S lenseri
5-si zabS u rtIfi — kép. repeze

É B

Megy- kir- aianyjáradt
Rlagy. kir. aranyjárane 
Magyar papináradek at 
Magyar vatuii köicsunl 
Magyar vasúti kölcrönl 
Gomöri illamvaeuti zál 
Magyar 1803. keleti va1 
Magyar 1873. keleti vd 
Magyar 1Q7G. keleti vn 
Magy. kir. nyeremény-!
Magy- kir- nyeremenyj 
Tiszai és szegedi kolerf 
í 71-iki magyar allam-L 
873-iki magyar államJ 

■ Mag.ar Rildtebern en| 
'Magyar tóldtcl.inr.entf

CLAY1
gözm<

szeges-

kazaíozóil 
kát, mors 
aratógépi

vasa v|
ugyrszintc mindé

A 1. ez. közi:

SCHLEI
Városi-

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés julius 13-ctf- 

—*wníban.

Szeges gj

Sor- és aj



■szálloda.

2513
líitíscre tú­

lit tett. hogy 
Imbüző lür- 
I néha egye­
tlen gyógy- 
I személyzet
F vétethetik 
It ott meg. kj 

-6 óráig a 
órákat tart.

llVHtMiL
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rmyadi 
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Svai I 

IzéD 0. 
Ilé-izároo L. 
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líyíire 
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p ombár 
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bum
fez,
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nikai táraidat
ker-'kpár-tár- 
U elf ne kő- 

I tánzó. Vak- 
nő. További 
te Brother* 
In r got bájo- 
cur—nekcano. 
\)'l/;atik k a 

"k-kornikus

órakor.

Z6t

E:8

I tiszta, derült, 
borult, 

”gőz, ^-zi-

%h:

a lengyel- é« 
nagy részér.

1;. gvenge sze- 
i keveset yál- 
1 • meley. Kid-

Váltod k
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,í Hits 13-dik

1887 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 16.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 15«

F aj

Búza
bánsági . . . ; i ö

I : ; •
üszavideki . . » > •

peetvideki. i • j «
: : j;;::

(e;timec') ei i J i • *

f
távfkai • ••.•* 

magsar eszakvidéki • «

Irányzat hektóéit

Gabona ó vagy uj

!«b .
tengeri

. öles .... 
kápc=zta-repcza 
ansági repvze.

100 kilogramm
ára

ftttól frtlR

!

8.60 8 65
8 70 8.75

F55 8.60
8.66 870

8-65
! 8.70 8 75

|| 8 65 8*70

—i—

80 I------

Irányzat U F a j

Minős.
BÚIT

hcktollt

100 kilogramm
ára

TjÜÓIJfrti^

súly
hektolitert.

8.63 
865 
8 75

lanyha takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-72
67—62
62—6*
64—66
30—41

8.55
8.70
8.30

8 55 
8.70 
8 80
8*60
8.75

100 kilogramm

frttdl I frtlg

5 30 
5.65 
5.60

5.80
5.70
5.65

zab

ilárd

tavaszra

máj.—jun.-ra 
juh—aug.-ra 
tavaszra

aug.-szopt.

-3 =

BTÉKPAPIBOK

, 8.01
18 751 

_ I 5.67 
•2 1 5 64
a I 5.95 

, 5 59
! 12 *;

! Utolsó árkeletl

Különféle
termények Irányzat

Heremag

RepczeoiaJ.

Lenmagolaj 
Olajpogáeaa 
Disznózsír,

Szalonna •

X:

« batáridJ

Szüva-iz

baláridő
Dió . . 

Gnbaca.

Borkő term.

Méz.

raandea
izilárd

csendes

IP aj
Pénz

ioczerna magyar. • •
..........................................
olasz. . ....
............................... • •
nyers azonnali ezállit. 
finomított . • • • » 
őszi, kétszer finomított

repezs , . ...

vidéki ..........................
m.Ia.lr aenaz. ám m. sz. 
városi légonez. - . •
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai bordóban 1835.

, zsákokban 
szerbiai, hordóban . • 
szerbiai, zsákokban. •

boszniai, h. nov.
zsákokban •
szerbiai hordó « 

iákb. «
új . .

frt

szlavóniai új 
bánsági áj .

szilárd

csendes

szilárd

szlavóniai ezopt—oki. 
bánsági «
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la. • • • • 
szerbiai .•••«• 
boszniai. . ■ ! • •
fehér la. . 1 • • • 
fehér lla. • • • 1 •
vörös.
nyers. • ••••# 
sárga, csurgatott. • . 
világos szinil. • • • 
rozsnyói. . • . i . 
szlavóniai . • • • .

*85
57,59
53Í—
19.50
5*.—
so­

il.—
11.50
10.75

11— 
13.50

Are
H

4.95 
58. -

14.50
14—

25.50
28.50

26—
28.75

ÁL
ÉRTÉKPAPÍROK

I Utolsó átkelti
JgűLSL

ÁL! AMADOtiSAG.
'lágy. klr. aranyiáradék sdOmantss 100, 500, 1090 | | , 
Ms0. kir. aranyjaradék adómentes 10,000 • . . , . . 
Magyar pap.náradck adómentes . . . . . . ... 
M gyár vasúti kölcsön ó 120 frt 0. 4. (SOO frank) . . • . 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban .... 
fűmön államvasuti záloglevelek . . . . . . . . . . 
Mcnar 1869. keleti vasnt allarakötv. teieiibba.) adóra. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóra. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Mazy kir. nyeremény-kölcsön 100 frt..................... ..... • •
idagy. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt..................... .....
Tiszai és szegedi kölcsön......................................................
til-íki magyar állam-kílcsónk’tvény főni sf.-ben , . . 
873-iki magyar állam-köles ötvóny font sí.-ben . • .

földteherirentesitési kötvények.......................
, ldtcherrr.entesiíesi kötvének 1867. zári-dák ■ •_

87.80 
151-25 

, 15125

! 97.— 
; 127.- 

115-50 
123- 

I > 2.50 
I 123 -

. 5»/o —
Msr.ar 

M atyar
107.25
104.25

100.70 1 Magyar frildtehermentesitéel kötvények Uraesi . . •
—Magyar löldtehermcntesilési kötvények 1867. zaradekaal 
83 10 ; Magyar földtehermenteaitési kötvények horvátországi . •

152 I Magyar földteberraentesitési kötvények erdélyi • • •
152 ! Magyar orsz. jelzálog nrbéri váltságkötvónyek liOOirt) .
—1 jr. horv.-ezlavonjelzélog földváltsagkötvény (100 frt) . 
97.25 Szöiődézsmnváltís^i kötvény (100 Irt) . . . .• • 

128 — I Magy. kir. käme,utó kin est, utalvány 6 hóra (tOQ írt) ,
11650
124__
123.60
121.—

105.25
103.25

Egyesiteli államadósság papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban febr,—ang.
Egyes.államad. ez. kam.jan.—jal.......................
Egyes, állatnád, ez.kain. apr.—okt. . • • •
Osztrák aranyjaradék adómontas........................
Osztrák papirjaradek adómentes

i I :«

Osztr.államad.,kisors. 1854.250 frt p.p. .__•

104.25
104.25

10* 75 
97 50

100.25

81 40 
81 40 
83*— 
83.—

113__
96.60 

130—

105 25 
105 25

105.50
93.5.1

101.25

81.90 
81 90 
83.5(1 
83.60 

113.50 
97.- 

Ibi —

fctalft
ösaJ ÉBTÉEPAPIBO* |utoaó«rtaM

XéslZsZ

I _ Angol-osztrák bank . . . 
z-to Badapesti bankegyes. r. tát

I Osztr.államad.,kieors.1860 »oofrto.é. ffilt 
jOsztr.államad.,kíion.1860. lOOfrto.4. 5°>
I U«ztr.vllaniad,, kisora.186*. 100 frlo.s. 
Osztr.államad.,Mtors.1864, SOfrto.é,

IA temes-bégavölgyi vtzszab. társulat 56/» 
í Pest város kölcsöne 1870-b5I addmts. O’/e 
Pest város kölcsöne 187t.ből adómts. 6°/! 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóra 6 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 8°/» 
Becs város nyeremény-köles. 1874-ből 

RÉSZVÉNYEK.
■J Bankok.

..... 51
Huniéi hitelbank..........................

; Morvát leszámítoló bank . .’ I ! 5 
ie _ Magyar általános hitelbank . 1 • • 

frank Magyar jelzálog-hitelbank . . . .
frank Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. Id. e.

•' t cg Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
1: frank Magyar országos bank r. társ.. . •
-i - v! Osztrák hitelintézet................................

i.n Osztrák-magyar bank .
_ I. Magyar iparbank................................
_ Pesti magyar kereskedelmi bank. i
_iSziszek! hitelbank.......................... •
_’.Unioi-bank........................./ • f

1) Biztosit* társulatok, 
biztosító társaság ..... m 

:- és járadék-bizt. társasig . 200 
.lrö magyar általános bizt. társ. . lltó 
'oneiéro pesti biztosító Intézőt . . 10‘J 

•Iranczia biztositó társasig jr. 
viszontbiztositú társaság . 30 

ej Gőzmalmok. 1
Concordia gőzmalom , .31 60ÖÖÄ:; !

ft:: hl: ? s §Pannonig r^. j ’I ! ‘.Í

Viktória. j , 160
^Közlekedési vállalatok.

'Adria. m. teugeri haj. r.-t. . j I
Alföld-bűmet.................................... .....
AradKaanádi vasat;
Arsd-körösvölgyi vasút....................
Baics-pakraczi vasút részvény-társ. . 
Báltaszek-dombnvári ......

J. - Budapeat-piosi vasat r; ti. ; . •
I Bpesl-Bzt -Lörincz helyi érdekli v.-r.-l. 
BpcsbSzt.-Lőrincz helyi érdekű els. r.

, Debreozen-hejduninási v. 0. r. , ,
1 franki Lidi vasút.......................... .... 2 . ,

|Eszakkeliti vasút . . . . / J ; 
Erdélyi vasút . .

!•—;Györ-sopron-ebenfurti vasút. , , . 
IKassa-oderbergi vasút .... i .
Magyar-galicziei vasút..........................

F — ,M. ny. v. (azékeslobérvár-gydr.graozi) 
liVs frk.iMármarosi sóvasutr.-t. ol.. r. . . 

Osztrák-magyar államvasat. . . ; 
Ipécs-barcsi vasút .......

E— Szamoavúlgyi vasút t. els. r. . . , 
Szatmir-nagybányai vasút els. rkb.,

—iTiszavidéki vasút...............................
„ (Osztrák duuagözhajózási társaság
28-—[Pesti közúti vaspálya..........................
15— Pesti közúti vaspálya élv. jegy , . 

t) Takarékpénztárak,
7.- Budapest III. kerületi. ..... 60 

28.1 Országos központi................................ 300

80 50 
125.50

151.50 
660*—

r

198— 
i 195— 
2910.— 

69 25
:í!S:i

■103.— 
690.— 
200— 
500.— 
313.— 
325.— 

! 650.— 
105.—

165^0
ISO—
141"
169.50
165.50 
93.50

932,75

400r-
315/—

103—
470—

137 60 
140— 
163.50
163.50

98—
107.50 
109.—
102.50 
81.50

126 50

287—
129—
94.25

282 30 
895— 
152.50 
662—

198 —
200.— 

2920 — 
09.75 

210.— 
820.—

410.— 
900.— 
205. - 
510.- 
218.— 
330— 
670— 
112—

188.50

166,30
ISI.—
i*.!m
170.50
166 50
91—

233.25

89J5

404 — 
220—

105—
475—

4-50

13.5035—
SO. -

5—

20.—

ÉBTÉKPAPIROK
I Utolsó átkelti

Pesti első hazai.......................... • .
Egyesült Budapest főváros .... 

ált. takarékpénxtái r.-t. . . 
1) Különféle vállalatok.

Alagút.............................................   ."
Általános waggon-kölcsönző társasig 
Eszakmagrarorsz. e. köszénb. r.-t. . 
Franklin-Tirsulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeums . . « 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. , 
Pallas Irodalmi és nyomdai r.-t. .
Fiumei I. m. rlszhánt. és rittksmény. 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gscbvv'indt-féle szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . 4 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . i 1 
Salgótarjáni kőszénbánya. . i .’ á 
Göztéglagyir, kőbányai . . . / « 
Tégla és mészégető, njlaki . . .
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ. i 
Rimaraurány salgólarjáni vasmű . i 
Scblick-félo vasöntöde e gépgyár . .
Serfőzde első magyar...........................
Sertéshizlaló..........................................
Spodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság . ... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tars.

■k bir. dohány-egyodárus

350

üveggyár r.-t. .
OGLEVELEK. 

dtelint. papirérték . 
átelint. papirérték . 
.itclint. papirérték , 
litolint. ar. v. ez. •
logbank......................
iogbank.....................
logbank.

250 ljr>

Kisbirtokosok 0: 
Osztrák-magyar 
Osztrák-magy;

M/jVo
5 »/e 
Wo

földhitelintézete 5'/,% 
fóldhitelintézéte 5 % 
ik 0. á. . . 5 °/e
k 0. é. . . . 4«/,% 
ik 0. é.jOV-óvro 4 0/0 

k-magyar bank 0. é. 50 évre 4 % 
kereskedelmi bank . 6 °/o

_______ _ kereskodolmi bank . 6V,%
pesti magyar kereskedelmi bank . 5 o/e 
Pesti mám. kereskedelmi bank , . *>/,% 
Pesti magy. kér. bank községi kölv. 4V3% 
•Albina» takarók- s hitelintézet. . 6 0/, 
Nagyszebeni földhitel intőiot • • *> °Z> 
Nagyszoboni földhitelintézet . , . 5V,o/e 

1 Nagyszebeni földhitelintézet . . • 6 0/1 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet ái/,0/, 
Rncsti közúti vasp. társ. résziét A o % 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köt. 4 0/0 

I Magyar jelzálogbank nyercmeny-jsgy 
! Osztr. fóldh. int. dij kölcsön kötv. 8%
! pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. 5«/e 
I Pesti hazai I. takp. 0. kib. kötv. . 4Vi'u',

72V5—
448 — 
92—

20S,—
515.—

1420—
170.-
610.—
770
340—

51.25 
•ISO —

11*2.25
100 65 
94 50

130.50
102.75
101.—
98— 

102 — 
100.83
103Í3 1 
99.20 
99.15 

1U2.-
101.50 
101—
98.— 
99 50

101 - 
99 75

101.75
103.50
102.25 
100.—
104.50 

14 —
101—

7325—
452—

93—

210 — 
620— 

1150— 
175— 
680.— 
775 - 
850— 
265— 
690— 
232— 
180— 
250 - 
170— 
67— 
95 — 

177,—
875—
492-
11a—
99—

103— 101.10 
95—

1.31.50 
103.5C
101 50 
98.60

102 50 
130.75

103 80 
99 63 
9960

102.50 
102—
101.50 
98.53

100— 
Í02— 
lili'.Oó 
102.25

10250 
HH- 
lOS 
16 - 

102 — 
101.50 102—
99— 99 50

ÉBTÉKPAPIROK
I Utolsó Arkelet

I áru
ELSŐBBSÉGEK.

Alföld-fiumei v. u. (v.-cszókt v.) Z03 
Alfiil-i-fiumei vasút 1874. kib. . 5-\i
Budapest-pécsi vasút.................... 5J*
Budapesti .......................................... ®’f
Bé ttaszék-dombovár-zákányi v. . 201 5".e
Déli vasút........................................ "03

mm «njA® •>$

a........................... 5 ’
keleti vaspálya Inranyh.) . 

kkeioti vaspálya (aranyb.^ .

Dunagözhaiózási társ 
Danngőzhaiózásl társasig 

kkeieti vaspálya.

I®

infurii vaent . . ?(3 6' '! ——
vasul, ezüstben. ij 0® 50
v. (operjos-tarn.l 201 > I 1"°—
v. (osztr. vonal) 209 óf j! ——

vaspálya 
Esz.-magyaror. e. kot 
Magyar-galicziai vaspálya • 
Magyar-gaiicziai vasp. II. kib.
M.-ny. v. (sz.-foh.-györ.gráczi)
Magyar nyug. v. 1874. kib. ...v - •tefcr; "•*”!='
Györ-sopron-obenfurli vasút 
Kassa-odorbergi 
Kasaa-oderbcrgi 
Kassa-oderhorgi 
Kassa-odorbergi v. (m. v.)
Osztrák-magyar államvasul arany 'Jii.1 51' 
O.-ra. allamv. 1883. kib. B^Milmárka 4’/ 
O.-m. nliamv. X. kib. 1885. 5UU fr. 31',
Tiszavidciii vasat...........................100 .V.o
Lloyd és tőztie épiliot .... t(>) 5',é 

M AUÁNSOliSJEGY E K.
Budavárosi sorsjegy............................... .....
Keglovich sorsjegy.........................................
M. ez. korona orsz. vörös koroszt egylet . 
Nycr.-kütv. a bpest-lipólv. bazil. felcp. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet . . -......................
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
(Isz.tr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Vmt eor^N ENEMÉK. * | *. ' 

Ceászirl királyi arany (vert) , ! S • • 
Császári királyi arany (kör.) . . . . .

" I? . • • «

101—
104^0

PO­

PO.50 
99 75 
9? 50 

100.50

ij 126—
í! 99—

100 50 
100—

102—
106—
99.50

too—
100.53
100.50 
101 —

127 — 
100 -

101.50 
101 —

;y íoo" márkányi 
álra) *“

Sér
k. láb 
. ot'Yo 
2V,0.0 
. 3°'o 
. 3'YeISSSuZr-Ti * i

Szentpétervár 100 rubelért . . . 5Vs
Ükisz bankp. 10.) lira nouvo ital.

151..- 15?.-

46.— 48.—
43 — 25 —
10 50 11 —
8.— 8 50
12.- 12.50

177.— 178-—
16 50 17.—

45 50 46.50

5.92 5-96
5.87 Í.P2

10.92 10.06
10 02 10.1.6
12.40 12.43

62.15 62.39

62 20 62.35
104.90 105 3o

50 20 50.4 5

50.1" 50.20
50 10 60.20

125 70 127.20

peUiAmltoláei Árfolyamok
Magyar *Vn aranyjaradék , . .

« 6°/» papirjáradok . . .
t általános hitelbank - .
• pénzv. és loszám. bans,

Tina és szegődi kölcsön. . . .
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-osztrák bank . i • i ;
Állami vasút,.......................... .....
Déli vasat.
Tötök birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . . « . 1 • 
Jelzálog nyerem. . . - •

il-------

A met déli tőzsdóa

eladatott 

i»s AllttAara,

4magyar aranyjáradék . 3 . 
t% « papirjáradok . . ,
Magyar hitelba-k...........................
Osztrák » ......
Osztrák-magyar államvasut , . 
Déli vaaut-részvény .....
Leszámitoló-részvény .....
Jolzálog-hitclban -részvény II. k.

Határidők
Utolsó árkok Előfordult köles

-------- jí lfgmag. I k‘gslac3
árkaiét

jul. 31

aug. 4

101.4 0 
87.751

101.45
87.80

101 171 
87.821

101 40 
87.77»

C Msö díj, arany érem;
A nemzetközi ekeversenyen | kétmsu ekére.HATYÄEAN, í Eyyetlen kitüntetés, arany 
1232 ' 1 oklevél: suéua-sajtolóra.

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bementve.

& jr> J?>

CLAYTON és SHOTTLEWORTH, BUDAPEST
ajánlják Iegdusabli választékban raktáron lévő

gőzmozdonyaikat és gőzeséplögépeikeí j
^ sines rendszerre, 4, 6, 8, 10 és 12 lóerővel, ugvszintc

szeges-rendszerű 2[->, 3 és 4 lóerejü gözcséplö-készleteiket
egyszerű vagy kellős tisztitó miivel és osztályozó hengerrel, továbbá 

kazaíozóikat, játregásiy-cségaBőgépeáket tisztitó és zsákolóvai, tSsxtitó rasfá-
kát, morzsolókal, méByiiő-boponákat, g^i5|tssgépekei, kaszáié-és 
aratógépekeí, eredeti ¥t?ood-fáBe kévekötő airaio gepeket, 2 es 3! 

vasa valamint eredeti Sack-féle egyetemes és mel^dto-ekeket,
I uyv.-zinie min dm etivéb »azdasáiíi «epekel «s eszközöket a legjtitá.Ti.vosa.bb lii/alv mellett.

A beszterczebányai püspöki uradalmat megillető s alább felsorolt királyi 
kisebb haszonvételi jogok, az azokhoz tartozó épületekkel és földekkel 1886.,

: 1889., 1890., 1891., 1892. és 1893. evekre folyó évi augusztus hó 2-ilt 
napján délutáni 3 órakor Bars-Szt-Kereszten tartandó és 

i zárt ajánlatokkal egybekapcsolt nyilvános árverésen bérbe 
1 adatnak. — A bérlet tárgyai a következők:

1. A bars-szt-kereszti nagy vendéglő, az avval egybekötött italmérési joggal.
2. Ugyanott a bolti épület és lakház, az ott gyakorolható italmérési s egyébb 

használati joggal és az uradalmi pincze az úgynevezett «Fabrika» alatt.
3. Ugyanott a sörház, sörfőzési, szeszégetési és italmérési joggal.
4. Ugyanott a «Vavticska» nevű korcsma italmérési és vámszedési joggal 

a garami hídon.
ö. A nagy Iovesai korcsma épület és italmérési jog.
6. A presztavlki italmérési jog.
7. A trubini korcsma és mészárszék italmérési joggal.
8. A kis lovcsai korcsma és mészárszék italmérési joggal.
9. A köszönni italmérési jog.
10. A szlaszkai italmérési jog.
11. A lotillai italmérési jog.
12. Az ujlehotai korcsma és mészárszék italmérési joggal.
13. A janolehotai korcsma cs mészárszék italmérési joggal.
14. A kapronczai korcsma és mészárszék italmérési joggal.
15. Az ükürmöcskei korcsma és mészárszék italmérési joggal.
1(3. A bartos-lehotkai korcsma és mészárszék italmérési joggá»,
17. A jasztrábai korcsma és mészárszék italmérési joggal
18. A nevolnoi italmérési jog.
19. A pilclovai italmérési jog a községben.

20. A pitelövi határban az országul melleit fekvő «Kamenico.» nevű 
korcsma italmérési joggal.

21. A szent-kereszti őrlő malom (3 malomkőre.
22. A bartos lehotkai őrlő malom 4 malomkőre.

Árverési feltételek:
1. Csak oly árverelő ajánlata vétetik figyelembe, ki ajánlatának tétele alkal­

mával legalább 1500 frtnyi bánatpénzt készpénzben vagy az áilampénztárakndl 
biztosítékul elfogadható értékpapírokban az uradalmi titkárnál letesz, s úgy a 
szerződési mint árverési feltételeket magára nézve kötelezően aláírja, illetve zárt 
ajánlatában azokat magára nézve kötelezőknek elismeri.

2. A zárt ajánlatok a nyilvános árverés megkezdéséig az uradalmi titkár­
nál nyújtandók be.

3. A bérszerződés azon ajánlattevővel fog megköttetni, kinek ajánlata az 
összes körülmények latbavetésével az uradalomra legelőnyösebbnek fog találtatni.

4. Az elfogadott bérlő által lefizetett bánatpénz az uradalmi pénztárnál 
viüszatartatik, ellenben a többi ajánlattevők bánatpénzeiket az árverés megtar­
tásától számított 3 nap múlva szabályszerű elismervény mellett ugyancsak az 
uradalmi pénztárnál visszavehetik. s azokat legkésőbben a fenti határnaptól 
számított 30 nap alatt visszavenni kötelesek, mivel ezen határidő letelte után a 
visszamaradt bánatpénz az illető árverelő költségére Jeszenszky Sándor bcsztercze- 
bányai kir. közjegyzőnél letétetik.

5- A szerződéstől visszalépett árverelő bánatpénzének elvesztésén felül a 
visszalépése által az uradalomnak esetleg okozott kart is megtéríteni tartozik.

Bars-Szl-Keresztcn, 1887. évi julius hó 9-cn.
Vetzel István, s. k.

uradalmi titkár.2Ö0Í

1 Díszítsd fel otthonod!!

o-leicSieii.l>eiogi

énios-ffOi*ras
(lUog'yasztátóbíiLii iSíl. óta,.)

mmM*

háztartásokban

a, leB'szérLsa'^d.-ú.sa'bb savanyuviz.

H-endkiviili olcsósága miatt ^
nemcsak mint kellemes horviz, hanem mint az egészséget

JOiry

mint kellemes horviz, hanem mint az 
minden tekintetben elősegítő ivóvíz legjobban, ajánlható. 

1 i’j 1 i/j litere« jialaralt
üres p.ilaczkokcrt50 1<> Ili kvajraar.

2 krajezár terittetik vibsza.
ten 5 palaczktól kezdve bérmentesen házhoz szállittatik.

főraktár: 2190
A í. ez. közönség nagyobb kényelmére Budap

Magyarország

SCHLEINZ KÁROLY és Társai nál, Vili, Stáczió-utcza 47.
Városi-üzlet V„ Harminczad-ntcza 4. Úgyszintén kapható minden fiiszerkereskedésben cs vendéglőben,

A kötsSges voltuknál fogva 
oly ritkán használt üvegfeet- 
ményok tttkélvle* pfiito* 

sAuI egyedül csak a

M. Caw. Steve« & Orr-fele
szabiiilolmazott

„GLACIER"-iweg-disziték
szolgálhat, mely szinpompá- 
ban a az öazhangzatos hatás­
ban a valódi üvegfestmónyt 
annyira megközelíti,mint sem­
miféle eddig ismert pótlók még 
nem. Úgy már maga az úr 
Is, moly még az itt ott hasz. 
nált pótlékokkal szem. 
■tea is feltűnően csekély mint 
ilkalinnzítsflnnk ktíny-

nyert volta, mely lehetővé teszi, hugY allala meg gyermekek is a 
legpompásabb hatást hozhatják létre, ne") ajánlhatják alkalmazását 
eléggé mindenütt, ott hol szükségesnek látsilK a közönséges fehér üveg 
helyett festőit üvegnek a használata, legye", bar ez utóbbinak czclja az 
összbangzatos fényhatás, lakosztályunk belsőnek szépítésé, vagy egye­
dül csak valamely csúnya kilátás fedezése: a •blaclcr, rtis/iték 
nem rtvrzsölliet« ejgy könnyen le az üvegről s nem la 
pusziul el anuiik tiazlitúsáutól, lm mílr egyazer fel van 
ragasztva s megszüraill, akkor mrtr « vízben olrthut- 
lan, cl nem töredezik sem a lírt ualrtsa alatt, sem a 
nedvesség befolyása mellett az üvegről le nem válik, 

‘ezen előnyük a .Cilinder, díszítőknek már ts csaknem a világ 
részében icndkivüli közlctszést s a legnagyobb kelendőséget vív- 
az már több kiállításún a legtöbb dijakkal s oklevelekkel ion 

kitüntetve. Képűben a birodalom valamennyi elöbbkeiő papír és mii

minden részében lendkivüli köztetszést s a legnagyobb kelendőséget 
Iák ki. az már több kiállításún a legtöbb dijakkal s oklevelekkel 
kitüntetve. Késa-.tben a birodalom valamennyi elöbbkeiő papír és
kCICErtesflések, árjegyzékek, tervezetek, röpiratok stb. in3.cn és bér­
mentve. Az összes minták színezett albuma megküldetik 1 IrtlöO kr. be­
küldése mellett, mely azonban, ha az album sértetlen állapotban vissza- 
küldetik, megtériltctiU. Minden bövebbi fehilágositással készséggel szolgál

Hatsctt Lajos és Tsa. Becs, VI, Welgasse 22.
mint egyedüli képviselője az Oszt.-Magvar hi rod. vészére.

Jegyzet: A Glasier díszítek minden ivének szélén eme szavak 
állatiak : .11. <’«w. Stevenson «V- Orr. ’.«* Patent .,Glacier" 
Wimlow Decoration I.inenliall Works, llellasl. 2266

Landesmami lUipót
ja nagymélt. vattád- és közoktatásügyi minisztérium által 

engedélyezett

fiu-nevelöintézete Szabadkán.
Lelkiismeretes oktatás a kereskedő, iparos és gazdász 

I számozta szükséges legfőbb előismeretekben. — Oomlos 
felügyelet. — Mérsékelt áruk. — Gyönge testalkatú : 
vagy nehéz felfogású 6—lti éves fiuk számára, kiválóan 
ajánlható. Külön előkészítés az egyéves önkéntességre 

I jogosító vizsga tételére. — Értesítő Ingyen. 2. .11

Isl. a. t, r* se. jól -y9‘
kocsi-keiiocs,

ola-3- és 3-rátráii3r~feGtél^eir,
“öpola-iolc

JOKISÁN
huuaw«st, IV sOrlviZ-lllUZlL tt. HZ.

ZSIGMONDI KÁROLY

Budapest,

21. sz.
Képes árjegyzé­
kek ingyen és 

bérmeutve.

kin szTl

EUSTON, PROCTOR és
BUDAPEST

íiádox-utcza 41. szám alatt

ajánlják

nagy raktárukat
úgy mint:

gőzmozgonyokat, fa-, szén- és szalmafiitésre.
Legújabb gőzcséplőgépeket könyöktengely nélkül.

Szeges gőz-cséplőgépeket 2Vs, 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgány-cséplőket 
tisztitó készülékkel vagy a nélkül.

kettős és hármas ekéket.
Sor- és azóró-vetőgép^eket, azénagytijtőket, rostákat és knkoricza-morzsoló-

kát stb. a legolcsóbb árakon és kedvező feltételekkel.
Arjeeryzcltek kívánatra Ingyen ás bérmentve küldetnek. 1574

Egyoldalú 6 frt, kettő» 12 frt.
Keleti aárvkötője nemcsak az itteni, liánom a
bécsi leghíresebb orvosi kapaczilások által ii a 

lehető legjobbnak van elismerve.
A Mcsl orvosi aznklnp a 
legújabb találmányu Keleti sérv- 
kötőjpl a következőket Írja: Keleti 
eérvkölőjo az itteni leghíresebb or­
vosaink nyilatkozata szerint, az 
eddigi sérvkötők minden hiányait 
eltávolította és így lehelő tegezét- 
izertibbnek blzonyult.Dr.PAimy 
Ernő blrea föv. orvon, a 
többi közt Írja: most Keleti egy u] 
találmányu eérvkötfiro nyert kizá­
rólagos szabadalmat, mely még a 
lcgavnltabb sérveknél is kitűnő 
ezoigálatot tesz anélkül, hogy kel­
lemetlen nyomást gyakorolna etb. 
Orvosi iiyll»iko7nt; Keleti 
sérvkötöjo még a legrégibb sérv 
ellen is teljesen czélszerünek bizo- 

I nyúl Nagy előnye keleti sérv-kő*
I tőjének, hogy nem csúszik, hanem 

feszesen marad a testen s a sérvet 
teljesen benntartja. Dr. Hirsch 

Miksa, orv. és eeb. tudor, a főv. 
Rókus kórház v.s,orvosa cs k. katonai 
orvosa slb. — (Ábrák msgjnrA. 
satu: 1. hátegyenesltő, 2 gummiha- 
rienya, 8. has- a köldök eérvkötö, 4. 
Keleti eérvkötö, 5. láb-egycncsitő, 6.

. kéz-cgyencsito, 7. mukéz, 8. mflláb.

sütőst.

\ Suspciisorlnm rtiolyrelartó) szö­
vött 60 kr. a legjobb frt 1.60. Szarvas- 
bőrből frt 1 60. A legjobb frt 2.50. 
Vulcanis Csalóikból 3 frt. Irrigator,

tnéh- éa clistir-feeekendők, méh eérvkőtők, méh-gyürük. aranyérkötfik, vég- 
béleaés elleni kötők, mümellck stb. Mcgiendelcseket eszközöl 815

Keleti J. séríkötő és orthopädiai műszerek gyfira
Bailnpeat, Koronaherczeg-ntcsa 17. Ungvár, Ujlér 8.

Folyékony

GLYCERIMÉME.
Kielhausertől, Gráczban.

A folyékony glycerin-créme oikcriilt 
egvebilésc a. legárlallanabb »/.ereknek, 
mélyek a btirt nemcsak simábba 
és ii»omsi! >l>íi. teszik, lianem annak 
fiatalos frissesedét fenlarlják. Óvszer 
a lovogti, szól éti nap befolyása el­
len, eltávolítja a szeplől, mip- 

mti.i foltot, és minden hasonló area- 
I tisztritlansásrot. Egy üveg ára 1 forint 20 kr.
Legfinomabb gilycerin-szappaii

I glycerin és illatos növényekből, kitünően tisztit és élén- 
1 kiti a bőrt, és a finom pipereszappan minden kívánt cló-- 

nycivel bir. Darabja kék papírban ilö krajezár.
ÜA-cicí rrirrtn-r* a bőrnek leggyengédebbJT ar ISI IlOly ypor fel, érszint adja, és ártat­
lansága mellett, mégis a bőrt simán és szárazon tartja. — 
Hölgyeknél, ngy férfiaknál is borotválás titán nagy ked- 

I veltséiinck örvend. — Egy «toboz ára 50 kr., fehér, 
rózsaszín és sárga (Rachel).

y* ~ A mrw mandula-szappan és spcrina-
I ÍÁ0ZIX1OSO"JjO1 cetből készítve, a legártatlanabb 
arcz- és kézbőr-tisztiló szer. — Egy doboz ára 5o kr.

Rouge végétül SS
nappalra és estére. — Ára öO kr. 
Török József gyógyszerésznél, 

Budapest, király-nteza 12.
Hamisitatl hölpypor tót és nlycerln-crsn ó- I 
tői óvakodni lessék. Csak az tekintendő 
valódinak, melyben dobozán, vabm. haszn. 
utasításán a mellékelt védjegy van. 1380

ADA! I AO Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
• nLLnO hivatolábau (Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6, sz ) j 

megjelent:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA

RÓNASZÉKI TRÜX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

ilUDAPESTI KIK. 1TÉLÖ-TÁBLAI VÓT131RÓ.

Á ra 1 o r i n t SO k r aj c z ár.

Ezen növényi hashajtó-szer ellen- 
télben más hashajtó-szerekkel, csak 
akkor működik jól, ha igen jó táp­
láló ételekkel és erősítő italokkal, u. 
m. bor, kávé, thea, jó húslevessel slb. 
vétetik be, a bevételre bármely óra 
választható. Különösen ajánltalik a 
rósz gyomor-, máj- és opebántal- 
mnknnl, vértolulás, főfájás, s 
aranyér, clnyúlkásodáenűl s álta­

lában a gyomor s epotieztitáeára. — Egy doboz (50 db) 
ára 2.50. Kis doboz (25 db) 1.50. Vidékre 2.70 vagy 1.70 

beküldése melleit bérmentve.
Főraktár Magyarországra nézve:

Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára,
htrály-utcza 12. sz. 2041

ScHUTzí\kP$&

V PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki* 
idásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

Tölgy épiileíla eladás.
300 köbméter faragott épület tölgyfa 3—8 méter 

hosszú, 15/i3—"/»s centiméter méretekkel ajánlat utján 
eladó Maros-Hlyén, a magyar királyi államvasuti állo­
más és a Maros folyó közelében.

Ajánlatok f. óv julius 20-ig Í0«/o bánatpénz­
zel elláüti a marosillyei uradalmi erdohivatalhoz 
czimzendők, mely bővebb felvilágosítással is szolgál.

Aigner
2470 uradalmi lierdész-

PETELEI ISTVÁN

ÄZ ÉN ÜTCZÁM
elbeszélések eyy kötetben 

17 iv 230 oldal.
Ara fűzve 1 frt 80 kr,

T-A-IBT-Zb-TuOlxd:
1. Őszi napsugár. IV. Sugár
2. Szerel. 
ü. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Boglúnról.

III. Klára a; anva.

buba.
V. Anorkorutn macoklor

VI. Kati
VII. Két gyermekről.

4. A kapu be van zárva.
5. Mali.

X



8 EGYETERTES, SZOMBAT, JULIUS 16. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczarral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczarral fizetendő

K 1. ^ BCrFtDETE
-mm- Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyea 
M közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.

bői szedve 4 krajczarral nzetenuu. _________________________________________ _______________________________________________________________ ________ ___________ — :-------- ;------——tttt-TTT“
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetésalatt allo szám—ozo_ej_.
_______________________ -—   1— ------------------------------------- .' _ _ ... . ! i TT I Zl .. r I , 1 * 11 1 r i IT.trv s'/én naov tntms trail- Tin nnül-n/inm vrnii Bej'

Szép, jó feleség.
10.1XX) (tízezer) fre állandóan 
tisztajövedelmct biztosit, 32 
éves, megnyerő modorú, sötét 
szőke külsejű szabadságolt ka­
tonatiszt; vallás különbség 
nélkül, fiatal, sötétbaju, sza­
bályos arezvonásu, egészséges, 
magasabb termetű, szívélyes s 
cvenkint legalább félannyi 
tiszta jövedelemmel rendelkező 
hölgynek. Arczkép ajánlott le­
vélhez csatolandó s «Jellem» 
czimen a kiadóhivatalba inté­
zendő. Titoktartás megőriztetik. 
Közvetítők kizárvák. 1736

Nősülni
óhajt egy sikctucina, ki
állandó foglalkozással bir. egy 
keresztény vallásu, 20—30 év 
közti siket néma növel, kinek 
némi hozománya is van. Arcz- 
képpel ellátott levelek «F. V. 
3000» jegy alatt c lap kiadó- 
hivatalába czimzendők. Titok­
tartás biztosittatik. 17(17 
11)7157'2, 12, 20. 19, 4, 18, 
ló, 2, 5, 12, 1, 6, 12, 20. 12,
10. ló, 9. 7. 8. 1, 8, 20. 5,
12, 18. 12, G, 19, 25, 15, 1.
18. 12, 13. 5. 15, G, 24, 14, 
8. 13. 13, 8, 5, 8, 20, 8, 13.
13, •!. 1, 2-1. 19, 15, 2, 12, 
20. 19, 25, 8, 11, 22. 8, 9, 8.
2. 13, 1. 11, 9, 8, 11. 2, 1, 
20, 15, l. 1. 18. 3. 12, 25. 1,
19. 20, 8, 11, 18, S. 2. 8. 18, 
1 8. 2. 13, 8, 18, 20. 2, 1.
11. 11. 8, 2. 8. 13. 5, 12, 1,
0 12. 20. 12, 19. 9. 19. 25, 
15. 22. 12, 1. 1, 18, 20. 8, 9, 
0, 12, 18. 11, 8, 22, 18, 8, 
J ; 8. 13. 8. 11. -í. 18, 20,
12. 13. 1, 8. 5. 8. 20. 22, 12,
I 12 2. 1. 8, 1. 20. 21. 9. 3, 

1-1» 15. 1. 22. 12. 19, 11. 1. 
10, 35, 12, 13, 12. 1, 11, 2, 
12. 20. 22, 12. 1, 20. 15, 25,
20. 12. 19, 9. 13. 8. G. 1. 18,
3. tó, 19, 25. 8, 20. 8. 20. 2, 
S. 25, 8. 1. 2. 8. 18. 10, 19, 
jó, 2. 15, 1,15. Edgár. 1769

Egyetlenemnek!
A keddi számban ezen czim 
alatt te szólaltál emegV Hév 
előtt c megszólítást mi hasz­
náltuk. A statistica csalódásig 
hü. Kérlek irj. Örókhived.

Drága Feketém.
Bajunk nincsen, szeretlek, na­
gyon szeretlek, miliomszor csó­
kol kövér Miuiilcéd. 17G0

3.
Eltávozásod óta még egyetlen 
sorodat sem láthattam, kérlek 
édesem tudass hogylétedről és 
kik vannak közeledben. Csó­
kollak és alig várhatom viszont­
látásod pillanatát, leveledben 
jelzett időben. 1773

Özvegy.
Nyugdíj képes tisztviselő 1200 
irt évi jövedelemmel, 40-es 
években, katholikus, nősülés 
végeit óhajt ismeretségbe lépni 
leánynyal vagy özvcgygycl, ha 
gyermekei is vannak, 30-40 
évig, de rendes évi jövedelem­
mel rendelkezzen. Közvetítők 
dijaztatnak. Levelek kéretnek 
«C. 15. 40» Budapest, ta­
posta. 1751

Eladás.
2323 Használt és nj
tüzmeutes és betörés c „ . .
pénzszekrények “ríapoí^ífziSS:
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban,
Budapest, n.-ltorona-ntcza 3,

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű
csíki székely sajt
(limburgi módon) és csemege 
sajt kapható. Nagyobb meg­
rendeléseknél árkedvezmény.

2-116

Gavalléroktól
levetett fórflrnhált legjobb 
karban és olcsóbban mint 
akárhol, kaphatók : IV. kér. 
hatvani-nteza 15. sz. l-ső 
cm. rubakölcsönzőintézet, tisz­
titó és javítás műhelye. Gyer­
mek ruhák nagy választék­
ban. 2338

Birtok.
Zalamegye keleti szélén 350 
hold nagyságban, 2 lakóházzal, 
majorság! épületekkel, préshá­
zas szőlővel eladó, esetleg bérbe 
is kiadatik. Tudakozódhatni

ben. 1770

Esztergapadok
vas- és érezmüvesek számára 
minden nagyságban kaphatók

HARTMANN JÓZSEF |
gépgyárában, Nádor-utcza HG.
Ititünü jó és szép leurta

zongora
legújabb szerkezetű, gyönyörű 
mii, ugyszinte többféle szoba­
bútor jutányos ár mellett el­
adó. Dohány-ulcza 50, ajtó 3.

2484

Egy élénk kereskcileliiL
városban igen régen fennálló 
szappan-főzdo gyertya-öntődé­
vel kisgyárilag felszerelt üzlet 
jutányos áron házzal' együtt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

1678

Építési gyakornok
foglalkozást keres irodában 
vagy épületen. Czim a kiadó- 
hivatalban. 1759

Üzletbe
vagy irodáim való kisebb 
Íróasztal és szép levél­
szekrény olcsó áron eladó. 
Hol ? megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3G41

Vétel.

Nőül venne!
Özvcgv. nyugdijképes államhi- 
vatalnbk 1200 irt évi jövede­
lemmel. szép szabad lakással, 
leányt vagy gyermektelen öz­
vegyet vidékről 20—30 évig, 
katholikus, müveit, zongorázni 
jól tudjon, ha szegény is, de 
tisztességes családból, jó és 
takarékos háziasszony legyen 
és egy nemes érzésű szívvel 
bírjon. Levelek kéretnek «li­
lt. 1841» alatt Budapest 
iőposta. 1750

Bokros Balázs-nak
• levele van.

GAZDÁKNAK
a cséplési idény alatt asztagok fedésére
fehér kátrányos ponyvákat 
adok kölcsön mérsékelt felté­
telek mellett. Uj és használt 
kátrányos ponyváira«, 

fehér, sárga és feketéket a vé­
telárnál 30°/o-kal olcsóbban.

Zsákok,
magyar parasztzsákok, újak 
egyszer vagy többször hasz­
náltak, valamint juta-zsákok 
feltűnő olcsó áron kaphatok. 

Kepczeponyválí,

3 frt 50 kr.-jával.

NAGEL T.-nál
zsák- és ponyva-áiusiió és kölcsönző in- 
lézet.Büilapest,ArajiyIáiios-n!czaj0.s z,

Birtok eladás.
A deli vasat egyik állo­
másától 20 pereznyire 
Zalamcgyébcn 2100 hold 
kitűnő minőségű birtok 
szép úritokkal és disz- 
kerttel, jó gazdasági épü­
letekkel eladó. Vevőnek 
minden megkívántaid 

biztosítékot nyújtó bérlő 
rendelkezésére áll, ki a 
vételár 6°/o-át haszon­
bérül fizeti. Komoly vál­
lalkozók közvetítő kizá­
rásával értesítést nyer­
nek a meghatalmazott 
Steiner Ignácznál 3Inr- 
czalibnn, Somogymcgye.

2492

Gödöllőn
óhajtanék kis házat venni. Lc- 
vélbeli ajánlatok az ár megem­
lítésével c lap kiadóhivatalába 
czimzendők ily czim alatt:
«Horváth Sándornak.»

1747

Velocipód.
Használt, de jó karban levő 
52 és 54 hüvely magas bicycle 
és tricycle, valamint egy Safety 
kerestetnek. Ajánlatok «Ve- 
locipéd» alatt a kiadóhivatalba.

1771

Alkalmazást keres

Csinos szőke leány
alkalmazást keres úri háznál 
mint házvezetőnő vagy gyer­
mekek mellé A házi teendők­
ben s szabásban gyakorlott. 
Czim: Ibolyka» 2223, Debrc- 
ezen, posle restante. 1756

Egy jó családból való 
csinos fiatal nő, 
ki mint utitársnő vagy komorna 
már állásban volt, al'-almazást 
keres. Czirnc megtudható a ki- 
adóhivatalban. _____1772

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagy biztosiló intézeteknél egy 
41 éves, jogvégzett egyén, 
volt segély egyleti igazgató, 
10,000 irt bccsértékü vagyon­
nal bir, a mi biztosítékul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal. 1738

Alkalmazást nyer
Gépész mérnök

Végzett gépész mérnök, a ma­
gyar és német nyelvben jár­
tas, jó bizonyítványokkal, al­
kalmazást nyerhet egy hely­
beli mérnöki irodában. Czim 
a kiadóhivatalban. 3657

Egy szép nagy tágas tran­
sit ó b orr akt árra al­

kalmas
pinczehelyiség

kerestetik bérbevételre. 
Ajánlatok «Pinczehelyi- 
ség 3597.» szám a. c lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

Nevelőitől keresek
négy gyermekem mellé, ki egy­
szersmind a háziasszonyi teen­
dőket is elvállalná. Magyar ép 
német nyelv kívántatik. Czim 
a kiadóhivatalban. 1761

Zongora,
rövid, cs. kir. szab. készítmény, 
egész vaskeretben, kitűnő jó 
elegáns külsejével, majdnem 
uj, elköltözködés miatt igen 
jutányos áron kapható váczi- 
utcza 7, II. cm. 2485

Alkalmazást
keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőnő vagy kaszirnő. 
Több éven át itt helyben na­
gyobb czégeknél alkalmazva 
volt, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3651

Okleveles gépész
ki már gőzfürészgyárban, gőz­
malomban, szeszgyárban, gaz­
dasági gépészetben alkalmazva 
volt, évi állást keres, esetleg 
gazdászati kezelést gépészettel 
egyben is elfogad. Czime a kv 
adóhivatalban tudható meg 

1757

így már több évi prakszissal 
és első rangú szállodákból bi­
zonyítványokkal bitó szolid 

viseletű nőtlen
z a k á c s,

ki úgy a meleg és hideg étkek, 
valamint a ezukrászat terén is 
tökéletes, 1887. augusztus hó 
1-től esetleg 15-töl kedvező 
feltételek mellett alkalma­
zást nyer egy nagy vidéki 
város első rangú szállo­
dájában. Ajánlatok, a felté­
telek megnevezésével és a bi­
zonyítványok, esetleg azok 
másolatának mellékle­
tével legkésőbb Julius lió 
25-ig e lap kiadóhivatalához 
küldendők be. 1752

Boltheíyiség
kiadó augusztus 1-cre vagy 
azonnal is; első emeleti két 
parketos uteza szoba, elő­
szoba, konyhával augusztus 
1-érc VII., Wesselényi-uteza
70. sz._________________ 1768
Bútorozott nyaraló 
kerestetik a budai oldalon 
augusztus 1-érc. 3—4 szoba, 
konyha,- lehetőleg kizáróla­
gos kerthasználattal. Ár 
megjelölendő. Írásbeli ajánla­
tok czime: Lukács Sándor, 
Budán, fö-uteza 17. 1737
Egy vagy két különbejáratu, 

elegánsan 3653
bútorozott utezai szoba
a váczi-utczdban kiadó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

SÍT

Ha szüksége van
alsó lepedőkre, ajánlom 10 év 
óta kipróbált és kitünőeknek 
bizonyult lepedőimet,varrás nél­
kül 200 cím hosszú 160 cím szé­
les á frt 1.50, tuczatja frt 16.50 
már beszegve, ugyanezek rum- 
burgi vászonból 2 frt 50 kr., 
a legnehezebb minőségű 3 frt. 
Fürdőöltönyök hölgyek részére 
elegáns hímzéssel 4 frt, török 
fürdőköpenyek 6 frt és 6 fit 
50 kr. — Á lepedőkből 1 minta 
darab is küldetik. 2283

FÖLDVÁRY J.
Budapest, városháztér 9.

Valódi boreczet.

Mint pénzbeszedő
keres alkalmazást egy intelli­
gens nos) fiatal ember. Szives 
ajánlatok «B. E. 3655» alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

Oktatás. Lakás és bérlet
Korrepetitornak

ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 3603
Javító vizsgákra

előkészít a szünidők alatt, egy 
több évi gyakorlattal biró or­
vosnövendék. Czime a kiadó- 
hivatalban. 3637

Augusztus 1-óre 
a csillag-utitzá- 

ban 3 utezai, 1 
udvari szobából 
álló I-ső emeleti 
lakás kiadó ~!2Ím 
a kiadóhivatal­

ban. 1731

Értesítés
a t ez.

A sárospataki kova malomkőgyár egylet 1887. évi julius hó 1-töl kezdve 
ismét saját kezelésébe veszi át a Sáraspatakon lévő kova malomkő gyárát, mely eddig 
idősb Brzorád .1. Itezső urnák volt bérbe adva.

A gyár vezetősége ugyanaz marad mint eddig, és a malomkövek az eddigihez 
hasonló kitűnő minőségben és ismert legjobb kiállításban a régi árak 
mellett fognak gyártatni és a befolyandó megbízások a leggondosabban teljesittetni. 

Megbízások csakis a

Sárospataki kova malomkőgyár egylethez Sárospatakra
(posta-, távirda- és vasút állomás) 

vagy egyedüli képviselőink

GEiYYüEfl és HÄÖSOHI arakhoz Budapesten
a sárospataki kova malomkőgyár egylet főraktára intézendők.

Árjegyzékek kívánatra ingyen és bér mentve küldetnek.
2421 Mély tisztelettel az igazgatóság.

w e -«

első magyar tizedes- és százados-hidmérleg-gyára Budapesten,

ajánlja elismert jó gyártmányait mindennemű mérlegekben, kitűnő minőségben olcsó árak mellett
GAZDASÁGI GÉPEK NAGY KAKTÁRA.

Gyár: VIII., Óriás-utcza 41., Tömíí-utcza 10. Raktár: VlL, Iíároly-kürut 1. kerepesi-ut sarkán.
Képoc árjeg-yzéJselc ingryen és "bérraentve. ~ 2134

incsm

e‘^-Júz

Bihannegye iigrai gazdaságban
eladó

650 eürb erdélyi nemesfaj

4*2 éves ökör-tinó,
jámborok, azonnal befoghatok.

Értekezhetni a tulajdonossal Nagyváradon vagy 
ettől 2 órányira fekvő Ugra községben.

Ugra, julius hó 9-én 1887.
Eölön<7 Sándor.2494

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatóit számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb éa fog- 
ismertebb rendelési Intézet a hol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékcsittotnok, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER,
44 óv óta

fennálló rendelési intézeté­
ben, Budapestcn,dob-utcza IS. ez. 
titkos betecaógek, tohotot- 
lenscgr, önfertözés, fchcrfolyás 
levólilog is biztosan 
Rendelési órak: i 
d.u. 1—5-ig, este 7—i

Eredeti ftlcCoB*midk
gabona-aratógóp kévekötővel vagy anélkitl és 

kaszai pépek
fti-

sS

a leg-jobb a. világon..

MÜLLER EMIL-nél Budapest,
V„ váczi-körnt 76., 1656

a McCormick Harv. Mach. Comp, vezérügynöke Ausztria- 
Magyarország és a dunai országok részére.

ooooeoo-oooooooofl
Czesttpálas czimbalom,

Uj találmány. <^|
Van szerencsém 'a n. é. közönség tudomására hozni, 

hogy sikerüli oly cziuibalmot feltalálnom, mely az eddig 
készítetteket mimlcn tekintetben felülmúlja és 
azokkal össze sem hasonlítható.

Ezen az osztrák-magyar monarchiában szabadalma­
zott czentrólis czimbalom rendkívüli előnyei 
és jó sajátságai a következők: a fenék alatt 5 darab 

_ csavarható aczélrud van alkalmazva, a czimbalom ellian-

Ogohisának megakadályozására, a folytonos lian- 
golás tehát nem szükséges többé s ezzel megszűnik a 
f) czimbalom játszók örökös panasza is. 

fi A fenék megrepedését az uj találmány lehetetlenné teszi, 
sf Aki tehát tökéletes, minden tekintetben kifogás- i 
íj tálán czimbalmot óhajt, az forduljon bizalommal a \ 
fi szabadalom tulajdonosához, ki bővebb érlesitésscl fi

8
* és képes árjegyzékkel — vidékre postafordultával — kész- a 

sdggcl szolgál. — Kiváló tisztelettel 2503 u

A I* I3 El E I. haiigszer-készitií, Ö
fi BUDAl’KST, IV., Gróf Károlyi-utcza 5. szám. ö 
jiOOOO^OdOO-OeOCOOOOü

iKANITZ FERENCZ
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 1540 |

szepességi vászonraktárát.

Bécs „Hitel Métropole"
Ringstrasse. Franz Josefs-Qnai.

B6T* Első rangú nagy szálloda.
300 szoba és terem (1 frttól feljebb) szomóly-felhuzó. olvasóterem min- 
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás üveg-- • rém, dunai 
ürdök és távirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz ' mtlon vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt íjak,
1237 SPEISEB íz., Igazgató._

RÖS ER - INTÉZET.

Röser . ott ■

BORSIÉI
legtisztább, legerősebb

savanyuviz.
'-’d73 Főraktár

HECHT GDSZTÁV-nál
Budapesten 

nagy koronn-utczii 17.

86$“ A borszéki savanyuviz a 
legjobbnak bizonyult gyógyszer 
vérszegénység, gyomor- és vese- 
bajoknál, előmozdítja az étvágyat, 
az emésztést és borral vegyitve a 
legüditőbb és legerősebb ital.-^HJ

Ifjak, kik magukat a polgAri iskoln, a kereskedelmi aka­
démia, a gimnázium vagy reAllMkola tantárgyaiban kiképezni

lést, felügyeletet cs teljes ellátást nyernek. Az ......
polgári és kereskedelmi középiskola nyilvánossági joggal 
tanítványait az Állami szolgalatra cs az egyéves UnkC-ntesl ki

' mii szolgAlafra képesíti. A ke...................... .....................
kereskedelmi akadémiákkal. I'.rtcs:

" — JÁNOS, IKÖSEIt
és tudósítást ád 

Budapest, VI., Eötvös--
ffSSSSSf
vös-uteza.

Egy 25 esztendő óta oksze­
rűen tenyésztett egészséges, 
mintegy 400 darab fiatal anyá­

ból és 23 kosból álló

t> i je* le a-ny saj

mely szép, erős tcstnlkutáuál és rendkivüll dús 
gyapjasságánál fogva tenyésztésre kiválóan al­
kalmas — az idei háton mosott gyapjú bécsi mázsája | 
80 frton adatott el — megváltozott gazdasági rendszer 
folytán méltányos áron eladó.

Tudakozódhatni tulajdonosnál.

Baumgarten Pál.
2468 Batta puszta, posta Ercsi, Fejóivármcgyc.

10 1 íai
A moslan beküvetkezö őszi fóldmivelésrc John Fowler Sc Co. 

magdebnrgi gyáros ezég bátorkodik a l. birtokos és bérszántásra 
vállalkozó urak szives figyelmét

legaajahh gőzehéjére
felhívni, melyet minden talaj és gazdasági viszonyoknak tökéletes meg­
felelően gyárt és szállít:

Fowler-félc egy-mozgony-rendszern teljes felszereléssel 
£ 1385 sterlingtől felfelé.

Fowler-féle két-mozgony-rendszerü teljes felszereléssel 
£ 1900 sterlingtől felfelé.

A Fowler-félc szabadalmazott és javított gőzekék­
nek előnyeit beigazolandó, azok próbamunkára is átengedtetnek.

John Fowler & Co., Budapesten

SALGÓ-TARJÁNI
tömör- (darabos) és koczka-szén.

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. gazdászoknak

locomobilgépek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör- (darabos) és koCZkcl-SZ@HÜIlk©t
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

SALGÓ - TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA - RÉSZVÉNYTÁRSULAT 

Budapesten, József-tér 12. sz. alatt.
vú.czi-köi*Evt 76. szám alatt. 2456 Az igazgatóság1.

adok annak, ki a 2057

mit
057

Kothe-fogviz
egy üvegének, ára 35 kr., elhasz­
nálása után fogfájásról panaszko­
dik, vagy szája bűzös marad.

Kot lie György .Kínos I 
volt udv. szállító Hallen, Becs 
mellett. Magyarországi főraktár L 
Hinlapeslen,Török József í 
gyógyszertárában király-uteza 12. |

leatatt

védjegy,

A cséplési idényre
'at.cz. gazdaközönságnek
szives figyelmébe ajánlom jót­
állás mellett sav- és gvanln- 
mentes és kitűnősége mellett is 

igen olcsó

„Victöria-geiiolajoinat",
mely csakis akkor hamisítatlan 
ha fenti védjegygyei el van’ 
látva. — Továbbá: vízmentes 

Borcczct megnevezés alatt takaró-ponyvákat, ropezo. 
tudvalevőleg sokféle vegyitelt takarók, kocsi-konöcsöt 
folyadék el lesz árusítva, tehátj mindenféle szerszámot g,: 
mindazoknak, akik csakugyan:8Zer8zámgépet stb. — 
tiszta borból készült eczetet jegyzéket küld i
vásárolni kivannak, ajánlom 
valódi zárda boreczetcinct erős 
literes üvegekben 35 krért, az 
üvegért 5 kr. vissza lesz adva, 
10 literlől kezdve Budapesten 
ingyen házhoz való küldéssel, 
nagyobb ugyszinte hordókban!
megrendelésnél lényeges 

előnyárak. Kapható Édcr 
Antal Gyulánál a valódi 
szerémségi zárdaszilvorimn fő­
raktárában, Budapesten, 

Fcrencziek-tcre 4. sz., az 
Athenaeum épületben. 2483

Örökbe ajánlom
hat hetes egészséges, szép fiú 
gyermekemet. Czimem a kiadó­
hivatalban megtudható. 1755
2365 Legújabb
angol különlegességek.

Gummi 2 írttól 6 írtig
Halhólyag 1 „ 5 „
Safety-sponges 2 „ 5 „ 
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti­
toktartás mellett eszközöltetnek.

Ár-
ingyen és bér- 

mentve ,-Gj

HOTTELMANN A.
BUDAPESTEN,

VI., váczi-Uürut 2:$. szám.
Augusztus lió 1-tót V., váczi- 
körut 28. sz. az eddigi helyi­

séggel szén ben.

Ruggyanta-
utazó-czikkek,

vízhatlan esököpen 
nők és urak számára, 

szárharisnya, 
légpárna, 

ivó-serlegek, 
szivacs-zacskók, 

irrigator, 
iürdö-kádak, 

első segély baleseteknél, 
vizpalaczkok,

hólyag- és éjjeli edényeket 
ajánl

SCHOTTOLA ERNŐ,
Budapest, Andrássy-ut 2. szám atait,

I (Fonciere-palola.) 2441

"m.

SS?

REITTIER és RAUSCH!
Budapest, Andrássy-ut 8. sz. j

és
válogatott raktár a kedvelt lafcrtéi, 
sárospataki, buiiai, Panonia, 
pergi és waliscci, királyhegyi 
kovahomok és trachj-t geXet- 
ucki és magyar kovahomok,

mÄLomKöyEK-BÖL

főleg
Dufour-féle szitaselyem,

sodrony szöveti 
felvonó heveder és serlegek,' 

csákányok, buzogányok,

géphaj tó-szijak,Markó-utcza 7. sz.

TÜZIFECSKEIDŐ, franczia köszörű-kövek, 

rázspollemez, zsákok, zsáktaligák es
ruggyanta-árukban. |

li szivattyú- és kut-gyár

1 tűzoltói felszerelések.
1 Andrassy-ut S. szá-iii. 2m |

Malom tulajdonosoknak.

Kereskedelmi Takarék- és Hitel-szövetkezet.
Gizella-tér 2. szám, I. emelet.

mm VÖRÖS KERESZT SORSJEGYEK
Föuyereuiény 100,000 fre és több melléknyereméiiyiiyel adómeutes.

Évente 3 húzás, legközelebbi húzás f. é. augusztus 1-én. Ezen nyeremény ter­
vezeténél fogva oly előnyös sorsjegyeket következő feltételek mellett adunk részletfizetésre:

3 darabot ~-l hó alatti lefizetésre ä t-i frt — kr.
(3 « Í2-1- « « « « 3 « 90 «

1*» « v « « « T « 75 «
Ezen, az elzálogosításnál sokkal előnyösebb módszerét a vásárlásnak — mivel 

ezen üzlet a törvény által felülvizsgáltatik, mindenkinek a legmelegebben ajánljuk, meg­
jegyezzük azonban, hogy a részletivet. csak az esetben bocsátjuk a vevő rendelkezésére, 
ha legalább az első két részletet befizeti.

Felkérjük becses megrendelését, hogy a részlctiv már a húzás előtt birtokában 
lehessen, minél előbb eszközölni.

A részletiven lekötött sorsjegyek különféle sorszámokból állíttatnak össze. A leg­
kisebb nyereménynyel kihúzott sorsjegy értéke kifizettélik. s szelvénye mindaddig to- 
yább játszik, inig lő- vagy nagyobb melléknyereménynyel újólag ki nem lmzalik.

Részletivrc vett sorsjegyeknél az esetleges nyeremény minden levonás nélkül a 
részlcliv-vevőt illeti. — Vidéki megrendelések postautalványnval eszközölhetők s posta- 
fordultával intézteinek el; ideiglenes nyugtául a feladó-vevény szolgál. — Utánvétel: 
megrendelések nem vételnek tekintetbe. A 1. közönség szives figyelmébe ajánljuk azo; 
körülményt, hogy ügynököket nem tartunk s igy kérjük, minden érinti, 
egyenesen a szövetkezettel eszközöljön. -

Az iyazyra-tóisúff:
SENKE GYULA elnök. PETERDY LAJOS vezérigazga:.

EffióISicí

CZIG ARETTÁZÓKN AK. 
A „Braunstein Fries" óira S,”., ctan
2285

(Paris 65 Boulevard n 
Exelmaan) által készített L

as idő mellényomatott gyári jegygyol
az osztrák-ma gyár
birodalom legelső 
tudományos te­

kintélyei által is
összchasonlitó vegy- 
clemzés alapján,

mint tökéletesen

á r-
talmas anyag­
tól ós a létezők 
között a legkön­
nyebb és legkitű­

nőbb czigarotta- 
; papírnak ismer-

Les tlerniercs Cartouches. tetett el.
Miután nálunk is azon meggyőződés terjed, hogy a czigarelta jósága első sor­

ban a papír minőségétől függ, annálfogva a „Les «iernieres Carlo aches“ papir 
mindig kedveltebbé válik és minden ilynemű czikkcl árusítóknál kapható.

Valódi csak azon papir, melynek cli<|ucttje az ide mcllcnyomatoit 
rajzhoz hasonló és „BKAUNSTEIN EBÉ BEM“ ezéget viseli.

Hogy az osztrák-magyarországi vevőket e gyár pontosan kiszolgálhassa
liercsked. tórvényszélti- 
leg bejegyzelt ezég alatt

BÉCSBEN, (II., Negerlcgassc 8. sz. a.) gyári raktárt nyitott.

18S7HÜS:
* SZERKESZTI
aüDAPEST, IV., KECSKEmJ 

RÉZinATOKAT NEM KÜL 
CSAK BÉRMENTES LEVELEK^

ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v. helyben
Kgr évre..............20 j'.-i"
Kgf félévre . . . lu Irt- I :y 
ftülföldro: 3 b'ir.i Nem-!.» 
Fnnezia-. Olasz-. Orosz- T-r, 
erstsgokba. hvajez- ly«n;n 
.„lammt nmaz or-n;, :a, 
iierzödéshcz tartoznak, i.-gy.
£gy szám ára helyben (i

A köstá)
A kik jun. l3-i 

le Parisban, licgy| 
har rémes zugási 
kiáltozására l'ognz 
ják a köztársaság 
vér és tűznek tei 
mitolták magukat| 
A julius l-í-diki 
mint a szabadsát 
kés ünnepe, oly 
épen Paris, a riad 
a század szellem) 
rendezhet.

Az ünnepély s| 
hét csak véletlen] 
kezőleg, soha ki) 
vezett annak, ho) 
seregét az ulczál 
az izgatóknak 
melyre nagy fára 
léssel a tömegek] 
vatalos és nemzt 
össze beláthatatk 
pet, hozzá az üd 
forradalom dicső] 
ború gyászos em|
teremthették mej
galom és láz s/J 
az agitátorok szí 
tranzigens lapok 
kultusz hóbortja) 
erővel hatottak 
párisi közhangul] 
14-én? Azt, ho{ 
hány ezer eml)e) 
tüntet akár az 
rendőr ellen, de 
nép is, a sokat 
óriási többségűk| 
törvényes rendjí 
ják a mesterség) 
törekvéseit.

A jul. 14-ki 
a köztársaság 
próbát Francziatj 
kus kormány zz 
úgy, hogy a 
fegyveres erős: 
modnia. A köj 
került Francziz 
szellemet, önki 
leszteni, hogy 
békéje és a t| 
ne szoruljon töl 
gyámkodására, 
lizmus elemei 
lagos jelenléktelj 
nekik, mint a f| 
kisebbségének, 
ják magukkal 
valahányszor a 
rain túllépni ke 
rizáló hatalmúi) 
ténelem sok íj 
nyomait hagytál

Nyoma tik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecske méli-uleza G. szám.

Utazás

NyelvLajnk. — S 
1

Útban hamar 
volapükjének egy 
szives eszmevállá 
veltség kőműves jt 
nek legsötétebb :: 
vagy franczia 
értelmet oltunk, r 
nálunk, a nélkül 
Utitársam könnyi 
a benszülölt nép 
győződve felőle, 
beszél velük, am 
átültetésekkel fiú 
a casusok nyakát 
régmúltat a jc 
vesztest követett 
boldogult.

Egy magyar a 
a magas északr 
norvégust, a ki ' 
jának, a «gamle 
mögé rejtve a p 
legszükségesebb 
niagáhan. szemé 
dalokat, ámulat! 
idegen hölgy mii 
tanulta meg ez 
gan — a midőn 
tolla a beszédet 
turpisság.

Midőn először 
szegődött mellén 
tájára. Megtanul 
ve!, mert si fuei 
alkalmazkodni n 
lesz!» mondám 
a nagyobb váró 
vek ismerete ed' 
«t>kyds»-ön (kél 
fadtan. éhesen < 
dit. Mind aludU 
jerjcdelmes tü: 
üszkének sülé 
hiskolt egy ai 
dörgő dán-evét 
rettenve motye 
Byarul motyogja 
a nyelvtudós, 1« 
norvég mondaté


